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Butų problema Sovietų 
Sąjungoj neišsprendžiama 

VALTERIS BANAITIS, Draugo korespondentas Bonnoje 
Naujų namų kvartale milici- kasmet persikelia į naujus bu­

tus ir 2,5 milj. gauna kiek dides­
nį gyvenamą plotą senuose "bu­
tuose". Vadinasi, padėtis pasitai­
sys maždaug per 25 metus (prie 
250 milj. gyventojų). Bet kiek 
naujų statybų dėl menkos koky­
bės teks per tą laiką išimti iš 
apyvartos? 

Kiek reikia žmogui? 
Sovietų pilietis "turi teisę" į 

devynis kv. metrus gyvenamo 
ploto. Tą normą ligi šiol pasiekė 
ir viršijo tik Maskva ir keli kiti 
didmiesčiai. Vilniuje 1969 m. bu­
vo 3,9 milj. bendro gyvenamojo 
ploto ir apie 2,6 mlj. "gryno" 
gyv. ploto (be virtuvių, tualetų, 

ja pagauna visiškai nusitašiusį 
pilietį. Tasai aiškinasi, nesuran­
dąs namų, kurie vienas į kitą pa­
našūs -tai ir klausinėja - kurgi 
aš čia atsidūriau? - Lenino gat­
vėje, atsako tvarkos darbuotojas. 
Velniop ta gatvė, švebeldžioja pi­
lietis, geriau pasakyti kuriam 
mieste! 

Tas anekdotas, paimtas iš so­
vietų spaudos, ryškiai apibūdina 
vykstančio namų statybos vajaus 
trūkumus: baisų statybos mono­
toniškumą, vienodumą, "kazer-
miškumą". Ne tik nepaisoma ar­
chitektų skundų, jų planai sąmo­
ningai ignoruojami, nors ir iš 
prefabrikuotų gelžbetoninių dalių 
būtų galima sudaryti įdomesnes,I papildomų patalpų). Gryno gy-
įvairias kombinacijas. Bet tai truk| venamojo ploto Vilniuje žmogui 

tad teko apie 7,6 kv. m., o tokio­
je Klaipėdoje dar mažiau (apie 
6,4 ). Sovietinis vidurkis šiuo me­
tu — aštuoni kv. metrai. 

Tokiu būdu toli gražu nepasie-

nor-do statybininkams viršyti 
mas, gauti premijas. 

Skundžiamasi ir dėl menkos 
statybos kokybės. Namą vos pas­
tačius, jau prasideda remontai. O 
kol įves elektrą, instaliacijas ir 
t t , kartais praeina ir metai. So­
vietų spaudos žiniomis būtinos' gyvenančių. Menininkai, rašytojai 

Nutylėta Masaryko 
sukaktis 

PRAHA. — Vasario 8 d. suė­
jo 120 metų nuo Tomas G. Ma-
saryk, Čekoslovakijos valstybės 
kūrėjo, gimimo. Komunistų laik 
raščiai gimtadienį visiškai nuty­
lėjo. Minios žmonių tą dieną 
sniegu užverstais keliais traukė 
Į Lany, Prahos užmiestį, kur 
prie Masaryko kapo klojo gė­
les. Jis mirė 1937 m. 

NTKOSIA. — Iki šiol suimta 
11 graikų, įtariamų, kad turi 
ryšių su pasikėsinimu prieš pre­
zidentą arkiv. Makarios. Heli­
kopterio lakūno, kuris sugebėjo 
ir sužeistas būdamas saugiai 
nutūpti, gyvybė esanti pavoju­
je. 

Laosas neturi lėkti komunistams 
VIENTTANE. — Nixono pa-. 

reiškimas Laoso reikalu įnešė j 
daugiau šviesos ir tiems ameri-! 
kiečiams, kurie čia eina visokias ; 
pareigas. Prezidentas pasakė, 
kad Amerikos kovos dalinių 
Laose nėra ir nenumatoma, kad 
galėtų būti. 

Sukėlė tačiau kai kurių neaiš­
kumų pasakvmas, kad Amerika 
neleis, kad Laosas patektų ko­
munistams. Bet kas tada bus. 
kai šiaurės Vietnamas užsi­
spirs ? Ar tada Nbcono pareiški­
mas nieko nereiškia ir Laosas 
bus atiduotas, ar reikės ten siųs 
ti kariuomenę ir ginti? Kievie-
nu atveju Laoso netekimas ne­
suderinamas su Amerikos inte­
resais. 

Laose žuvo 26 amerikiečiai 
Laose šiuo metu yra apie 

2000 amerikiečių visokių specia­
listų. Tarp jų apie 200 CLA vy­
rų, 75 armijos "attache", 150 
aviacijos attache ir dar kitokių 
patarėjų. 

Nuo 1962 metų Laose žuvo 
26 amerikiečiai. Į tą skaičių ne­
įeina lakūnai, numušti ant vadi­
namo Ho Či - minh kelio, kuriuo 
eina visas pastiprinimas iš Šiau­
rės Vietnamo į pietus. 

Aukščiausias Tokijo ir visos Azijos namas, pasaulinės prekybos rūmai, baig-
k ta d e v y n i ų kv. m . n o r m a , nors j ti statyti prieš keletą dienų, 
žinoma, yra žmonių "plačiau" j 

Raudonoji Kinija keičia 
bičiulius 

saugiai statybai "tolerancinės 
normos" peržengiamos dešimte­
riopai. Remontams tenka įdėti 
papildomai iki 10 proc. viso sta­
tybos laiko. Darbo laiko, panau­
dojamo papildomiems remon­
tams, pakaktų, kasmet "įbutinti" 
pusmilijonį žmonių. 

Statybos karštligė 
Tokius duomenis parinko švei­

carų laikraščio "Neue Zuercher 
Zeitung" Maskvos koresponden­
tas, pasižymėjęs nepirmu išsa­
miu reportažu apie kasdieninį so­
vietų piliečių gyvenimą. Kores­
pondentas konstatuoja, kad so-
vietijoje šiuo metu vyksta tikrai 
milžiniškas gyvenamųjų namų 
statybos vajus. Stengiamasi į-
veikti kelių dešimtmečių atsiliki­
mą. Jis paaiškinamas tuo, kad 
valdžia pagrindines investacijas 
metė į ginklavimą bei industria­
lizaciją ir mažesniu intensyvu­
mu, į švietimą. Esamas butų fon­
das pamažu virto griuvėsiais, nors 
keleriopai padidėjo miestiečių 
skaičius. Griuvėsiais pavirto ir 
kaimo trobesiai. Rezultate gyve­
namojo ploto problema pasida­
rė katastrofiška. Tam galima tik 
pritarti: Lietuvoje ne kitaip. Be­
ne niekad krašto istorijoje nebu­
vo tokia tragiška padėtis, kaip 
per paskutinius 25 m. Esamų pas­
tangų toli gražu nepakanka pa­
dėčiai ištaisyti. Valdžia stato per 
mažai gyvenamųjų namų, be rei­
kalo varžo privačią statybą. Pir­
menybė teikiama vad. "daugia­
bučiams" namams, kurių koky­
bė tokia prasta, kad susidėvi la­
bai greit, kad jau reikia naujus 
statyti, kai normalios kokybes na­
mams tebūtų priėjęs remonto lai­
kas. 

Pigūs "butai" 
Vakarų Europoje tik mažai da­

liai žmonių tenka gyventi tokioj 
baisioje spūstyje, kaip sovietijoje 
daugeliui milijonų. Už tai butai 
pigūs. Bet kokie ten butai? Juk 
daugeliui keturių ar daugiau as 
menų šeimai tenka didesnis — 
kambarys. Po keletą šeimų gyve­
na viename bute, naudojasi ben­
dra virtuve, tualetu ir koridoriu­
mi. Jeigu kur tinka pavadinimas 
"slums", tai čia. Galima įsivaiz­
duoti, kokia svajonė yra gauti 
"naują butą" —tegu ir didesnį 
kambarį. 

Praėjusį dešimtmetį Sovietų 
Sąjungoje kasmet vidutiniškai 

mokslininkai (ir privilegiuoti I 
biurokratai) turi teisę į 20 kv. Į 
m. papildomai, šalia papildomų 
vilų — vasarnamių. 

Padėties tragiškumas ypač 
ryškėja, palyginus tuos skaičius 
pvz. su tokia, karo gerokai ap­
griauta Vokietija. Čia vienam 
žmogui (be virtuvės) gryno plo­
to šiuo metu tenka apie 19 ky. 
m. 

Teisybė, daug statoma. 1968 m. 
tūkstančiui gyventojų Sovietų Są­
jungoje pastatyta 9,4 buto — bet 
Šveicarojoje, karo nė kiek neap­
griautoje — 9,8, Vakarų Vokie­
tijoje (1967) 8,8 buto. 

Pagaliau — butas nelygus bu­
tui. Buto vidutiniškas plotis So­
vietų Sąjungoje 45,6 kv. m. — 
Vakarų Vokietijoje 80,2 kv. m. 
Galų gale -kiek kambarių turi 
butas? Šveicarijoje butui teko 19 

ZAlBINiO KARO ARABAI 
NEATLAIKYS 

LONDONAS. — Yasser Afa- j Palestinos partizanai turi pa-
rat, arabų partizanų vadas, sa- Į kankamai daug laiko ir karą da-
vo pasikalbėjime su BBC direk- į bartine forma Sjaii vesti kelis 
torium paminėjo, kad arabų vai dešimtmečius 
styfcės niekad neatsilaikytų, jei­
gu Izraelis pradėtu žaibi~j k-v 
rą. Tačiau mes galime pra'ai-
mėti du, tris, keturis kartus.; Japonijos ambasadorius 
bet Izraelis tik vieną karią''. n r i e V a t i k a n o 

Taikos galimybės Viduriniuo- į 
se Rytuose kol kas menkos. Nie- j VATIKANAS. — Popiežius 
kad "nebus galima pasiekti tai- j Paulius VI specialioje audien-
kos, jei nebus išpildyti patys j eijoje priėmė naują Japonijos 
pagrindiniai, būtini Palestinos | ambasadorių prie Vatikano 
partizanų reikalavimai. Tie rei­
kalavimai; kad būtų panaikin-

MASKVA. — Tass paskelbė 
susirūpinimą, kad Raudonoji Ki­
nija išsižada senų tikrų "drau­
gų", o ima dairytis naujų. 

Štai jau mėnuo kai kinų spau 
da smerkia ir plūsta žinomą e-

! konomistą, buvusį Kinijos Moks 
lų Akademijos ekonomikos in­
stituto direktorių Sun Je - fa­
ną, š i kampanija prasidėjo nuo 
straipsnio žurnalo "Chunci" va­
sario numeryje. Jame Sun Je -
fanas buvo kaltinamas pasisko­
linęs iš tarybinių ekonomistų 
pavojingas idėjas, tokias, kaip 
"rentabilumas'' ir materialisti­
nis skatinimas, ir mėginęs pri­
mesti darbininkų klasei premi-
nę sistemą. 

"Prakilni muzika" 
Mao žodžiams 

66 m. 2,5 kambario, 1967 m. 2 1 J tas sionizmas, o sukurta Pales-
Išvada: sovietiniai valdžiai tik- i 

rai pavyko miestiečiams ir kt. pi-1 
liečiams įvesti 'proletariškas' įbu-
tinimo sąlygas. Namų statybos 
vajus pradėtas per vėlai, stato­
ma per mažai ir prastos kokybės. 
Lietuvoje butų problema niekad 
nebuvo tokia aštri, kaip tarybi­
niais metais — nors lietuviai pra­
bangiuose namuose niekad ne­
gyveno, bet vietos, ypač kaimuo­
se, tikrai netrūko. Akivaizdoje 
laimėto karo, didžiulės darbo 
žmonių eksploatacijos, milžiniš-

tinos valstybė, kur istorinėse 
sienose galėtų kartu gyventi a-
rabai, žydai ir krikščionys. 

Hatterį, kuris įteikė savo ski­
riamuosius raštus. Paulius VI 
ta proga iškėlė padarytą pa-

Uoliai stengdamasi sukelti ir 
remti antitarybiškumą, propa­
ganda neretai ima taukšti nesą­
mones. Žurnalas "Chunci" va­
sario numeryje kritikavo naują 
"Gulbių ežero" pastatymą Di­
džiajame teatre. Žurnalo redak-

koma instrukcijoje, neturi likti 
jokių abejonių, kad tai šiaurės 
kaimynas". 

Amerika jau ne priešas 

Neseniai Kinijos priešlėktuvi­
nės gynybos tarnyba chainano 
salos rajone numušė Amerikos 
nepilotuojamą žvalgybinį lėktu­
vą. Paprastai, jeigu Amerikos 
lėktuvai įsibraudavo į Kinijos 

I oro erdvę, Užsienio reikalų mi­
nisterija amerikiečius "rimtai 
įspėdavo'', šį kartą net eilinio 
"įspėjimo" nebuvo. Užtat CK 
karinis komitetas išleido įsaky­
mą, kuriame buvo kalbama a-
'pie "tarybinę grėsmę". 

Beje, ir Sovietų Sąjungos grė 
smę Pekinui pakišo Vakarų pro­
paganda. 

Vakarų imperialistai visais 
būdais stengiasi parodyti labai 
vertiną antitarybines Pekingo 
pastangas. Amerikos ekspertai 
Kinijos klausimais dabar iš es­
mės peržiūri savo pažiūrą į Pe­
kingo vadovybę. 

Duobkasių streikas 
baigtas? 

NEW YORKAS. — Sekma­
dienio naktį, atrodo, bus pa­
sisekę rasti sutarimą ir baigti 
duobkasių streiką. Valstijos or­
ganams spaudžiant, kad bus 
griebiamasi nepaprastų priemo­
nių prieš abi puses, po 33 valan­
dų nepertraukiamų derybų, bu­
vo pasirašytas kontraktas. Svar 
biausia dėl ko ilgai negalėjo 
susitarti, buvo atlyginimas. Iki 
šiol duobkasiai gaudavo 127 dol. 
savaitinio atlyginimo, o reikala­
vo 32 dol. pakėlimo pirmaisiais 
ir tiek pat antraisiais metais. 
Kiek iš tikrųjų dabar susitar­
ta, dar nežinoma. Sutartis tu­
rės būti balsavimo keliu patvir­
tinta. Ego streiko metu liko ne­
palaidota 15,000 karstų. Turės 
praeiti pora mėnesių, iki bus 
galima juos suleisti į žemę. 

žangą po II pasaulinio karo. | cija piktinasi, kad tame pasta-
Visa tai ypatingai atsispindės tyme piktasis genijus šakojasi 
š'ais metais Osakcs mieste po visą sceną, slopina, visus. O 

Laurence F. Obrien. naujas demokra­
tų partijos pirmininkas. 

Britų laivynas 
atsigauna 

LONDONAS. — Britų preky; 
blnis laivynas, ilgus amžius do­
minavęs pasauly, per paskuti­
niuosius penkiasdešimt metų Į r e l į j j ų studijinis kongresas. Kon 
smarkiai atsiliko. Dabar pašte-'; g r e s e dalyvaus kelios dešimtys 

rengiamoje pasaulinėje parodo­
je, kur ir Vatikanas, kartu su 
viso pasaulio krikščionimis, 
baigia įrengti atskirą paviljo­
ną. 

BEIRUTAS. — Kovo 16-25 die­
nomis Libano sostinėje Beirute 
rengiamas tarptautinis įvairių 

kų sumų, kurias susėmė centrinė i ^ima, kad vėl pradeda atsigau- katalikų, protestantų, muzulmo-
valdžia ir iššvaistė ginklavimui, 
"suvirškino" niekieno nekontro­
liuojama - tai yra gėda kraštui, 

besivadinančiam "socialistiniu". 

velniai tapo svarbiausiais vei­
kėjais! "Štai iš tiesų baugus 
kapitalizmo restauravimo sceno­
je vaizdas!" — daro išvadą žur­
nalo redakcija. 

Būtų klaidinga galvoti, kad 
visa tai tik nemokšiškumas. 
Maotzetuninkų teorinis organas 
pastaraisiais metais ėmė skelb­
ti kraštutinį šovinizmą. Štai dėl 
ko jo redaktoriai netenka pro­
to. Straipsnis, kuris kritikuoja 
"Gulbių ežero" pastatymą, žur-

EGIPTE ŽUVO 5 SOVIETŲ PILIEČIAI 

ti. Laivų statybai nuo praėju-1 n ų ? budistų ir hinduistų tikėji 
sių metų lapkričio investuota. rn0 žinovų, kurie nagrinės dialo-
pažymėtinai daug: 1.92 bilijo-|go galimybes tarp viso pasaulio nalo "Chunci" redakcija teigia, 
nai dolerių. | religijų. Jog to baleto muzika esanti 

"daugybė primityvių šokių me­
lodijų" ir visiškai negalinti bū­
ti lyginama su ta prakilnia mu­
zika, kuri šiandien rašoma Kini­
joje Mao Tze-tungo žodžiams' 

pastatyta po 2,o milj. naujų bu-

KAIRAS. — Žiniomis iš dip­
lomatinių sluoksnių, nuo Izrae­
lio bombardavimų Egipte buvo 
užmušti 5 sovietų piliečiai, ar­
mijos ekspertai, patarėjai. Iš 
viso Egipto žemėje gali būti 
tarp trijų ir penkių tūkstančių 
sovietų žmonių, dirbančių kaip 
patarėjai. 

Abba Eban, Izraelio užsienio 
reikalų ministeris pareiškė, kad 
jie tikisi greit pasirašyti taikos 
sutartį su Lebanu. Lebanas y-
ra draugiškiausia arabų valsty­
bė Izraeliui ir iš savo teritori­
jos neleidžia arabų partizanams 
puldinėti žydų. Tas pats Eban. 
kalbėdamas Jeruzalėj Amerikos 

"tų bendro 100 m l . kv. m e t r u plo- N e w Yorkas vis dar negali išspręsti laidojimo problemos ir nežino, kur dėti karstus su mirusiais. Duobkasiai 
to. Maždaug 8,5 mi l j . gyvento jų ' streikuoja du mėnesius Cia matome, kaip prel Schulthe b laimina 400 kaisiu, laikinai sudėtų viename požemy. 

Naujas priešas prie Kinijos 
slenksčio 

Pastaruoju metu Kinijoje mo 
komasi naujų žodžių, parašytų 
senoms nacionalinės išsivaduo­
jamosios kovos laikų dainoms. 
Centro aprobuoti dainų tekstai 
buvo spausdinami visuose laik­
raščiuose ir nuo'at transliuoja­
mi per radiią. Radijo stotims 
buvo duota ir nuodugni instruk­
cija, kaip reikia k'ausytotus mo 
kyti tų naui'i tekstų. Pradėti 
reikėjo nuo prisiminimų apie ko­
vą prieš grobikus japonus, o 
paskui aiškint', jog dabar "prie 
Kinijos slenksčio — naujas stip­
rus priešas, kuris grasina jai 
karu" Klausytojams, kaip sa-

žydų rabinams, pasakė: "Mums 
yra pasirinkimas vienas iš dvie­
jų — arba gyventi, arba būti 
populiariems pasaulio opinijoje; 
mes pasirenkam gyventi, nes 
tik gyvendami galime atgauti 
populiarumą pasaulio opinijoje". 

Leidžia skristi 
per Sibirą 

SEATTLE. — Alaska Airlines 
praneša, kad Sovietų Sąjunga 
patvirtino ir davė leidimą dešim 
čiai skridimų tarp Anchorage 
Alaskoje ir Chabarovsko Sibi­
re. Jau atsirado labai daug no-

j rinčių tais skridimais pasuiau-
j doti. 

Pirmas skridimas numatytas 
BELGRADAS. — Sovietų ko birželio 6 d., paskutinis rugsėjo 

munistų partijos vadas Brežne- 27 d. Kelionė ten ir atgal 849 
vas priėmė oficialų kvietimą ir doleriai. Kelionėje numatyta su-
apsilankys Jugoslavijoje. Tas, stoti prie Baikalo. Irkutske, 
kvietimas yra pakartojimas' Bratske ir paskui Chabarovske. 
1968 metų kvietimo, kuriuo ne­
galėjo pasinaudoti, kai pas .̂>;. ^ — — — — — — — 
opinija dėl Čekoslovakijos oku­
pacijos buvo nustatyta prieš ru­
sus. 

WASHINGTONAS. — Sena­
torius Goldvvater. buvęs prezi­
dentinis kandidatas 1964 m., 
pritaria minčiai, kad balsuoti 
galėtų jau 18 m. amžiaus. Jo 
nuomone, didžioji dalis jauni­
mo yra rimta ir tą reikia įver-
UtitL 

KALENDORIUS 

Kovo 10 d.: šv. Makaras, šv. 
Atalas, Visvydas. Žibuoklė. 

Kovo 11 d.: šv. Konstantinas, 
šv. Aura, Žiedūnas. Eigustė. 

Saulė teka 6:12. leidžias 5:51. 

ORAS 

chicagoje ir apylinkėse dali­
nai apsiniaukę, temperatūra žy­
miai nepasikeitė, galimas snie­
gas 



DRAUGAS, antradienis, 1870 m. Kovo men. 10 d. 

KELIAS { SVEIKATĄ 
PILNOS SVEIKATOS MOKSLO DĖSNIAI 

NESIRGTI IK SVEIKTI PAJĖGUMO UGDYMAS 

JONAS ADOMAVIČIUS, M.D. 
Sveikatos reikalą rastus - klausimas siusti 

KELIAS I SVEIKATA, 2319 West GarfieU Blvd., Chicago, IU. 60636 

PAGALBA ČIA PAT GALIMA, 
O KANČIOS GALO NESIMATO 

Klausimas. Gerb. Daktare J. 
Adomavičiau, noriu Tamstai pa 
reikšti nuoširdžią padėką už to­
ki dideli pasišventimą sveikatos 
skyriuje dėl mvsų. Radau daug 
ką gero. 

Esu 61 m., 5,7 ūgio, 165 sva­
rų, pulsas 64-68, kraujo spaudi­
mas normalus — taip daktaras 
sako. Negeriu, nerūkau. 

1960 m. rudeni pradėjau grįžda­
mas iš darbo jausti kairės kojos, 
didesnį pavargimą ir, einant 
prieš kalniuką, mažą skausmą 
blauzdoje. Maniau, kad esu pa­
tempęs gyslas veždamas "troką" 
mėsos, nes dirbau skerdykoje. 
Taip ir dirbau su skaudančia 
blauzda — skausmas joje nema­
žėjo, bet didėjo. 

Po metų ar daugiau, toje pat 
darbovietėje, keldamas mėsos dė­
žę, griuvau aukštielninkas ir kas 
tai blogai pasidarė strėnose, kad 
negalėjau pasikelti nuo žemės — 
labai skaudėjo. Tuoj nuvežė ligo­
ninėn, darė peršvietimus, bet nie 
ko nerado. Tik ta vieta, kur 

norėjo pravesti kokią tai plasti­
kinę ar kitokią tūbelę iš dešinio 
kirkšnio į kairę koją, bet tas ne­
pasisekė — nežinau kodėl. Kiek 
vėliau, piovė abiejuose kirkšniuo-
se ir leido kokių tai dažų, darė 
peršvietimus, ir rado, kad deši-
nioj kojoj yra arterijos susiaurėji­
mas, o kairėj kojoj virš kelio — 
visai nepraeina kraujas. Tik ma­
žom šalutinėm kraujagyslėm gau 
n a kraujo žemyn kairė koja. 

Dar nebuvo nubirę šašai nuo 
piūvių kirkšniuose, kai darė kitą 
operaciją: piovė nuo kairės kojos 
kirkšnio beveik iki kelio. Kadan-

f ,M mirties. A? permenkas Jums f 
tik 

Pirmoji alvucriečių nuotijuka kirktame su sklypais namo — pagyvenusiu 
lietuviu buveinėje. Pirmoj eilėj iš k : dr. O Vaškevičiui. J. Bosas Ant. 

Stakėnas. Mr. Louie ir Mrs. Rita Raeder. jone Bružienė Stovi M. Bosie-
nė. A. Kirvaityte. A. Kleiza ir šio skyriaus redaktorius. Nuotr. M. Nagio 

I atsilyginti — jei pasveiksiu 
j maldose prisiminsiu, o už Jūsų 
i prielankumą, gerus darbus atly-
Igins Aukščiausias. Su pagarba. 

Gerbiamas Tamsta, perdidelė 
sunkenybė slegia Tamstos ir ki-

I tų lietuvių pečius, kad čia iškel­
tais klausimais sausai — keliais 
žodžiais atsakytume. Tai būtų sa­
viškių išdavimas jų kančioms. 
Maždaug tiek pat ilgas atsaky­
mas Tamstai bus sekantį kartą 
šioje vietoje. 

THE LJTHUANIAN WORLD-WIDE DAILY 

4545 VVEST 63rd ST., CHICAGO, ILL. 60629. Tel. LL'dlow 5-9500 

liu gauti, nes jie apie tuos vaistus į juos naudoti. 
nieko nesą girdėję, kad kas varto-! „ , ... 
tų dėl užsikimšusių arterijų. E s U k a t a l l k a s > vedęs, išauginau 

Skambino mano duktė Į kelias 
vaistines dėl to vaisto. Tik viena 
iš keturių sakė, kad turi, bet dėl 
kokios ligos naudoja —nežiną. 

Pereitais metais susirašinėjau 
su tuo fabriku, kur tuos vaistus' 
gamina. Jie prašė prisiųsti bent I 
dviejų daktarų pavardes ir adre­
sus, kad jie galėtų juos painfor­
muoti. Tą aš padariau ir jie yra 

keturis vaikus. I ši kraštą atvy­
kau 1949 m. Gyvena 
žmcna. Jokiom ligom 

į gi buvau marintas į strėnas, tai j gavę tas informacijas, 
jaučiau, kad su kokiuo tai Šamj 
palu valo tą arteriją. Kada pa- ' 
sveikau, pradėjau vaikščioti — 
apsidžiaugiau, kad dabar bus ge­
rai: galėsiu vaikščioti kaip anks­
čiau. Bet po poros mėnesių — 
vėl tas pats. Jau ne tik kairės, bet 
ir dešinės kojos blauzda skauda. 
Pusę bloko paėjęs, turiu sustoti. 
D a r buvau pas kitą daktarą, ar­
terijų specialistą, kuris atvirai 
pasakė, kad be reikalo tos visos 

kartu su 
nesu sir­

gęs. Tik tonsilais būdamas ka­
riuomenėje sunkiai sirgau. Ta i 
būva prieš 40 metų. Ir iš mūsų 
visos šeimos niekas nėra sirgęs 

i jokiom sunkiom ligom. Mano tė­
vas Lietuvoje — 96 metų, dar ge­
rai paeina, tik mažai ką jau ma­
to. 

Ne aš vienas — daugelis 
lietuvių taip negaluoja 

Mielas Daktare, jei galite, pri-
siųskite man tų vaistų. Nesu tik­
ras, kad ir su receptu galėsiu gau-

VOKUEČIAI STATO 
BAŽNYČIAS 

Kaip praneša Muencheno ar­
kivyskupijos kurija, naujų baž­
nyčių s tatybai šiemet paskirta 
40 milijonų markių. Be to šeši 
milijonai markių paskirti nau­
jų vaikų darželių i r prieglaudų 
statybai. I š viso šiuo metu 
Muenaheao arkivyskupijoje yra 
statomos 14 bažnyčių ir kitos 
dešimt bažnyčių bus šiemet pra 
dėtos s ta tyt i . Siekiant sutaupy­
ti statybos išlaidas, Muencheno 
apylinkėje s ta tomos septynios 
vienodo t ipo bažnyčios, kas sta­
tybos išlaidas sumažina visu 
trečdaliu. Panašiu būdu jau 
statomi penki vaikų darželiai ir 

ti tų vaistų Omahoje. Praleidau1 d a r 21 bus greitu laiku pradė­
ti statyti . 
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• Redakcija straipsnius tai­
so savo nuožiūra. Nesunau­
dotų straipsnių nesaugo, juos 
grąžina tik iš anksto susita­
rus. Redakcija už skelbimų 
turini neatsako. Skelbimų 
kainos prisiunčiamos gavus 
prašymus. 

• Redakcija dirba kasdien 
8:30 — 4:30, šeštadieniais 
8:30 — 12:30. 

• Administracija dirba kas­
dien 8:30 — 4:30, šeštadie­
niais — 8;30 — 12:00. 

skauda, buvo tamsi. Negalėjo ži-1 operacijos, nes kol kas nuo tos 
noti tikrai, kas yra. Ligoninėj iš-į ĮjgOS (užkalkėjimo arterijų) nėra 
buvau 8 savaites ir namuose 5. 
Po to daktaras išrašė, kad jau ga­
liu eiti dirbti, bet man strėnos 
dar skaudėjo. Taip dar dirbau a-| B e ^ I 9 6 7 m r u d e n į t u r ė j a u 
pie 9 mėnesius. N e tik strėnos d v j l e n g v a s š i r d i e s a t a k a s A b u 

f™?!,"?:.įt. S X 0 J ° S kartu teko atsigulti ligoninėn po 
tris savaites. Pirmučiausiai pasi-

vaistų. 

Priedui — širdies ataka 

da dar daugiau. 

Vietoj triušio — ant lietuvio 
daro bandymus 

, reiškė krūtinėje skausmai. O pa-
Įskui ėmė imti saldus miegas ir 
pasidarydavo silpna — atrodyda-

Negalėdamas pakęsti tų skaus vo, kad jau viskas baigta. Tokio 
mų, ėjau vėl pas-daktarą. Tas rūpesčio nebūdavo, jokios galvo-
vėl paguldė mane ligoninėn ty­
rimams. Po poros savaičių tyri­
mų rado, kad tarp 4 ir 5 strėni-
kaulio yra Įskilęs negražus kau-

senos — ir taip būdavo, kol dak­
taras suteikdavo pagalbą. 

Dar turiu chronišką skilvio 
žaizdą. Tai jau senas dalykas. 

Dabartinis mano daktaras, šir 
Į dies specialistas, pasakė, kad jis 
tų vaistų negali prirašyti, nes jis 
tam ne specialistas. Ir dar jis pa­
sakė, kad ir arterijų specialistas 
turi turėti kokį tai leidimą — pir , 
i - -••_,.• .-, . j i- -- neparašęs apie mano širdies ne-
ma juos ištirti, o tik tada galės JIS ' f. ~ „., . , 

galias. Patikrinęs gydytojas ra­
do nenormalų širdies išsiplėtimą, 
arterijų susiaurėjimą ir užkalkėji-
mą —nepaduodama kiek reikia 
kraujo į širdį. Dabar neseniai da­
rė elektrokardiogramą. Sakė, kad 
širdis beveik normaliai dirba. Tą 
ir aš pats jaučiu. Dar retkarčiais 
praleidinėja, kaip daktarai sako 
"skipina"' pulsas. Dažniausia tas 
būna iš ryto, kai pradedu vaikš­
čioti lauke šaltame ore ir kai esti 
vėjas. 

Ne aš vienas toks esu. Matau 
senesnių i- jaunų vyrų, rečiau 

| moterų, kad taip pat paėjęs ku­
ris pusę bloko ir ilsisi. Po to vėl 

| eina. Tai ženklas, kad negali. Ke­
letą žinau iš flfūsų lietuvių, ku­
riems yra taip kaip ir man. 

Mielas Daktare, jei aš galėsiu 
tuos vaistus — zinc sulfate varto­
ti prie mano esamų negalių, 

Dr. Ant. Rudoko kabinetą perSme 

DR, EDMUND E. CIARA 
OPTOMETRISTAS 

2709 West 51st Street 
TEL. GR 6-2400 

Vai. pagal susitarimą: Pirmad. ir 
ketv. 1—4 ir 7—9: antrad. ir peak 
tad. 10—4; šeštad. 10—2 vai. 

Ofs. 7S5-4477. Rez. PR 8-8960 

Ofiso HE 4-1818 REZ. P B 8-9801 

DR. J. MEŠKAUSKAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Specialybe vidaus ligos 
2454 West 71st Street 

(71-os ir Campbell A ve. kampu) 
Pirm. ir penkt. 2 — 8 p. p. 
Antrad. ir ketv. 9 — 11 v. r. 

Į Ir 4 — S p. p. žežtad. 9 v. r. iki 12 d 

DR. E. DECKYS 
GYDYTOJA IR CHIRURGE 
SPECIALYBE — NERVU IR 

EMOCTNfiS LIGOS 
CRAWFORD MEDICAL BCILDING 

6449 So. Pnlaski Road 

Valančios pagal susitarimą 

Rez. Tel. GI 8-0873 

9R. FRANK PLEGKAS 
OPTOMETRISTAS 
Kalba lietuviškai 

2618 W. 71st St. — Tel. 737-5148 
Tikram akis. Pritaiko akinius ir 

"contact lenses". 
Vai, pagal susitarimą. Uždaryta trec 

OR. VV. M. EISiN-EISINAS! »R - *• PUSTELNIKAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Grioioriaus Juozo Korsako 
paskutinis brūkšnis prieš išlei­
džiant Alvudo Vaikų teatro akto-las. Reikės operuoti. O dėl kojos £ " " * ., a . J Q" ,™ mTl* 8 8* A l v u d o V a l kV e a t r o a k t o " " -yiiC _T- - f . „ ! * * " ? 

+ • j • -i - +- ' - \ uo vaikystes atsimenu, Kad ne- i rių seenon. Naotr. inz. Ks. Kauno , Tamstai busm uz tai dėkingas i-tai irgi reikės operuoti, nes y 
ra užsikimšusios arterijos: nepra­
leidžia kraujo, nėra cirkuliacijos 
— kokie tai nereikalingi nervai 
ar glandai apsukę kraujo takus. 

galėjau valgyti rūgščių kopūstų, 
rūkytos mėsos, šviežios duonos — I 
tuoj degindavo rėmuo. Kai paau 
gau ir iki šiam laikui valgau 
visko po truputį. Tik keptų mė-

Pirmiausiai pristatė daktarą sų tai negaliu valgyti. Negaliu 
specialistą, kuris darys operaci-i imti ir tokių vaistų, kurie atsiduo 
ją. Tas paaiškino, kad bus piau- ; da rūgščia. 
narna abiejuose šonuose ir eis iš j Kojos, kaip anksčiau minėjau, i 
vidaus prie nugarkaulio — ir :yra apmirusios. Palietimą ir pa-S 
piaus kokius tai nervus ar glan-j spaudimą jaučiu — skauda. Le­
das, itenos visą laiką lyg kaista. Per 

, , .. . i , .b lauzdas atrodo Ivg būtų suverž-
Man ta operacija buvo lanai . : - ,« ,.a f r , . _ T. • • , j - . r> -j tos, blauzdų raumenvse lyg butų sunKi ir nieko nepadėjo. Pasida- , \ . ' ... . : . ; '? . j T_, . r . v. adatų prismaigstyta ir kai kas tas 

PRISTATYMAS NEMOKAMAI 
R0CHKES MEDICAL f? 

ARTS 
3213 W,63rd Street 

Tel. WA 5-4787 

REMBLAKE - R00HKES 
APOTHECARY 

2421 W.63rd Street 
Tel. HE 4-1500 

DIABETINIS MAISTAS IK GAMINIAI 
Mes patelefonuosime jūsų gydytojai 

DR. ANNA BALIUKAS 
AKIŲ. AUSŲ. NOSIES IR 

GERKLES LIGOS 
PRITAIKO AKINTUS 

2858 West 63rd Street 
Vai.: kasdien 10—12 vai. ir 7—9 T 
vak. Šeštadieniais 10—i vai. TreCtad 
uždaryta. Ligoniai priimami susitarus 

Ofiso telefonas: PR 8-3229 
Re*, telef. WAlbrook 5-5076 

Rezid. Telef. 289-4083 

DR. K. G. BALUKAS 
AKCŠEltlJA IR MOTERC UGOf 

GrVEKOLOGEVĖ CHIRCRGIJ^ 
6449 So. Pnlaski Road (Crawforr5 
Medical Building) TeL LU 5-6446 
Priima ligonius Dagai susitarimą 
Jei neatsiliepia, skambinti. 174-801? 

DR. VL BLAŽYS 
PLAUČIŲ IR VTDAUS LIGO!* 

2801 West «Srd Street 
Kampas 63-čios ir Calirornia 

Vai.: kasdien nuo 6—8 vai. vak 
Šeštadieniais 2—4 vai. 

Trečiad ir kitu laiku pagal rotart; 
Ofiso telef. 476-4042 

Rezid. tel. WAibroofc 5-3048 

DR, C. K. BOBELIS 
Inkstų ir šlapumo Taki; 

Chirurgija 
TeL 695-0533 — Elgb 
425 No. Iiberty Street 

Boote 25, Elgin, IlHnois 

rel ofise ffE 4-5*49. rez. 888-22SJ 

DR. PETER T. BRAZIS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

2434 West 71st Street 
Vai.: pirm., ketv 1-4, vakare 7-». 
antr., penkt 1-5, treč ir »e*t ti)< 
nusitarus 

rė dar blogiau, nes ir šiandien 
turiu apmirusias kojas, sausą odą 
—ji net suskilus ir po padais at­

rodo kaip kas būtų priklijuota. 
Beto dar ir šlapumą tankiai varo 
ir išeinamoji nebeužlaiko išmatų, 
ypatingai prie minkštų vidurių. 
Tą visą daktarui sakiau, bet jis 
sakydavo, kad tas viskas praeis 
po tam tikro laiko. Dabar jau 
treji metai kai jis mirė, o man 
taip pat. 

adatas judintų — maži diegliai. 
Daktarai neranda kojose pulso. 
Jos netinsta. Iš paviršiaus jų oda 
blizganti, nėra jokio plaukelio, 
sunku išlaikyti pusiausvyrą. Dar 
prieš tuos širdies priepuolius la­
bai draskydavo mėšlungis, dabar 
nebėra to — galiu ramiai miego­
ti. 

Vaistų krūvos, o ko reikia — 
nė kvapo 

Chicago Savings 
_ ud IMI AatMiatl** 

t NEW 
ĮRATES 

Po kelių metų atsirado tikras 
daktaras 

Nuo krūtinės skausmų vaistus 
turiu: ineral 40 mg. 4 kart dieno-

Po šios negerovės už dviejų mė g P° P u s ^ t a b l e t ė s ' < l u i n i d i ^ 
nesių man darė nugaros operaci 
ją kitas daktaras — kaulų specia­
listas. Jį pristatė mano dakta-

• !200 mg., 3 kart dienoje po pus­
antros tabletės, pentaerythritol 
tetranitrate, 30 mg. 2 kartus die-

ras. Tas specialistas pasakė, kad " ? * ! P° vieną kapsulę, lanoxin, 
bus sunki operacija, kad reikia 25 kartą dienoje po pusę tabletės 

SAFETYi 
R SAVINGS 

i N S U R E D 

prašalinti gendantį kaulą tarp 4 l i r ' , . r e j k a h n JT*>. n i t r
u °? 1 y c e n

/
n 

ir 5 juosmens slankstelių, ir kad ^ b l e f , P° I ^ u v i u , pabąlate (S 
jau nieko dirbti negalėsiu. I *> 4 k į r t u s i e n o j e po vieną 

tabletę. Tuos paskutinius vaistus 
Tą operaciją daug lengviau j tik dabar pradėjau, kai mano 

pergyvenau, negu pirmąją. ir širdies specialistas daktaras pa-
šiandien galiu kūną sukinėti nor- siuntė mane pas kaulų daktarą 
maliai. Tik dar visą laiką jaučiu peršvietimui — patikrinimui o-
mažą skausmą, o prieš tai buvo \ peruotąją strėnų vietą. Rasta vis 
kaip peilis įsmeigtas kai reikėjo;kas puikiai —vykusiai padaryta, 
atsisėsti, atsistoti ar į šoną pasi­
sukti. 

OF S5000.00 OR MORE 
0N CERTIFICATES 

2 Year Maturitv 

Sąskaitos apdraustos iki $20,000. 

PER ANNUM 

0N CERTIFICATES 
0F $1000.00 

One Year Maturity 

(Ąvf£k PER ANNUM 

0N CERTIFICATES 
OF $1000.00 OR MORE 

6 Month Maturitv 

m PER ANNUM T) 
ON »0 DAT JfOTICE 

PASSB00K ACC0UMTS 
SI 00.00 Minimam 

PER ANNTTM 5% 
0N ALL PASSB00K 

ACC0UNTS 

Vėl bandymai prasideda 

Negali gauti zinc sulfate 

Omaha miestas vidutinis, bet 
neturime nė vieno lietuvio gydy-

Kadangi kojai nebuvo neitojo. Reikalui esant turime kreip-
kiek geriau, tai mano mirusio ;tis pas kitatautį. Nemokant gerai 
daktaro sūnus, irgi daktaras, krauįkalbos, sunku viską išsiaiškinti. 
jo apytakos specialistas perėmė I Tamstos rekomenduojamų vais-
mane savo žinion. Jis pirmiausia i tų zinc sulfate jokiu būdu nega-, 

DIVIDENDS COMPOtXDED DAILY. PAID QUARTERLY. 

Chicago Savings & Loan Assn. 
JOHN PAKEL, Sr. Chairman of the Board 

6245 SO. WESTERN AVE. * TEL. GR 6 - 7575 
K O U R S : Mon. 12 P.M. to 8 P.M.. Tnes 9 to 4, Thuurs. and Friday 9 to 8, Sat. 9 to 12:30] 

Akušerija ir motern ligos 
Ginekologine Chirurgija 

6132 S. Kedzie Ave.; WA 5-2670 
Valandos pagal susitarimą. Jei Be-
atsiliepia. skambinti: Ml 3-0001. 

Ofiso teL PR 8-2220 
JTamu-rezid. — PBospect 8-9081 

DR. JANINA JAKŠEV1Č1US 
• i O K * A 

V A I K U L I G 0 8 
2656 VVest 6Srd Street 

Pirmad., antrad., kerirt 

SPEC. VIDAUS LIGOS 
TeL Ofiso PR «-78O0; Namn 925-7WJ 

5159 South Damen Avenoe 
Valandos Ui pagal susitarimą 

Trečiadieniais uždaryta 

Telet — 423-2660 

D R. L RINGUS 
RENTGENOLOGAS , 

9760 South Kedzie Avenoe 

nuo 12 iki 3 vai. ir 'nuo . 
vai. vak. šeštad. nuo 1 iki 4 vai. 

Vai., pirmad. ajitrad., ketvirtad lx 
nonk* penktad. 8 v r. iki 9 * v Trec. ii 
Uti g i Sežtad. 8 v. r. Iki S v. popiet. 

Ofs. PR 6-6022 Rez. PR 8-6960 
DR, L JATULIS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
Bendra praktika 

2815 West 71st Street 
Oflao vai. kasdien nuo 7 iki 9 v. v., 
šešt nuo 9 iki 12 vaL: arba susita­
rus. 

Ofs. PO 7-6000 Rez. GA 3-7?78 

DR. A. JENKINS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

3844 West 63rd Street 
VaL: kasdien nuo 1—4 p.p. ir 8 
iki 8 va!. Trečšad. ir šeštad. uždaryta 

DR. ZIGMAS RUDAITIS 
SPEC. ORTHOPEDIJOS LIGOS 

2745 West 69th Street 
Tel. 737-2290: ofiso ir rezidencijos 
Priima ligonius tiktai snsitarus — 

(By appointment) 

DR. LEONAS SEIBUTIS 
Lakštų, Pūslės ir Prostato 

Chirurgija 
Ofisas 2454 VV, 71st Street 

Vai.: anrad. nuo 2^5 popiet, 
ketvirtad. nuo 6 - 8 vakaro. 

Ofiso teL 776-2880; Rezid. 448-554f 

Ofiso ir buto tel OLympic 2-1S81 

DR. F. V. KAUNAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

1407 So. 49th Coort, Cicero 
Vai. kasdien 10-12 ir 4-7. Treciad 
ir šeštad. tik susitarus. 

DR. ALG KAVALIŪNAS 
5540 S. Pnlaski Rd. 

VIDAUS LIGŲ IR KRAUJO 
SPECIALYBfi 

Valandos pagal susitarimą 
Skambint 585-2525 
Telef. veikia 24 vai. 

TeL — REHaace 5-1811 

0R§ WALT£*i J. KiRSTUK 
GYDYTOJAS LR CHIRURGAS 

(Lietuvis gydytojas) 
3925 W. 59 Street 

VaL: pirmad.. antrad.. ketvirtad. ir 
penktad. nuo 1 2 - 4 vai. p. p., 6 - 8 
/ai. vak., šeštad. 12 -2 vaL p. p., 
"rečiad. uždaryta. 

DR. IRENA KURAS 
GYDYTOJA IR CHIRURGE 
KCDIKJU IR VAIKU LIGŲ 

SPECIALISTfi 
MEDICUL BL'lLDDfO 

7156 South Western Avenue 
Pirmad., antrad.. ketvlrt. ir peakt 
nuo 11 vai. Iki 1 vai. p. p. ir nuo 
5—8 vai. vakare. Treciad. nuc 
11 vai. ryto iki 1 vai. p.p., ieStad 
11 vai. ryto iki S vai. p.p. 

Oflso telef. RE 7-1188 
Re*. teL 2S9-2919 

TW. ofiso Ir buto OLrmpte S-41M 

DR. P. KISIELIUS 
GYDYTOJAS LR CHIRURGAS 

4938 W. loth Street, Cicero 
Saadien 1—S vai. Ir 8—8 vai. vak 

išskyrus trečiadieniu* 
Šeštadieniais 12 iki 4 popiet 

DR. MARIJA LINAS 
AKUŠERIJA IR MOTERŲ LIGOS 

2817 West 71st Street 
Telef. HEmlock 6-3545 
(Ofiso ir rezidencijos) 

Valandos pagal susitarimą 

Oftao teL PR 8-7771. Re*. PR 8-47SS 

DR. A. MACIŪNAS 
C H I R U R G A S 
2858 West 6Srd Street 

'alandos: pirmad.. ketv. 5—8 v&L. 
antrad. Ir penkt. 1—4 vai. 
Valandos pagal susitarim* 

SKELBK1TES "DRAUGE". 

DR. ALDONA ŠIMKUS 
AKIŲ LIGOS IR CHIRURGIJA 

PRITAIKO AKINIUS 

15542 So. Cicero, Oab Forest, UI 
Kabineto teL 887-2020 

>"anuj teL 839-1071 
Vizitai pagal susitarimą 

DR. J. J. SIMONAITIS 
GYDYTOJAS LR CHIRURGAS 
Adresas: 4255 W. 63rd Street 

Ofi.<o teL REIianee 5-4410 
Rez. GRovelhill 8-0617 

Valandos: pirm. ir ket. nuo 12 vaL 
iki 2 vai. p.p. ir nuo 7 iki 8 • . vak.: 
antr. ir penkt. nuo 12 iki 2 vai. p.p. 
ir vakaraia pagal susitarimą. 

DR. P. STRIMAITIS 
GYDYTOJAS LR CHIRURGAS 

Bendra praktika ir chirurgija 
Ofisas 2750 W. 71st Street 

TELEFONAS 925-8296 
Valandos: 2—8 v. v., penktad 10 11 
v. r.. 2-8 v. vak. Seštad. 1-4 v. va­
karo. Sekmad. ir treciad. uždaryta 

Rezid. teL WA 5-3099 

DR, VYT. TAURAS 
GYDYTOJAS LR CHIRURGAS 

BENDRA PRAKTIKA IR MOTEBTI 
LIGOS 

Ofisas fr re*. 2652 W. 59th St 
TeL PRospect 8-122S 

Ofiso vai.: Pirm., antr.. trec b 
penkt. nuo 2 lkl 4 vai. ir nuo 6 Iki 8 
v. v. Seštad. 2—4 vai. popiet tr kitu 
jalKu pagal susitarimą. 

Of. T*ą. WE 4-2123. Namu GT 8-6195 

OR. V. TUMAS0NIS 
C H I R U R G A S 
2454 West 7lst Street 

Priiminčja ligonius tik susitarus 
V a l ^ 2 T 7 4 J' D- i r 6 ~ 8 val- vak. Treciad. ir šeštad. uždaryta 

TeL PRospeot 6-9460 

DR. ONA VAŠKEVIČIUS 
(VAŠKAS) 

GYDYTOJA LR CHTRURGa 
6648 South Albany Avenue 

Vai.: pirm., antrad., ketv. 6—8 vaL 
?ak„ penkt ir Seštad. 2—4 popiet 

ir kitu laiku pagal susitarimą 

TeL ofiso PR 8-6446, re*. HE 4-3156 

DR. F. C. YVINSKUNAS 
GYDYTOJAS LR CHIRURGAS 

3107 West 71st Street 
Vai.: 2 iki 4 v. p. Ir 7 iki 8 V. f. 

TreČ. ir šeštad. pagal susitarimą 
Ofiso teL 767-2141 Namu 636 465» 

DR. PETRAS ZLI0BA 
GYDYTOJAS LR CHIRURGAS 

6449 South Pnlaski Road 
Vai.: pirmad., antrad.. penktad. 1-4 
tr i-8 v *.. ketvlrt 6-8 v. vm~ 

- . ' • • 



Niūrūs debesys J. Tautose ir 

MŪSŲ VEIKLOS KRYPTIS 
Savu laiku išvystytas Rezo- ra likusi tik Sovietų Sąjunga. , 

liucijų komisijos veikimas at- Vengrijos sukilimo paskaiid:- j 
nešė gražių rezultatų: išjudi- ~* *—*̂  "^—" I 1— l 

no daugelį lietuviškų kolonijų, 
sutelkė bendram veikimui lie­
tuvius, latvius ir estus, buvo 
pasiekta pavergtiesiems pabai-
tiečiams labai palankių rezo­
liucijų JAV senate ir atstovų 
rūmuose. Tuo visu t ik reikia 
džiaugtis. 

Tik da r nebuvo pasiektas 
galutinis tikslas — iškelti Bal­
tijos kraštų laisves klausimą 
Jungtinėse Tautose. Supranta­
ma, kad pasiekti Sovietų įvyk­
dytos okupacijos pasmerkimo 
Jungtinėse Tautose, o taip pat 
pripažinimo Baltijos tautoms 
teisės j laisvę, būtų gražus mo­
ralinis ir politinis laimėjimas. 
Tačiau, ši to dalyko siekiant, 
mums tenka būti apdairiems. 
Šiuo metu Jungtinėse Tautose 
— šalti vėjai. DaugeKs arabų 
kraštų savo likimą, ypač kas 
liečia santykius su Izraeliu, 
sieja su Sovietų Sąjunga. Visa 
eilė Afrikos tautų arabams 
simpatizuoja. Kiti naujieji 
kraštai, spaudžiami veržlumo 
atsikurti , dairosi pagalbos iš 
Sovietų Sąjungos ir net vieno­
kiais ar kitokiais saitais yra 
soi ja susirišę. O netgi ir tie, 
kurie linksta j vakarus, ne­
vengia bent suvaidinti susido­
mėjimą Sovietais, kad daugiau 
išspaustų pagalbos iš JAV. Pa­
galiau daugelis Afrikos tautų 
tiek mažai težino apie Lietuvą 
ir mūsų t au ta i Sovietų padary­
tą skriaudą, kad nelengva bū­
t ų iš jų tikėtis palankaus bal­
so. 

Dėl viso to dabartinis iškė­
limas lietuvių tautos bylos 
Jungtinėse Tautose gali būti 
rizikingas, kad, kaip tą pažy­
mėjo Lietuvos gen. konsulas 
Toronte dr . J . Žmuidzinas, kal­
bėdamas Los Angeles per Va­
sario 16 minėjimą, galime su­
silaukti neigiamo sprendimo ir 
t uo netiesiogiai aneksijos pri­
pažinimo. Prie tokio atsargu­
mo mus skat ina dar ir ta ap­
linkybė, kad pvz. Ju rg t . Tautų 
švietimo organizacija UNES 
CO šiuos metus ryšium su Le­
nino gimimo 100 metų sukak­
timi paskelbė Lenino metais, 
t u o pademonstruodama, Mek 
šiuo metu raudonųjų įtaka y-
r a įleidusi šaknis į tą tarp­
tautinę organizaciją. Tiesiog 
graudu, kad tautų organizaci­
ja, kuri a tmeta Sovietų Sąjun­
gos piliečių skundus, kad rau­
donoji d ik ta tūra laužo žmo­
gaus teises, iš kitos pusės skel­
bia šiuos metus garbei Lenino, 
kurio kruvinas sąjūdis išsker­
dė milijonus žmonių, buvo U 
pas . karo priežastimi, dar ir 
dabar laiko darbo vergų sto­
vyklas, t apo didžiausiu impe­
rializmo nešėju ir stambiausiu 
kurstytojti prievartos veiks­
mų, teroristiniais aktais besi­
stengiant nuversti demokrati­
nes vyriausybes. 

* 

Jeigu padėtis Jungtinėse 
Tautose debesuota, ta i vis dėl­
t o pasaulinė situacija nėra be­
viltiška. Jungtinės Tautos per 
25 metus iš 51 nario išaugo 
| 123. Taigi pasaulis rieda di­
desnės laisvės kryptimi. Kas­
ka r t plačiau imama praregėti 
ir pripažinti, kad "ienintele ko-
lonianne valstybe šiuo metu y-

mmas tankų iš t ra iškytame 
kraujuje, Čekoslovakijos oku­
pacija parodė, kad Sovietų Są­
junga yra brutali kolonialinės 
prievartos nešėja, i r kaskar t 
iabiau pasaulis tai ima įžvelgti, 
net ir pačioje Sovietų Sąjun­
goje kaskar t ga r s i au girdėtis 
priešingų šauksmų. Nor s tie 
laisvės šaukliai š iandien So­
vietuose y ra b rukami į beprot­
namius ir laisvesnių nusistaty­
mų redaktoriai t r emiami iš re­
dakcinių postų, bet t a i kaskar t 
labiau at idaro akis i r Sovietų 
viduje ir užsienyje ir net kas­
kar t st ipriau pas ig i r s t a balsai 
iš politinio gyvenimo stebėto­
jų, kad Sovietų Sąjungos dik­
tatūrinė tironija gyvena pas­
kutinį dešimtmetį . 

Dabartiniai sunkuma i su 
mūsų byla Jungt inėse Tauto­
se, nors ir kelia susirūpinimo, 
jokiu būdu negali mūsų nu­
blokšti į nusiminimą. Tai tik 
turi dar labiau pažadint i mūsų 
energiją. Gerai, kad mūsų veik 
sniai ir privačios iniciatyvos 
žmonės energingiau ruošia 
atitinkamą informacinę medžią 
gą. Bet reikia ve : k t i i r pla-
tesniems sluoksniams. Kada 
mes gauname tokios ' 'karš tos" 
medžiagos, kaip pvz. dabar j 
anglų kalba i švers tas Lietuvos 
kunigų laiškas Sovietų Sąjun­
gos premjerui, re.Tria, kad su­
sidarytų mūsų s tudentų , mūsų 
veikėjų delegacijos, kur ios pa­
siskirsčiusios l anky tų įvairių 
kraštų a ts tovybes p r ie Jung­
tinių Tautų New Y o r k e ir prie 
JAV vyriausybės Washingto-
ne, o ta ip pat kitų t a u t ų kon­
sulatus kituose miestuose, as­
meniškai į te ikdamos tokius 
dokumentus, žodžiu paaiškin-
damos, dar k a r t ą Lietuvos ver 
giją primindamos ir ruošd?-
mos tuos žmones palankiam 
pasisakymui, kada ateis lai­
kas. 

Čia, gal būt , bū tų galima 
panaudoti net mūsų studen­
tus , mokslo besiekiančius ki­
tuose kraštuose bei tuose kraš­
tuose esančias l ietuvių bend­
ruomenės vadovybes, kad jie 
taipgi aplankytų tų kraš tų 
vyriausybių nar ius , įteikdami 
at i t inkamus dokumentus ir lei­
dinius bei teikdami reikiamus 
paaiškinimus. Tai bus ne t ik 
daug veiksmingesnis būdas per 
teikti informacijas, negu j a s 
siunčiant paštu, be t t a i užmegs 
ryšius ateities santykiavimui 
ir didnsi paverg tos Lietuvos 
draugų skaičių. 

Šia prasme ir mūsų studen­
tija turėtų ieškoti ryšių su 
JAV universitetuose studijuo­
jančiais užsieniečiais. Juk ta i 
būsimieji anų k r a š t ų kultūri­
nio ar politinio gyvenimo va­
dai, ir svarbu juos laimėti mū­
sų pavergtos t a u t o s išlaisvini­
mo reikalui. Mūsų studentai 
net ir s tudentų susirinkimuose 
turėtų drąsiai kel t i pavergtų 
Baltijos t au tų likimą, primin­
dami, ką komunistai daro ten, 
kur jie tur i pakankamai jėgos 
savo prievartą pr imest i , aiš­
kindami, kad jų laisvės šūkiai 
yra tik p rop igand 'n i s manev­
ras, o prakt ikoje j ie yra ko­
lonialinės pr ievar tos nešėjai. 

i. Pr. 

Lietuviai ir Apaštalų Sosto instrukcija 
tautinėms grupėms 

Kongregacija vyskupų reikalams, instrukcijos sielovados reikalams 

i VYSK. V. BRIZOYS Bendros pastabos i VYSK. V. BRIZGYS susipažinti su jos tekstu praė-
Bažnyčia nėra žmonių nuo- • ~ I J "* i metų pabaigoje Drauge" 

taikų kūrinvs nei jų sekėja.! P ^ P ^ i a i s . Žmonijos labui ne, Atidžiai skaitančiam galėjo bū-
Ji tu r i savo misiją, principus. I t l k nereikalinga, bet jos kul-, ti aišku, kad m - r a n t ų tautinės 
doktriną patirtį ir jais vadovau' t u r a i D ^ d l e J i l s ^os to l i s . jei 
jasi. Laiko žmonių nuotaikoms 
ji tiek derinasi, kiek reikalinga 
misijos tikslams, niekad dėl to 
neaukodama nei principų, nei 
doktrinos. Užtat ne retai pasi­
taiko ,kad Bažnyčios doktrina 
ir jos taikymas gyvenimui ne­
siderina su kurio nors laiko ar 
vietos žmonių sukurtomis nuo­
taikomis, skelbiamais šūkiais. 

Šis tas panašaus y ra ir In­
strukcija migrantų reikalais. 
Mūsų laikais labai daug kalba­
ma apie vieną žmoniją, apie vi­
sokią integraciją. Ne vieną kar­
tą šie žodžiai pavartoti per toli 
siekiančia prasme. Visiems tu­
rėtų būti aišku, kad, kalbant a-
pie vieną žmoniją, apie integra­
ciją, nereikia tų žodžių suprasti 
tokia prasme, tars i reiktų iš­
naikinti visas žmonių rases, pa­
liekant tik kurią vieną, išnai­
kinti skirtingų charakterių žmo 
nes a t renkant tik kuri vieną, 
sunaikinti tautas , kalbas, kultū­
ras, papročius, paliekant tik 
kurios nors vienos tautos . To­
kių tendencijų istorijoje yra 
buvę. Tačiau dabar į tokias 

gu žmonės stengtųsi būti vis: 
vienodi. O Bažnyčiai rūpi dar 
didesnis dalykas — žmonių sie­
lų reikalai. 

Svetimos kalbos išmokti, pri­
siderinti prie kitų žmonių tra­
dicijų net išsilavinusiam asme­
niui įeikia laiko, o ką jau be­
kalbėti apie eilinį žmogų. O sie­
los reikt lai yra ne to'imos atei­
ties, o šios dienos, kaip valgis, 
gėrimas ir kitos panašios bū­
tinybės. Sielos reikalai tur i bū­
ti patenkinami žmogui prieina­
mu būdu. Nei Dievo tiesų žmo­
gaus nemokysi, nei sakramentų 
naudingai neteiksi žmogui nesu­
prantama kalba. Užtenka pami-
nėti atgailos sakramentą. Priva I £ g į į j j " p į r į į M a r " „ ^ 
ti ir vieša malda yra žmogaus | ^ ^ ^ ^ KaJLados d a _ 

grunes ia t'"ck pasinaudos, kiek 
patys stengsis. I r mūsų žmo­
nės įvairiose vietoje tiek ja 
pasinaudos, kiek jiems patiems 
tai rūpės. 

Lietuvių dabartinis migracijos 
būdas 

Dabar lietuviai keliauja iš 
Lietuvos didesniais skaičiais tik 
į Sibirą vergais. Iki šiol Bažny­
čia neturi galimybės jiems pa­
lankiai patarnauti . Laisvame 
pasaulyje lietuviai keliauja ar 
keliasi iš vienos šalies ar apy­
linkės į kitą. Po II pas. karo 
iš Europos išvykę tremtiniai 
Amerikoje, Anglijoje, Škotijo­
je. Brazilijoje, Argentinoje ra-

Lietuvos nepriklausomybes dienos proga proklamaciją skelbia apskrities 
pareigūnas Egene H, Nickersin Mineola, N.Y. Iš k- j d. LB atstovė Da 
nulė Alilionienė. Lietuvos gen kons. A. Simutis ir LB tarybos narys ini 
K. Miklas. ' 

kalba su Dievu. Melstis nesu­
prantama kalba būtų t a s pat, 
ką kalbėti nesąmoningai, neži­
nant, ką kalbi. 

Bažnyčiai visada rūpėjo ir 
dabar rūpi ir tie žmonės, kurie 
iš savo gimtojo krašto vyksta 
kitur. Šio rūpestingumo mūsų 
laikų būdingas liudytojas buvo 
pop. Pijus XJJ, tai parodęs A-

pastangas žiūrime kaip į bar- į paštališka konstituciia "Exul 
bariškus eoizodus. 
Naujas Bažnyčios dokumentas 

Iš žmonijos praeities ir savos 
patirt ies Bažnyčia gerai žino, 
kad žmonių tautiniai — kal­
bos, kultūros, papročių — skir­
tumai nėra tokie, į kuriuos bū­
tų galima nekreipti dėmesio. 
Žmogui yra labai sunku atsi­
sakyti visko, kuo jis iki šiol 
buvo ir prisiimti tai , kuo jis 
nebuvo. Taip y ra su kalba, o 
dar labiau su tradicijomis ir 

kų" sausio men. numery rašyda­
mas: " Mums atrodo, kad šios dvi 
sąvokos, religija ir tautybe, taip 
yra lietuvio širdyje susijusios, kad 
pažeidžiant vieną, būtinai yra pa­
žeidžiama ir kita. todėl apie jas ir 
kalbėti dažnai reikia drauge." 

Kalbama su visu atvirumu, bet 
nuoširdžiai, kaip tame pat veda­
majame toliau sakoma: ''Kartais 
mes paliečiame žaizdas ne taoi, 
kad skaudintume, bet tik tam, kad 
gydytume... Žinoma, tokiu keliu ei­
nant sutinkama daug priešų, bet 
mes jų nebijome, nes žinome, kad 
priešų neturi tik tas, kas neturi 
principų." 

Nors "L. Lietuviams" turi aiš­
kius principus, bet. būdami taktiš­
ki, mums atrodo, vis tiek jie rmtų 
priešų neturi. Geriausios jiems 
sėkmės. Jie pelno gausesnės bend­
radarbių paramos straipsniais ir 
skaitytojų reiškiamo susidomėjimo 
gausesnėmis prenumeratomis. 

J. Daugį 

Familia" — Ištremtoji šeima. 
Perdėtiems žmonių vienodinto-
jams šis dokumentas nepatin­
ka, ne viename krašte apie jį 
mažai kas girdėjo. 

Naujas šios rūšies dokumen­
tas y ra praėjusių 1969 metų 
rugpiūčio 22 dienos Instrukci­
ja migrantų reikaalis. ši In­
strukcija nenaikina nei Exul 
Familia, nei kitų tos srities do­
kumentų, o jais remiasi, karto­
ja ne vien mintis, bet daugaliu 
atvejų kartoja jų žodžius. 

Lietuviai jau turėjo galimybę 

hyje, Australijoje, N. Zelandijo­
je, Venecueloje. Kolumbijoje, 
pasilikusiems Europoje teko or­
ganizuotis iš naujo. 

Kiek tai buvo įmanoma, be­
veik visur lietuviai yra susibū­
rę į savas parapijas ar misijas 
Keliose vietose, kur kunigo nė­
ra, jie turi savo bent civilines 
organizacijas. Gyvenimo sąly­
goms keičiantis ir lietuviai kar­
tu su kitais keliasi iš vieno? 
krašto dalies į kitą, iš senų mie 
sto sekcijų į naujas. Šiuo bū­
du susitelkia didesnis ar mažes­
nis lietuvių skaičius ten, kur 
iki šiol jų nebuvo, kur nebuvo 
ir dar gal nėra lietuvių nei pa­
rapijos, nei misijos. 

Mums turi rūpėti, kad neiš­
nyktų senos, parapijos a r mi­
sijos. Tačiau pirmoje vietoje pa­
tiems žmonėms ir mums visiems 
turi rūpėti sielų reikalai ir ten, 
kur lietuvių parapijos a r misi­

jos nėra. š iuo atveju Instruk­
cija pasako, ką tuo reikalu gali 
pasakyti , o j a pasinaudoti turi 
tie. kuriems Instrukcija yra 
skir ta. 

Kam turi rūpėti tautinių grupių 
sudarymas ir išlaikymas 

Kad būtų galima pasinaudoti 
ir šiomis naujomis instrukcijo­
mis ir kitais šios srities Apaš­
talų Sosto dokumentais mig­
rantų arba tautinių grupių la­
bui, tokios grupės tur i susibur­
ti. Kas turi t a i padaryt i? Baž­
nyčia nesiima šeimas a r asme­
nis varyti į tau t ines bendruome 
nes. Nei valstybės valdžia, nei 

tų, bet ir naujų bei jų vaikų, 
nors šie būtų gimę ir svetur. 
Nebūtina net, kad jie visi ge­
rai lietuviškai kalbėtų, nes tau­
ta turi savo ne tik kalbą, bet 
ri religines tradicijas, kitas sa­
vybes, kurioms Instrukcija ski­
ria pakankamai teigiamo dė­
mesio. 

(Bus daugiau) 

ŠV. TĖVO ŽODI 5 
DARBININKAM* 

Popiežius Paulius \1-s is s ;.«-
ciaMoje audiencijoje priėmė Ita­
lijos pramonės darbininkas, pa-

Bažnyčia negali žmogui įsakyti j sižymėjusius "La Gazzetta per 
būtinai laikytis prie savo tau- Į į Lavoratori" darbininkų laik 
tinės grupės. Tai pačių žmonių. raščio paskelbtame darbo na-
tautinio susipratimo ir lojalu­
mo reikalas. I r pasaulinės val­
džios, o dar labiau Bažnyčios 
vaidmuo šiuo reikalu yra tik 

šumo konkurse. Paulius VI-sis 
pasidžiaugė darbininkų parody­
ta ištikimybe Kristui ir kata­
likų Bažnyčiai ir ragino juos 

negaytvus: neardyti tautinių į saugoti ir mylėti savo tikėjimą 
grupių prieš jų norą, joms ne į. | skleisti savo aplinkoje. 
kenkti, bet padėti . į Darbo pasaulis — pabrėžė po-

Čia negvildensime dvasinės ir Į Paežius — ypatingai y ra reika-
kitokios naudos asmeniui, šei 

Dainuoja Vasario 16 gimnazijos choras, vadovaujaas muziko K. Motgabio 
Nuotr. F. Skėrio 

mai, tautai laikytis savos tau­
tybės grupės. Čia tik priminti-
nas visiems suprantamas daly­
kas, kad negali būti tautinių 
parapijų, misiių, savo kalba 
žmonėms religinių patarnavi­
mų, savų religinių tradicijų, 
papročių palaikymo kur nesusi-
buria pakankamai gausi tauti­
nė grupė. O kur tokia grupė 
yra ir žmonės to nori tai in­
strukcijos nurodo kelią, kaip jie 
gali įsikurti savo parapiją ar 
misiją pagal žmonių skaičių. 
Iš instrukcijų kontekstų seka. 
kad tautinei grupei gali priklau­
syti ne tik tokie, kurie nemoka 
vietinės kalbos, bet kurie skai­
tosi prlk'ausą atitinkamai tau­
tai, nepaisant, kur kuris būtų 
gimęs. Ir lietuviai susibūrę nau­
joje vietoje gali kurt i naują pa­
rapiją ne tik iš senųjų emigran- ; glausti, 

lingas tikėjimo, nes daugelis 
bando atitolinti darbininkus 
nuo Bažnyčios ir jų tarpe 
skleidžia pavojingas tendenci­
jas. Taigi j ū s būkite savo bro­
lių mokytojais ir padėkite jiems 
suprasti, kad Bažnyčia eina su 
darbininkais, juos myli ir vie­
ningai dalyvauja jų teisinguose 
troškimuose sukurti geresnį, 
žmoniškesnį bei teisingesni pa­
saulį vertą Dievo vaikų gar­
bės. 

— Popiežiaus Pauliaus VI-jo 
paskirtomis aukomis. Pietų 
Amerikos miestuose San Juan 
del Obispo ir Santa Maria de 
Jesus Guatemaloje baigiama 
s tatyt i 250 gyvenamųjų namų 
nuo vulkano išsiveržimo nuken­
tėjusiems gyventojams pri-

Spaudoj ir gyvenime 

DVIDEŠIMTMETIS LIETUVIŲ 
RELIGINĖS KULTŪROS BARE 

Šiltai turime pasveikinti "Laiš-. gali lietuviams pavydėti daugelio 
kus Lietuviams," kurie, pradėti Į kitų tautų katalikai. Visiems jis 

Viena pasaulyje 
DANUTĖ BINDOKIENE 

ROMANAS 

18 
Sara ir Tonius sudarė gražią porą ir atrodė vienas 

kitu nuoširdžiai susižavėję, patenkinti. Savo spindin­
čios laimės tvorele jiedu buvo atsitvėrę nuo viso pa­
saulio. Vitai darėsi keistai liūdna ir nyku bežiūrint. 
Ji čia buvo visai nereikalinga ir, jeigu paėmusi aspi­
riną nueis lovon, niekas net nepasiges. Ėmė pagunda 
mandagiai atsiprašyti ir pasišalinti, tegul burkuoja 
balandėliai salione, — miegamojo šį kartą neužleis. 

1 Tačiau pirma reikėjo paklausti Tonių bent pora klau-
i simų. Jiems a tsakymo ir ji pati niekuomet nerasdavo. 

Tas netikėtas smalsumas ją gerokai stebino, bet at­
sispirti negalėjo. 

— Sara man pasakojo, kad tu, rodos, lietuvis, To-
niau? — atsisukusi į vyrą užklausė. — Kur yra Lie­
tuva? Ar gali mums truputį papasakoti apie savo kil-

— Bet tu gimęs Europoje? — lyg niekur nieko 
teiravosi toliau. 

— Taip Europoje. Lietuvoje. Kaime ar mažame 
miestelyje. Tokiame mažame, kad jo gyventojai pusę 
šio kvartalo vargiai užpildytų. 

— Kaip įdomu! —džiaugsmingai suplojo Sara.— 
Pasakok, mielas Toniau. Man labai malonu išgirs­
ti apie tavo kraštą. Įsivaizduoji? Aš niekuomet nesu 
išvažiavusi iš Amerikos. 

— Džiaukis! — karčiai patarė vyras. — Žinai 
bent, kas esi ir kur priklausai. Mes gi žmonės be vie­
tos. 

— Tavo vieta su manimi! Amžinai! —karštai 
sušuko Sara, apsivydama plonomis rankomis apie To-
niaus kaklą. 

— Tu miela mergaitė, Sara, bet t ikra vištelė. — 
švelniai ištarė Tonius, nuimdamas jos rankas ir pasi­
t raukdamas į šalį. — Nežinau, ar mokėsiu judviem pa­
aiškinti, — jis vėl kreipėsi į Vitą, kuri beveik gailėjosi 
užkliudžiusi temą lyg širšių lizdą. 

— Pamėgink, — pusbalsiu paskatino. Buvo vis dėl­
to įdomu. 

leisti 1950 metų vasario mėn., su­
silaukė garbingo dvidešimtmečio. 
Žurnalas gabiai redaguojamas, jau 
trus savo laiko aktualiausiems re­
liginiams ir lietuviškiesiems klau­
simams, iškylančias problemas i-
masi spręsti ryžtmgfci, ieško, vis 
naujų Icūrybtoių p a ^ ų I r turi at­
ramą jaunime. Tai žurnalą*, kokio 

pasako atvirą žodį ir vfeų yra mė­
giamas. 

Gerai, kad jis plačiau žiūri į re­
liginės kultūros lauką, apimdamas 
ne vien tik siaurai religinius klau­
simus. Tuo keliu ejo" kun. K. Tri­
makas, JSTJ., tuo keliu einą. ir nau-
&sfe itdaktoriu's kun. J. VaiSriys, 
S. J., tavo vedama jasn© "L. LaiŠ-

mę? 
Sara nustebusi pažvelgė į draugę, bet nieko ne­

pasakė. 

— Aš? — pakartojo Tonius lėtai į traukdamas ci­
gare tės dūmus, tarsi ieškodamas tinkamesnių žodžių. 

— Aš priklausau paklydusiųjų kartai, panele Vi­
t a ! 

Ji krūptelėjo ir beveik garsiai sudejavo. Ko ji čia 
sėdi ir klausosi nerimą keliančių žodžių, lyg iš jos pa­
čios slapčiausių minčių išvogtų? Reikėtų sprukti pro 
duris į draugišką didmiesčio gatvės bruzdėjimą arba 
susikimšti pirštus į ausis. Argi mažai nerimo suteikia 
jos pačios netikrumas, kad dar kitą išklausytų. 

Tačiau Tonius dėstė toliau, visai jos sumišimo 
nepastebėjęs. 

— Aš nei lietuvis, nei amerikietis. Tam t ikru sa­
vo gyvenimo laikotarpiu visa siela mėginau būti lie­
tuviu ir nepavyko. Neklauskit priežasčių, ne jums su­
prast i . Tik pasakysiu, kad pamačiau, jog labai mažai 
mane kas riša su lietuviais. Jeigu tėvas dar būtų gy­
vas... Lygiai taip pat nuoširdžiai mėginau tapt i ame­
rikiečiu. Nieko neišėjo ir gana. 

— Atleisk, kad klausiau, Toniau. 
— Jeigu būčiau gimęs dešimtį metų anksčiau a r 

vėliau... — lyg jos neišgirdęs aiškino Tonius. - Ne-
— Mano mama lietuvė. Aš manau, kad ir šian- į manykit . kad visi mano kartos žmonės tokie paklydė-

dien ji nežino gyvenanti Amerikoje. Kur tik nuvažiuo- \ Jiai. bet nesu ir vienintelis. 
ja , nesvarbu, kokia šalis, tuojau skuba apie save su-j — Man darosi liūdna ir nuobodu, kai judu taip 
kurt i mažutę Lietuvą, visai panašią į paliktąją. Kitaip kalbat. — pertraukė kažko nepatenkinta Sara. J i pasi-
gyventi ji negali, nelyginant žmonės mėnulyje be de- ju to lyg užmiršta, palikta nuošaliai 
guonio. —Jis nusijuokė iš savo sąmojaus, bet tuo j su- _ Gerai sako mergaitė, — tars i iš nemalonaus 

Tonius valandėlę žiūrėjo į klausėjos veic"., lyg no- į rimtėjo ir kalbėjo toliau. — Kartais aš išsivežu ją už j sapno pabusdama nusišypsojo Vita, — Svečius reikia 
rėdamas išskaityti tikrąją klausimo reikšmę, paskui: miesto. į laukus, norėdamas supažindinti su šiuo kraš-; vaišinti, ne varginti sunkiomis temomis. Užkaisk. Sa-
nusišypsojo Sarai ir t a r ė : į tu . Bet jos akys t inka tik palyginimui. Jeigu toks vaiz- ra . kavos. Aš paieškosiu konjako... — Tačiau pasikal-

— Aš amerikietis, lietuvių kilmės, — nors jo K - | d a s buvo Lietuvoje, jis yra gražus, jeigu ne — visai bėjimas su Saros draugu taip grei t iš atminties ne-
pose tebežaidė juokas, balsas buvo kietas ir šaltas. neverta ziureti. 

Vita ūmai jam pajuto neginčijamą giminystę. To-1 - O kaip t u ' - Vita metė klausimą ir sukluso. 
kiu pa t tonu ir ji atsakinėdavo į panašius klausimus... Atsakymą išgirsti darėsi neapsakomai svarbu. 

išdilo. 

(Bus daugiau) 
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KNYGŲ IŠPARDAVIMO MĖNUO 
K N Y G Ų I Š P A R D A V I M A S 

Š. M. KOVO 3 — BALANDŽIO 3 IMTINAI 
Kaip iš sąrašo matysite, knygų kainos yra labai sumažintos. 

Draugas y r a perėmęs visos eilės kitų leidyklų išleistas knygas ir da­
bar bus retai pasitaikanti proga palankiausiomis sąlygomis pratur­
tinti savo knygyną. 
Pap ig in ta* k n y g a s galima p i rk t i " D r a u g e ' a r b a užsaky t i paš tu , 

K A R T I P R I S I I N C I A X T I R P I N I G U S l Ž J A S . 

Illinois State gyventojai prie kainos turi pridėti 5fJ taksų 

D R A U G A S 
4545 W. 63rd Street Chicago, III. 60629 

Dar viena šio papiginimo lengvata, kad persiuntimo išlaidas ap­
mokės pats Draugas. Tamstos turi te siųsti tik iš šio sąrašo pasirinktų 
knygų kainorašty pažymėtą sumą. 

T I K Y B I N I A I R A Š T A I 
Buvo Dabar 

ANGELAI, Frederick von Lama, 1950, Chicago, I1L 
50 pusL S0.50 S0.35 

ARKIVYSKUPO JURGIO MATULAIČIO - MATULEVI­
ČIAUS UŽRAŠAI Tėvų Marijonų leidinys, 1953 m. 
220 pusi. Kietais viršeliais. $2.50 $1.90 

AUŠROS VARTAI Kun. J. Prunskis. 1949 m. Minkšti 
viršeliai. 40 pusi $0.40 $0.30 

P . sCULAFLY J K O N G R E S Ą 

Rinkimu, metu i r v ienas bal­
sas gal: nulemti k a n d i d a t o iš-
:....%...ia. Mūsą l ietuvių požiūris 
t r^ac m u s kartais y r a l aba i ne­
vykęs. Dažnai ga lvo jame, kad 
miisų vienoks ar k i t o k s pasisa-
kym-is dėl kandidato a r balsa­
vimas ne tu r i reikšmės. T a i p įš-
uki-ųju nė r a . R m k i m a m s svar­
bus Kiekvienas ba i sas , o prieš 
riaicimus n e t p a p r a s t a s pokal­
bis apie kandidatą, s u d r a u g a i s 
a r bendradarbiais. J e i g u visi iki 
vitivj i e tuviai turintieji balsavi­
mu teisę atiduotų s a v o ba l sus 
už pa r ink tus kandidatus, jų bai­
sa; gali nulemti k a n d i d a t o išrin-
c rną . o ypatingai, k u r y r a di-
desn ~ skaičius l ie tuvių kilmės 
balsuotoju- Ohicagos l ietuviai , 
nois gyvena išsimėtę, b e t jeigu 
būtų vieningi, gal i r l i e tuviams DIDŽIOJI PADĖJĖJA. Dr. A. Maceina, švė. Mergelės Ma-
kand ida t ams geriau sek tųs i . Sa­
lia to , m u m s labai s v a r b u , ypa­
tingai i federafinį kongresą , 
*.>. •: • -r. patektų d a u g i a u tokių, 
kurie tvirčiau s t o v i už pačią 
Ameriką i r prieš komun izmą . 

Šiuo k a r t u aš n o r i u pas i saky­
ti dėl kandidato j kong re są 
Phvllis Schlafly. š i m o t e r i s y r a 
pirmo*- kovotojų ei lėse u ž Ame 
riką ir p r i e š komunizmą. J i y r a 
au torė eilės an t ikomunis t in ių 
knygų. J o s trys k n y g o s : A 
Choice no t an E&ho, 

$2.25 

$3.75 

$0.75 

$0.35 

$0.75 

$3.75 

$3.50 2.60 

rijos būties ir veiklos apmastymas. Išleido prel. Pr 
M. Juras . Putnem, Conn.. 1958 m. 234 psL $3.00 

DIEVAS IR ŽMOGUS. Prel. Dr. F. Bartkus, kan. Dr. P. 
Aleksa, Išleido Prel. K. Vasys, Roma, 1953 m. Di­
delio formato. 518 pusL $5.00 

DORYBES, kun. dr. K A. Matulaitis, MIC. 1932 m 
"Drauggo" spauda, 192 pusi $1.00 

ENCIKLIKA, Popiežiaus Leono X m , Humanum Genus. 
Apie masonus. Išvertė ir išleido K. A S. 1959 m. $0.50 

ESU KELEIVIS. Jonas Paskutinis. Tremtinio religinės 
mintys. 85 psl $1.00 

FATTMA IR MES. Kun. J. Kuzmickis. Kieti viršeliai ir 
aplankas. 1955 m.. 255 pusi. Pilnai supažindina skai­
tytoją su Švenč. P. Marijos apsireiškimu Fatimoje. 
Knyga suskirstyta j 20 skyrių. Vienas iš jų "Fat ima 
ir Rusijos atsivertimas" $3.00 $2.25 

S t r i ke D I E V A S SUTVĖRĖJAS. K m . M. Duiickas, 149 pusi. $0.75 $0.60 
, , GYVOJI DVASIA. Kun. dr. J . Vaitkevičius. Mąstymai 

from Space ir The Gravecnggers kiekvienai metų dienai I tomas Kieti virš. 464 pusi. $5.00 $3.75 
yra skai tomos mižijonų amer i - GYVOJI DVASIA, Kun. dr. J. Vaitkevičius, n t Mąs-
kiečių. P . Schlafly y r a nepa- i tymai Gavėnios ir velykiniam laikotarpiams. Kieti 

prastos energijos i r or ientaci jos g ^ ^ A f f l A . ' S į ^ 'kiekvienai- ± £ ' d ^ m * " ^ 
moteris. Savo k n y g o s e » ; tomas. Velykinis laikotarpis iki Žolinės, kun. dr. J. 
s t ra ipsniuose ji l a b a i energ in- Vaitkevičius. MIC. 622 pusL $5.00 $3.75 
<*ai r a rgumentuota i g i n a Ame- GYVOJI DVASLA, mąstymai kiekvienai metų dienai, IV 

* •' ** **"*"* ** ^ 5 £ £ S c . l i T ^ . Ad™K- **• *• * Vattie- S5 00 
i o komunizmo v i sus p a v o j u s iš IŠGANYMO KELIAS - Filiotėja. šv. Pranciškaus Šalezas. 
Lšorės ir viduje. J i š ia i s m e t a s ; Naują laidą paruošė kun. dr. K. A. Matulaitis, MIC, 

j 336 psl 
\ JĖZUS KRISTUS — PASAULIO IŠGELBĖTOJAS, Vysk. 

P. Būčys. MIC. "Draugo" spausdintas 1930 m , 514 
pusi., kieti drobiniai viršeliai, paauks. raidės $3.00 $2.25 

KRISTAUS KANČIA Pagal Dievo tarnai tės Onos Kotry­
nos Emrnerich regėjimus, surašyta Klemenso Bren-
tano, į liet. kalbą vertė J . Talmantas iš 15-to leidi­
mo. Stebėtinai aiškiai ir smukmenišai surašyti 
Vienuolės Emmerich apreiškimai bei regėjimai i r 
skaitytojas su Įsijautimu pergyvena Kristaus Kan­
čios kelią. "Draugo" spaustuvė. 1959 m. 349 pusi. . . $3.00 

CUNIGAS DIEVO IR ŽMOGAUS TARNYBOJE. M. 
Krupavičius. Knyga tinka kunigams vienuoliams ir 

kad laisvajame p a ^ u l v j e lietu- Į pasauliečiams, norintiems susipažinti su kunigo 
vi u iaunoj'i karta pergre i ta i n u - ] Pareigomis ir jo uždaviniais bei^pasauliečių parei-

T I •• ^ *..— Li gomis kunigo atžvilgiu. L. K. Klubo leidinys 1961, m. tausta. nuhetuveja. t a p a a m a KI- ? 2 0 H K ^ 6 » - $ ? m 

«£ARIJA DANGUJE IR ŽEMĖJE, Vyskupas Vincentas 
Brizgys. Knyga skirta gegužės mėnesio pamaldoms. 
L. Knygos Klubo leidinys. 1956 m., 142 pusi. Viršelis 
ir aplankas Jono Piiipausko. Kaina $1.50 

CARUOS APSIREIŠKIMAS ŠILUVOJE, Juozas Budzei-
ka, MIC, Marianapolis, 1953 m. 46 pusL $0.40 

CARIJA MUMS KALBA, Kun. J. Kuzmickis. Knygoje 
yra aprašytos Švč. Marijos šventovės Lietuvoje: 
Aušros Vartai . Pažaislis. Žemaičių Kalvarija, Ver­
kianti Šiluvos Marija. Švč. Marija Girkalnyje ir ki­
tos Švč. Marijos apsireiškimo vietos. Kieti viršeliai 
ir aplankas. 1954 m. 160 psl $2.00 

CARUOS SEKIMAS. Tomas Kempietis. Verte Pe t ras P . 
Cinikas, M.I.C. Draugo leidinys. 1964 m. Kieti virš. $1.25 

s buvo skiepijama savo tėvy- CARUOS ŽODIS FATIMOJE. Marijos apsireiškimų 1917 
ilė o i r ' i š m - Fatimoje aprašymas, k a n dr. P. Aleksa. 1951, 

Liet. Spaudos Draugija. 128 pusi $1.00 
CARUOS GARBINIMAS LIETUVOJE. Kun. J. Vaiš-

SKELBK ŽODĮ, pamoksliukai sekmadieniais i r privalo­
moms šventėms, prel. Dr. Feliksas Bar tkus Viršelis 
dail. T. Valius. Išleido Immaculata Press . P u t n a m . 
Conn. 1957 m. 150 pusi $2 50 

ŠVENTŲJŲ GYVENIMAI, Kun. K. Matulait is, MIC, Ma­
rijonų Vienuolija Amerikoje 1949 m. 714 pusi. . . . $3.00 

ŠV. TERESE VAIKELIO JĖZAUS, Dr. V. Padolskis , 
1927 m. 'Draugas", 112 pusi $1.00 

I ŠVENTOJI AUKA. fotogr. Alg. Kezys. S.J. Maldų ver tė ­
jas Br. Markaitis. S J $6.00 

ŠVENTOJI VALANDA nakties adoracijai namuose . Pa ­
ruošė Kun. Mateo Crawley-Boevey. Ve r t ė M. Pu-
lauskas. MIC. Išleido Tėvai Marijonai, Cnicago. BL, 
195S m 63 pusi $0.25 

TĖVAS PIJUS. Kun. Dr. Viktoras Rimšelis, MIC. Ku­
nigų Marijonų Seminarijos leidinys. 1955 m. 152 psl. $2.00 

TRISDEŠIMT MEILĖS ŽODŽIŲ. Vyskupas Vincentas 
Brizgys. Gyvenimo temomis Kristaus dvasioje . Kny­
ga turi įžangą ir 30 skyrių. Tinka birželio mėnesiui , 
kuris skir tas Švč Jėzaus Širdies ga rb in imu i bet įdo­
mi skaityti ir kitu laiku. l i e t . Knygos Klubo leidi­
nys. 1957 m. 168 pusi $1.50 

VERKIANTI DIEVO MOTINA SIRAKŪZUOSE. Kan. 
Dr. O. Musumeci. vertė M. Pulauskas, MIC. 1957 m. 
108 pusi $2.00 

VYRAI KLYSTKELIUOS. Dr. J. Prunskis . Šis veika­
las atskleidžia intymius istorinių žmonių v idaus iš­
gyvenimus, sielos kovas ir tikrąjį džiaugsmą, su radus 
gyvenimo prasmę ir amžinųjų tiesų žavumą. L, K. 
Klubo leidinys 1962 m. 307 pusi $3.00 

ISTORIJA — FILOSOFIJA — MOKSLAI 
Buvo 

G R O Ž I N I A I R A i T A I 
( Buvo Dabar 

$2.25 

$0.75 

$4.50 

$0.20 

$1-50 

k a n d da tuo ja į A m e r i k o s kon-
?re?ą iš Alton, Ulinois. 

Manome, kad n e t ik pačiai 
Amerikai, bet ir m u m s Metu-
" ia^ ts tok ie asmenys y r a re ika­
lingi r t u r i būti r e m i a m i . 

P . Žičkus 

AR J C S >T L I E T U V I S 

Mes dažnai nus i skundž iame, 

! *autų trasa. Ypač tas nu tau-
:imab reiškiasi mišriomis vedybo­
mis. Mišrioje šeimoje sunku iš - : 
girsti lietuvišką žodį. 

Jei nutausta lietuviai, kur ie j 
tą kraštą atvyko b ū d a m i maži 
vaikai, nenuostabu. Jie išaugo be 
te- n ž(>mės, o kartais ir silpnoje 
t.iu'ir.Mj atžvilgiu šeimoje. Bet 
tuo -^čiu metu į tą kraštą atvyko 
20-30 metų amžiaus lietuvių, ku­
ri' gimė ir augo Lietuvoje, ku- : 

s buvo skiepij 
ės, savos tautos meile, o ir IŠ : 

iu didžiuma čia k ū r ė mišrias šei-

$1.10 

$L50 

$2.25 

D a b a r 

$2.25 

$3 50 

$1.10 

$0.30 

$1.50 

$0.95 

$0.75 

mas ir tolo nuo l ietuvybės. Kai: 
kuri<- iš jų pertą keletą metų ta ip; 
nutolo n u o lietuvių tautos , kad 
nieko bendro nebenori turėt i su 
lietuviais, kurie n e t savo grynai 
lietuviškas pavardes suanglino. 

Vienoje darbovietėje ka r tu dir­
bu du lietuviai. Abu yra vedę sve- ; 

ti m tautės. Vyresnis lietuvis jau 

norą. MIC. Lietuvių Katalikų Mokslo Akademijos 
leidinys, Rom?, 1958 m. Didesnio formato, 445 pusi. 
Knyga yra padalinta j 2 dalis. I-je dalyje: Litur­
gini? Marijos garbinimas. Bendruomeninis Marijos 
garbinimą- ir Liaudies pamaldumas į Mariją. II-oje 
dalyje: Marijos Vardo bažnyčios. Stebuklingieji Ma­
rijos paveik-lai ir Marijos šventoves Lietuvoje, ku­
rių yra paduota net 52 vietovės 

MAČIAU DIEVO TARNĄ. J. Vaišnora. Atsmiinimai. Au­
toriaus pažintis -u Dievo Tarnu Arkiv. Jurgiu Matu-

$5.00 $3.00 

$0.50 laičru. Tėvų Marijonų leidinys 1962 m., 31 pusi. 
yra .TO metų amžiaus. Jaunesny- ^ ^ r G N I ? K u n £ K J M a t u l a i t i s , MIC S pau-
sis yra 22 metų amžiaus . Jaunes- £ "Draugo'- spaustuve 1961 m. 360 pusi $4.00 
ny i- iiotuvis darbe senąjį visuo- MISIJONTERIAUS UŽRAŠAI, kun. W. Alexander, 1921 
mot kalbina lietuviškai, o tas 
jam atsako angliškai, nors ir žar­
gonu. Kartą jaunesnis lietuvis pa-
ki;iu•('•: " A r jūs jau nebe lietuvis, 
kad nenori te kalbėti lietuviškai?" 
Senasis papurtė galvą, nieko ne­
a t l i kę ir toliau kalbėjo angliškai. 
Jaunesnis lietuvis su juo ir nekal-

190 misi. 
MOTINA GAILESTINGOJI, kun. dr. Juozas Prunskis. 

Knygoje yra 31 skyrius, pri taikytas kiekvienai ge-

$1.50 

$0.40 

$3.00 

$1.10 

gūžes mėnesio dienai. Pabaigoje yra Švč. Mergelės 
Marijos Litanija ir kitos reikalingos maldos. Liet. 
Knyvos Klubo leidinvs. 1957 m., 117 pusi $1.30 $1.00 

IIOTTNA IR MOKYTOJA, šv . Tėvas Jonas XXTTI En­
ciklika <"Matei- et Magistrą'*), ši enciklika apie so­
cialinio klausimo pažangą krikščioniško mokslo švie­
soje. L K. Klubo leidinvs 1962 m. 114 pus! $1.50 $1.10 

be-t». bet reikia ka r tu dirbti , todėl PASISEKIMO PASLAPTIS. Dom. J. B. Chautard. O.C.R. 
nekalbėti negalima. O senesnis Knygelė turi dar ir antrą pavadinimą — Melskis ir 
lietuvis darbe skaitosi vyresnis apaštalauk. Tš prancūzų kalbos išvertė Kauno Met­
ei- , k į n ; n L : a s . ropolijos Kunigu Seminarijos Maldos Apaštalavimo 

,. . Būrelis. 1938 m. 186 pusi. Minkštais viršeliais $0.50 $0.40 
Žinoma, tas senasis lietuvis PAŽVELKIME J MARIJĄ. Prel. Dr. F. Bartkus. Lietuvių 

siu -iluc'ių neskaitys, nes jis lietu- Saleziečių leidinys. Roma, 1954 m. 260 pusi., kie-
\ iš' os spaudos neskai to , nesilan- tais virbeliais. Kaina $2.00 
ko i lietuviškas p a m a l d a s ar lie- POPIEŽIAUS ENCIKLIKOS. 1949 metais, Lux leidinys. 
t.r. iš!.-us narengimus, no r s jis nuoi g 2

t
 p u s l ^ « t a i s viršeliais $3.50 

... K , 7 v . Kiffai= viršeliais , $4.00 
b e r n i š k o s bažnyčios ar parengi- PSALMYNAS - PSALMIŲ KNYGA. Arkiv. J. Skvirec-
mu salės gyvena kokiu 300 metru kas. 1949 m. Lux leidinys, 224 pusi. Kietais virš. . . $1.00 
atstume. Čia ir p r i s imena vieno SAULftS GIESME Antanas Maceina, šventasis Pran-

ANGLŲ-LIETUVIŲ KALBOS ŽODYNAS, V. B a r a v y k a s 
583 pusi $6.00 

ANGLŲ KALBOS GRAMATIKA LII7TUVIAMS. Išleido 
Terra 1961 m. Kieti viršeliai 215 pusL Kairvą $3.50 

DABARTIES SUTEMOSE. Br. Zumeris. Žvilgsnis j da­
barties laikotarpį krikščionybės šviesoje. 187 psl . .... $2.50 

JAUNAI INTELIGENTEI, apsirengimo, kosmet ikos i r 
gražaus elgesio menas, 1954 m., 104 pusL S1.25 

JUOZAS PAUTIENTUS. Ignas Šlapelis, S tudi ja apie me­
ną ir Juozo Pautieniaus kūrybą. Lietuvių i r angių 
kalbomis. Virš 20 J. Pautieniaus pieštų paveikslų. 
Didelio formato. Teksto 87 pusi. L. K n y g ų Klubo 
leidinys, 1955 m. Kieti drobiniai viršeliai $5.00 

KELIONĖ PO EUROPĄ. Kun. Pr. Vai tukai t i s , 1928 m. 
18 pus i $1.00 

KETURI GANYTOJAI, Mykolas Vaitkus. Ats iminimai 
apie arkiv. J. Matulevičių, P. Karevičių, J . Skvirec­
ką ir vysk. P. Bučį. Liet. Knygos Klubas, 1960, 180 
pusi. $2.00 

KOMUNIZMO PAGRINDAI, J . Venckus, S. J . , " L a i k o " 
leidinys, Buenos Aires, Argentinoje, 1954 met . , 152 
pusi. „ $1.00 

KOVOS METAI DEL SAVOSIOS SPAUDOS, R e d a g a v o 
Kun. Vyt. Bagdanavičius, MIC, P e t r a s Jon ikas , Juo ­
zas Švaistas Balčiūnas. Lietuvių Bendruomenes Chi-
cagos Apyg. leidinys. Išleista t a lk in inkau jan t Liet . 
Knygos Klubui. Autoriai: K. J. Avižonis, k u n . V. J . 
Bagdanavičius, MIC. prof. V. Biržiška, K. J . Čegins­
kas, D. Lipčiūte Augiene, Dr. J . Matusas , Dr . J . 
Prunskis, J. Sangaila, Vyt . Sirvydas, Dr. V. Sruogie­
nė. Viršelis dafl. Jono Piiipausko. 1958 m. 367 psl . $5.00 

KULTŪRINĖS GELMĖS PASAKOSE, V. Bagdanavič ius . 
Tautosakinė - teologinė studija. I d., 262 psl $3.00 

LIETUVIŲ CHICAGOS METRAŠTIS, " N e m u n o " leidi­
nys. Redagavo A Vilainis - Šidlauskas, 244 p s l . . $3.50 

LIETUVOS ISTORIJA, V. Daugirdaitė - Sruogienė, 
406 pusi. $6.00 

LIETUVIŲ LIAUDIES MENAS. Paulius Galaunė . An t ra ­
sis leidimas. Išleido J. Karvelis 1956 m. 350 pusL 31 
pieš. tekste. 43 a n t atskirų lapų. Didelio fo rmato . 
Kieti viršeliai $8.50 

LIETUVIŠKOJI IŠEIVIJA M. Krupavičius. Saleziečių 
leidinys 1959 m. 140 pusL Turinyje: B e n d r a s žvilgs­
nis į išeiviją: Politinė išeivija; Išeivijos k lys tke l ia i ; 
Išeivijos tikslai i r uždaviniai; Išeivija i r t ėvynes 
meilė. -Kunigo vaidmuo išeivių tau t in iame gyveni­
me. Kieti viršeliai. $2.00 

MANO ATSIMINIMAI, Dr. V. Tumėnienė - Mingilaitė, 
V. D. Un-to vaikų ligų profesore, č i a y r a a p r a š y t a s 
jos asmeniškas gyvenimas ir jos profesinė veikla 
kaip gydytojos ir profesorės, išleista 1957 m. 175 
puslapių. $2.50 

MANO PASAULĖŽIŪRA kultūrininkų pas i sakymų rinki­
nys. Redagavo dr . Juozas Prunskis. A p l a n k a s d a i l 
Jono Piiipausko. Išleido Lietuviškos Knygos Klubas, 
Chicago, 1958 m. 352 psl $3.50 

MISTINIAME SODE. Atsiminimai. Mykolas Vai tkus. 
"Immaculata". 1957 m., 207 pusi $3.00 

MODERNIOSIOS PAŽANGOS PROBLEMOS. P MaJdei-
kis. Atspaudas iš L K M. Akademijos Metraščio H to­
mo 1966, 142 pusi., minkšti viršeliai $2.50 

NEGĘSTANTI ŠVIESA. Pranas Garšva, M.I.C. Tėvų Ma­
rijonų 50 metų veikla Amerikoje. Spaudė Draugo 
spaustuvė. 1964 m. Minkšti viršeliai, 351 pusi $3.50 

NEMUNAS, S. Kolupaila, 1950, Chicago, JJL su žemė­
lapiais, 237 pusi $2.50 

NEPRIKLAUSOMĄ LIETUVA STATANT. R. Skipitis. 
Atsiminimai. 1918 - 1926 m. Lietuvos gyvenimo 
vaizdai ir įvykių aprašymas. Išleido knygų leidykla 
Terra 1961 m. 440 pusi. Kieti viršeliai $5.00 

NEPRIKLAUSOMA LIETUVA. R. Skiptis. Atsiminimai 
nušviečia ano meto (1914-1940). Lietuvą. 477 pusi . . . $7.00 

PADANGIŲ KELIAI. K u n Pr . Vaseris. T u r i n y s ; Padan­
gių mechanika, planetos ir žvaigždės. A u t o r i a u s lei­
dinys 1962 m. Australijoje. Minkšti viršeliai. 74 pusi. $1.30 

PANEVĖŽYS. Redagavo Juozas Masilionis i r r edakc . ko­
misija. Monografija Išleido Panevėžiečių Klubas , ta l ­
kininkaujant Liet. Knygos Klubui. Knygoje daug 
įdomių geografinių ir istorinių žinių apie miestą ir 
plačiąsias apylinkes. Gausiai i l iustruota, 432 pusi., 
minkšt. virš 

RAUDONASIS SIAUBAS, Sabik-Vogulov. V e r t ė A. V., 
išleido 1953 m. "Dobilas", 103 pusi 

$6.50 

$L25 

ukrainiečio istoriko žodžiai, 
l ietiniai tautiniu a tžv i lg iu 
viena silpnųjų tautų . 

kad 
yra , 

I. J. 

eiškus Asyžietis kaip krikščioniškojo gyvenimo šauk­
lys. Išleido prel. Pr. M Juras. 1954 m. 454 pusi. 
Kietais viršel. ir aplanku Telesf. Valiaus. Laimėjęs 
1952 m "Aidu" mokslo premija. Kiet. virs $5.00 
Minkytais viržeHa* $3.00 

RELIGINIS PRADAS MAIRONIO KŪRYBOJE. Alf Šeš 
plaukis Atspaudas iš K. M. Akademijos Metraščio 
III t. 133-220 psl 

SŪNUS PALAIDŪNAS, Vysk. Ful ton Sheen, išvertė 
Kun. J. Karalius, išleido L. Knygos Klubas, 1952 m. 
174 pus! $2.00 

VALGIŲ GAMINIMAS. E Drąsutienė. O Radait ienė, E. 
Starkienė ir A šližiene Išleido J. Karvelis, 
Chicaga 546 pusi $ 7 5 0 

ŽMONIJOS LIKIMAS ŠV. JONO APREIŠKIMO KNY-
$3.75 j GOJĘ, Kun. Vyt. J. Bagdanavičias, L. Knygos Klu-
$ 2 2 5 ' bo leidinys, 1953 m. 408 pusi, , . . ~ . . . . . . * S&50 

$1.50 

$2.65 
$3.00 

$0.75 

$1.50 ' AGUONOS IR SMĖLIS, Eugenijus Gruodis. Eilėraščiai. 
Liet. Knygų Klubo leidinys, 1956 m., 70 pusi. SLOO $0.75 

AIDAS T A R P DANGORAIŽIŲ, O- Nendrė. Lietuvės 
našlės su 3 vaikais įsikūrimas ir gyvenimas Amerikoj. $5.00 $3.75 

AMŽINI ŠEŠĖLIAI — Literatūrmiai reportažai. A. Vir 
lainis. Nemuno leidinys, 1953 m. 166 pal $ 2 0 0 $L50 

ANNA KARENTNA I ir H tomas , L. N. Tolstojus. Ver­
tė Pr . Povilaitis, 1954 m. 440 pusi. $*-00 $3.00 

ANNA KARENTNA UI ir IV tomas. L. N. Tolstojus. 
Vertė P r Povilaitis. 1954 m. 384 pusi $3.75 $2J0 

A P I E LAIKA IR ŽMONES, Jonas Aistis, Terros leidi­
nys, 1954 m. 252 pusi. Kietais viršeliais $3.00 $255 

ATLAIDŲ PAVĖSY, P. Abelkis. Romanas, išleistas 1955 
m.. 468 pusL Kieti viršeliai. $*-00 $3.00 

AUKSINĖ S Ė J A Anatolijus Kairys. Poezija. Nemuno 
leidinys. 1954 m. 84 pusL Didelio formato $ 1 0 0 $0.75 

AUKSO RUDUO, Mykolas Vaitkus. Eilėraščiai, 1950-
1952. L i e t Knygos Klubo leidinys. 1955 m. 120 puri- $ 1 2 5 $0.95 

AUKSO ŽĄSIS. Birutė Pūkelevičiūtė. Pasakiška trijų 
veiksmų komedija. Lietuviškos Knygos Klubo leidi­
nys 1965. 159 pusi., minkšti viršeliai $2 00 $150 

AUKŠTŲJŲ ŠIMONIŲ LIKIMAS. Ieva Simonaitytė, 
S-čias leidinys. Baltija, Toronto, OnL, Canada.1952 
m. 432 pusL $3.50 $2.65 

BARABAS. Pea r Yagerkvist, vertė Stasys Vainoras. 
Ter ros leidinys, Cnicago, 1952 m. 212 pusi. $2.25 $L70 

BENAMIAI, Mikelionis. Tremtinio pergyvenimai. "Lai­
ko" leidinys, 1955 m Buenos Aires, 215 pusi. $2.00 $L50 

BROLIAI DOMEIKOS. Liudas Dovydėnas. Terros leidi-
nys, Chicago, 1952 m. 260 pusi $2-50 $1.90 

$4.50 DEBESYS PLAUKIA PAŽEMIU, novelių romanas. A 
Baronas, 1952 m. Chicago, E I , 260 pusL $1-25 $0.95 

$2.65 DEVYNIOS BALADĖS. K Bradūnas. Poezija, 141 pusi. $2.00 $1-50 
CEZARIS, Mirko Jehisič. Vertė A K. Puida. Terros leidi-

$1.90 nys, 3 t o m a i Cnicago, 1955 m. Kiekvienas tomas po $2.00 $1.50 
GELEŽINIAI ŽIEDAL Antanas Venys. Eilėraščių rin-

$0.95 kinys. Nemuno leidinys. 1955 m 64 pusi $ 1 0 0 $0.75 
GĘSTANTI SAULE, Jurgis Gliaudą. Metmenys. Lietuvių 

Knygų Klubo leidinys, 1954 m. 218 pusi. . . . . . . . . $2.00 $1050 
GIEDRA VISAD GRĮŽTA, Kaa. Barėnas. Tremtis 1953 m. 

215 psl. Kietais viršeliais $3.00 $2.25 
$3.75 GIESME A P I E GEDIMINĄ Balys Sruoga. Iliustravo 

Vikt. Petravičius. Terros leidinys, Chicago, 1952 m. 
jD 75 Didelio formato. Knyga gražiam jaunimėliui $2.00 $150 

GIMDYTOJA, FYancois Mauriac, Prancūzų Akad. narys 
Nobelio premijos laureatas. Vertė A Vaičiulaitis. 
Terros leidinys. 133 pusi $1-75 $L35 

j i 30 GINTARO TAKAIS. J. Narūne. Lietuvos vaizdai eilėraš­
čiuose. Knygoje daug iliustracijų bei Lietuvos vai*-
dų. 64 pusi $1-30 $L30 

50.75 GYVENIMAS YRA DAILUS. Vytautas Volertas. Auto­
rius piešdamas margą didmiesčio gyvenimą, ryš­
kiais brūkšniais parodo j o tikrovę su visomis gero­
mis h* blogomis savybėmis. Lietuviškos Knygos Klu­
bo leidinys 1964 m. Minkšti viršeliai 242 psl $2.50 $1.90 

GYVENIMO VINGIAIS I Dr . P . Kalvaitytė - Karvelienė. 
Autobiografiniai atsiminimai. Išleido Lietuviškos 
Knygos Klubas, 1963 m. Minkšti virš. 360 pusi . . . $3.50 $2.65 

GYVENIMO VINGIAI, dr. P . Kalvaitytė - Karvelienė. 
Autobiografiniai atsiminimai. II d., 207 psl $ 2 5 0 $1.90 

ITALIJOS VAIZDAI, A Vaičmlaitis, 1949 m. Premijuo­
tas leidinys. "Lux", 94 pusL $0.70 $055 

TLŪŽE TILTAL P r a n a s Naujokaitis. Romanas. "Nidos", 
klubo leidinys, 1961 m. Minkšti viršeliai, 194 psl. $ 2 5 0 $1.90 

JŪRININKO STNBADO NUOTYKIAI, kaip jie surašyti 
knygoje T ū k s t a n t į ir viena naktis. Terros leidinys, 
1956 m. Didelio formato, iliustruota, 112 pus i . . . . $2.00 $150 

KATMIEeiAI — Ruduo, W. S. Reymont. Vertė F . Ne-
veravičius. I-mas tomas. Išleido "Nemunas". 352 
pusL $3.00 $2.25 

KAIMIEČIAI — Žiema, W. S. Reymont. Vertė F . Neve-
ravičms, n - a s tomas, 383 pusi. Išleido "Nemunas" $3.00 $235 

KAIMIEČIAI — Pavasaris. U I tomas. Vertė Neveravi-
čius, 392 pusL Išleido ' 'Nemunas" $ 3 5 0 $2.65 

KAIMIEČIAI — Vasara, IV tomas. Vertė P. Neveravi-
čius, 392 pusL Išleido ' 'Nemunas ' ' $3.50 $259 

KALNŲ fiTRSMft, Vacys Kavaliūnas, "Draugo" 12-jo 
konkurso premijuotas romanas . Liet. Knygos Klubo 
leidinys 1963. 201 pusi $2.50 $L90 

KELIONĖ, A Tyruolis, 128 psl „ $ 1 3 5 $095 
KAROLIAI, Guy De Maupassant, Novelės. 278 pusi. N $2.50 $L90 
K A T R Y N A Sally Salminen. Romanas. Iš originalo ver­

te M. Mikaliimas. Terros leidinys 1962 m. Kieti virš. 
291 pusi. $5.00 $3.75 

KOLOMBĄ, romanas, Prosper Merimee. Vertė Ant. Va­
liukėnas, Terros leidinys, 1953 m. 221 pusi $2.25 $L70 

KON-TTKL Thor Heyerdel. I š norvegų kalbos ver tė Sta­
sys Vainoras. Terros leidinys, 1954 m. 416 pusi . . . $3.75 $250 

LAIPTAI Į TOLUMAS. Liudas Zeikus. Romanas, 1954 
m. 242 pusi $ 2 5 0 $L90 

LIEPTAI IR BEDUGNĖS. Aloyzas Baronas. "Draugo" 
premijuotas romanas 1962 m. 297 pusL $3.00 $235 

LIETUVIŲ BELETRISTIKOS ANTOLOGIJA. Redagavo 
Bernardas Brazdžionis. I dalis, 49 autorių kūriniai 
Liet. Knygos Klubo leidinys, 607 pusi. 1957 m . . $7.00 $5.25 

LIETUVIŲ BELETRISTIKOS ANTOLOGIJA, II dalis. 
Nepriklausomos Lietuvos ir išeivijos autorių kurmiai. 
Lietuv. Kn. Klubo leidinys 1965. 700 pusi., kiti virš. $10.00 $7.50 

UETUVTU POEZIJOS ANTOLOGIJA, sudarė J . Aistis 
ir A. Vaičiulaitis, liaudies dainos, v i rš 150 poetų ku­
rinių. 110 paveikslų, g ražūs kieti audeklo viršeliai, - ~ 
1952 m. Liet. Knygos Klubas. Chicago, m 832 pusL $6.00 $450 

LIKIMO ŽAISMAS, Henrikas Lukaševičius. Romanas. 
L. Knygos Klubo leidinys, 1953 m. 232 DUS! $2.50 $190 

LUKšIUJAI . Antanas Giedrius. Tai autoriaus gimto­
jo kaimo istorija. Čia sunku atskir t i , kur baigia­
si realybė ir prasideda pasaka. 231 psl $ 2 5 0 $L90 

$1,00 LŪŽIAI. Jeronimas Ignatonis: Romanas. Autorius prieš 
skai tytojo akis pastato naują žmogų, praėjusio karo 
išdavų išmestą už įprastosios ribos i r nejaukiai išgy­
venanti dvasinį lūžį. Išleido Lietuv. Knygos Klubas 
1963 m. Minkšti viršeliai 301 pusi. $3.00 $2.25 

LYRIKOS KRAITIS. Juozas Mikuckis, Terros leidinys. 
$4.90 1954 m. 180 pusi $2.50 $150 

MARIJOS ŽEMĖ, lietuvių poetų Marijos eilių vainikas. 
$0.95 Paruošė A. Tyruolis 23 autorių rinkinį apie Mariją. 

Saleziečių leidinys. Kieti spalvoti viršeliai, 63 pusi. 
1959 m. . $1.00 $0.75 

MARTYNAS FIERRO, autorius Jose Hernandez, išvertė 
A n t a n a s Vilutis. š i populiari didžiojo argentiniečio 
epiko poema y r a išversta į keletą Europos kalbų. 
Čia tos poemos I dal. ir y r a vertimas į lietuvių kal­
bą. Atspausta Argentinoje, "Laiko" spaustuvėje, 
1958 m 82 pusi $L50 $L10 

MEILĖ TRIKAMPY, Renė Rasa , Romane vaizdžiai pie­
š iamas surizgęs dviejų šeimų gyvenimas, staigiais 
net ikėtumais ir jausmais, tai vėl l ygus kaip upelio 
vanduo. 219 psl $3.00 $2.25 

MĖLYNA SUKNELE, Bronius Daubaras. Išleido Daino-
sa DaunorsJtS. Umkmm 1954 m. 154 pusi, $150 $140 

$3.75 

$ 2 3 5 ' 

$ 2 6 5 

$4.50 

$6.40 

$ 1 5 0 

$ 1 5 0 

$2.65 

$2.25 

$ 1 9 0 

$2.65 

$1.90 

$3.75 

$5.25 

$ 2 0 0 $1.50 

$L50 

$5 50 

$2.66 



$2.50 $1.90 

$3.00 

1 (Tęsinys iš 4-to poslapio) 

MĖNESIENA, Aloyzas Baronas, romanas. Viršelį piešė 
daU. Jonas Pilipauskas, išleido Karvelis. 1957 m., 
202 pusi. m $2.50 $1.90 

METŲ VINGIAI. Alfonsas Tyruolis. Lyrikos rinktinė. 
Liet. Knygos Kl. leidinys. Minkšti virš,, 176 psl $3.00 $225 

MIGLOTAS RYTAS, apysakos. Vincas Ramonas. Nepa­
prastai gražaus stiliaus pasakojimai iš liet. gyveni­
mo. Liet. Knygos Klubas, 1960 m. 166 pusi $2.00 $1.50 

MILŽINO PAUNKSMfi, Balys Sruoga. Trilogiška istori­
jos kronika. Terros leidinys, 1954 m., 174 pusi. $2.50 $1.90 

MINDAUGO NUŽUDYMAS. Juozas Kralikauskas. Drau- • 
go premijuotas romanas, kuriame autorius grąžina . 
skaitytoją j seną tautos praeitį, nušviesdamas ano 
meto Lietuvių tautos vadų kovas. Lietuviškos Kny­
gos Klubo leidinys 1964 m. Minkšti viršeliai 246 psl. $3.00 $2.25 

MIRUSIOS SIELOS, N. Gogolis. Vertė M. Miškinis. Ter­
ros leidinys, 1954 m. 292 pusi. DidYio formato $3.25 $2.45 

NAUJAS VEIDAS, Andrius Norimas. Novelės. 1955 m. 
mn

27Z P"**1 $2.50 $1.90 
NEMUNO SŪNŪS, romanas. Andrius Valuckas, I to­

mas, 280 pusi. 1955 m $3.00 $2.25 
NEMUNO SŪNŪS, romanas, Andrius Valuckas, U to­

mas, 1956 m. 430 pusi $4.00 $3.00 
NUSIDĖJĖLE, Karolė Pažėraitė, apysaka, n laida, iš­

leido Australijos Lietuvis, 1952 m $2.00 $1.50 
NUSIKALTIMAS IR BAUSME. P. M. Dostojevskis. Ver­

tė J. M. Balčiūnas, šešių dalių romanas su epilogu. 
Išleido Nemunas 1952 m. antrą leidimą. I-mas to­
mas 302 pusi. $3.00 $2.25 
n-ras tomas 256 pusi. $2.50 $1.90 
Dl-čias tomas 300 pusi $3.00 $2.25 

ORA PRO NOBIS. Jurgis Gliaudą. "Draugo" premijuotas 
romanas. 1953 m. L. Knygos Klubo leidinys, 448 p. $4.00 $3.00 

PA&AKEČIOS, A Giedrius. 34 autoriaus ir 3 Krylovo 
pasakėčios. Lietuviškos Kn. Klubo leidinys 1959 m. 
Minkšt. virš. 176 pusi $2.00 $1.50 

PASKUTINIS PRŪSŲ SUKILĖLIS (HERKUS MAN­
TAS), M. Springborn. Romanas iš didžiojo Prūsų 
sukilimo prieš kryžiuočius. Nemuno leidinys. Antras 
leidimas 1953 m., 198 pusi. $2.00 $1.50 

PAVASARIS PRB5 VARDUVOS, Paulius Jurkus, nove­
lės. Liet. Knygos Klubo leidinys 1954 m., 176 pusi. $2.50 $1.90 

PAVASARIŲ AUDROJ, Ieva Simonaitytė, Mažosios Lie­
tuvos Laisvės Kovos, Terros leidinys, 1956 met., 
288 pusi. „••-. -m $2.50 $1.90 

PAŽEMINTIEJI IR NUSKRIAUSTIEJI. F. M. Dosto­
jevskis. Vertė V. Andriukaitytė. Antaras leidimas. 
Nemuno leidinys. 1955 m. I tomas, 266 pusi $2.50 $1.90 

PAŽEMINTIEJI IR NUSKRIAUSTIEJI. F. M. Dosto­
jevskis. Vertę V. Andriukaitytė. Antras leidimas. 
Nemuno leidinys. 1955 m. n tomas, 290 pusi 

PIETŲ KRYŽIAUS PADANGĖJE, išvertė ir sudarė Po­
vilas Gaučys. Knygoje randate net 15 Pietų Ameri­
kos valstybių rašytojų gražia kalba išverstas nove­
les. Argentinos — 4; Bolivijos — 2; Brazilijos — 6: 
Čilės — 7; Ekvadoro, Hondūras ir Guatemalos po 1: 
Kolumbijos, Kabos ir Salvadoro po 2 noveles; Meksi­
k o s — 4 novelės; Nikaraguos — 3 novelės, Peru — 5 
novelės; Urugvajaus — 7 novelės; ir Venecuelos — 
4 novelės. Viso 50 novelių. Vertėjas supažindina 
skaitytoją su..autoriais, kurių yra net 41. Perskaitę . 
šią knygą busite jau gerai susipažinę su Pietų Ame­
rikos rašytojais. 1953 m. L. Knygos Klubo leidinys, 
480 pusi. • $4.50 

PIRMASIS RŪPESTIS, J. Jankus. Gražiausių rašytojo-
J. Jankaus novelių rinkinys: Velnio bala, Dubinėlis, 
Pasitikėjimas, Tėviškė, Pirmasis rūpestis, Armoni­
kėlę, žmogus ir šuo, Draugai, Krikštynos, Paminklas, 
Tavo rankos švarios, Pabėgėliai, Žali velniukai ir Pa­
saulio dailininkas. Viso 14 novelių. Viršelis i r - a p l a n - — 
kas dail. Viktoro Petravičiaus. Liet. Knygos Klubo 
leidinys. 1951 m. 214 pusi . . . ..$2.00 

PTRSŠOh NAKTIS, Luigi Pirandello. Nobelio premijos 
laureatas. Novelės. Terros leidinys. 1954 m. 124 psl. $1.50 

PLAUK, MANO LAIVELI Petras Sagatas. Eilėraš 
fiai. 1962 m. Minkšti virš.. Įlipusi. $2.00 

POPIEŽIAUS CELESTTNO VI LAIŠKAI ŽMONĖMS. G. 
Papini, verte dr. P. Mačiulis, 216 pusi. Išleido Liet-
Knygos Klubas, 1953 m. $2.00 

RUDENS SAPNAI, Kotryna Grigaitytė. Draugo premi­
juotas poezijos rinkinys. Liet. Knyg. Klubo leidinys 
1963. 80 pusi $2.00 

RYTŲ PASAKOS, Vincas Krėvė. Išleido Terra 1954. 220 
pusi. Minkšt. virš $2.50 

SAPNŲ.PĖDOMIS, V. Kazokas. Eilėraščiai. Išleido M. 
Morkūnas 1953 m. 64 pusi $1.00 

SAULES LAIKRODŽIAI. Poezija. Henrikas Nagys, 80 
pusi 1952 m. Išleido l i e t . Knygos Klubas $1.00 

SIDABRINES KAMANOS. Kazys Bradūnas. Draugo 
dienraščio poezijos premijuotas eilėraščių rinkinys. 
1964 m. Mmlisti viršeliai, 94 pusi $2.00 

SODAS UŽ HORIZONTO, Aloyzas Baronas, l i e t Eny-
gos Klubo leidinys. 1955 m. 252 pusL .;*.. .-. , : . &e& $2.50 

SUTEMOS. J. Narūne. Dienoraštiniai posmai, 49 psl. $1.50 
ŠEKSPYRO SONETAI, vertė Alf. Tyruolis ::u . :i.. $3.00 
ŠERKŠNO SIDABRAS. Mykolas Vaitkus. Poezija. L i e t o 

viškos knygos klubo leidinys. 1965 m. Minkšti virš., 
88 pusL .v $1.50 

ŠULINYS SODYBOJE, Petronėlė Orintaitė. Lyrika,iliust-
racrjos M. Šileikio. 1950 m., 96 pusi. $1.50 

SUŽADĖTINE, novelės. J. Tininis. Terros leidinys, 1957 
m., 180 pusi. $2.00 

ŠVENTIEJI AKMENYS, Faustas Kirša. Didaktiniai eilė­
raščiai. Viršelis dail. T. Valiaus. Išleido prel. Pr. 
Juras, 1952 m. 116 Dusi $2.00 

SVENTADNTENIS UŽ MIESTO. Marius Katiliškis. Nove­
lės. Terros leidinys 1963. Kieti virš 355 pusi $5.00 

TARP ŽALSVŲ PALAPINIŲ, P. Kesiūnas. 3-jų dalių 
romanas iš bolševikų okupacijos, išleido autorius, 
Chicagoje. 1953 m.. 293 pusi $3.00 

TEBŪNA TARTUM PASAKOJ, Liūne Sutema, Poezija, 
Terros leidinys. ^1955 m., 34 eilėraščiai, 54 pusi $1.00 $0.75 

TITNAGO UGNIS,'. Juozas Kralikauskas. "Draugo" pre­
rijos kūrinys. L. K. Klubo leidinys 1962 m., minkšti 
virS W5 pusi..... $2.50 

THE THIRD WOMAN, Baronas, Aloyzas. Vertimas 
iš lietuvių kalbos. "Trečioji Moteris". A novel about 
a mother and wifes love. 169 psl $5.00 

TOMAS NIPERNADIS. August Gailit, vertė H, K., Ter­
ros leidinys, 1952 m. 315 pusi $2.50 

TREJOS DEVYNERIOS, Dr. S. Aliūnas. Eilėraščiai. Hu­
moristine forma kalbama apie mūsų kasdieninius rū­
pesčius ir negeroves. Spausdino "Draugo0 spaustu­
vė 1961 m.. 64 pusi $1.00 

TRYS ŽODŽIAI arba GYVENIMO MAGIJA. Juozas 
Švaistas, Chicago. 1958 m., 178 pusi $2.00 

UPE TEKA VINGIAIS, Vytautas Volertas. Romanas. 
Liet. Knygos klubo leidinys, 1963. Minkšti viršeliai. 
332 pusi. $3.50 

UPE Į RYTUS, UPE Į ŠIAURĘ. Kazys Almenas. Roma­
nas. 2-se tom. Lietuviškos knygos klubo leidinys, 
1964 m. I^mo tomo 302 psl., n tomo 325 psl. Minkšt 
virš. Abu tomai po $3.00 

UŽ SPYGLIUOTŲ VIELŲ, A. Gervydas, 1950, "Draugo" 
spauda, 219 pusi $2.25 

UŽUOVĖJA, romanas, Marius Katiliškis. Terros leidinys, 
1952 m. 367 pusi $3.50 

VARDAI VANDENIMS IR DIENOMS. Jurgis Blekaitis. 
gnpraSttffi Tsrros leidinys. 1 « 4 O. $L50 

VARGDIENIAI, Victor Hugo, verte Pranas Povilaitis 
Antrasis leidimas. Nemuno leidinys. I tomas, 1956 
m., 382 pusi $3.50 $2.65 

VARGDIENIAI. Victor Hugo, vert: Vikt. Kamantaus­
kas. Antras leidimas. Nemuno leidinys. U tomas. 
1956 m. 216 pusi $2.00 

VARGDIENIAI, Victor Hugo, vertė Pranas Povilaitis 
Antrasis leidimas. Nemuno leidinys. Ht tomas, 1957 
m. 316 pusi. $3.00 

VARGDIENIAI. Victor Hugo, vert: Vikt. Kamantaus­
kas. Antras leidimas. Nemuno leidinys. IV tomas. 
1957 m. 350 pusi . $3.50 

VARGDIENIAI, Victor Hugo, vertė Pranas Povilaitis 
Antrasis leidimas. Nemuno leidinys. V tomas. 1957 
m., 382 pusi $3.50 

VEIDU PRIE ŽEMES. Kotryna Grigaitytė. Novelės. 
L. K. Klubo leidinys 1962 m. Minkšti virš., 205 psl. $2.00 

VIDURNAKČIO VARGONAI, Česlovas Grincevičiaus ne­
įtikėtinos istorijos. Išleido Liet. Knygos Klubas. 1953 
m. 132 pusi $1.50 

VIEŠNIA Iš ŠIAURĖS, romanas, n dalis. A . Vienuolis. 
Terros leidinys. 1957 m., 333 pusL $3.00 

VYNUOGES TU KAKTUSAI. Julija švabaitė. Poezija. 
Išleido Lietuviškos Knygos Klubas 1963 m. Minkšti 
viršeliai, 96 pusi $2.00 

ŽEMAITIS NEPRAŽUS, Balys Sruoga. Terros leidinys, 
1954 m., 206 pusi $2.50 

ŽEMAIČIŲ ŽEMĖJE, reportažas iš kelionių Lietuvoje, 
A. Vilainis, 1952 m., Chicago, m. , 132 pusi $1.50 

ŽEME DEGA Karo meto dienoraštis. Jurgis Savickis. 
Terros leidinys, 1955 m. Kieti viršeliai, paauksuotos 
raidės. I tomas, 455 pusi. . $4.50 $3.40 

ŽEME DEGA, karo meto dienoraštis. Jurgiai Savickis. 

KAZIUKO MUG£S ĮSPŪDŽIAI 
J. ŠLAJUS 

• rta'.o viena, ponia 
! apžiūri ir renkasi 
[ rūbeliuose lėlę, o lot 

pinigus už >J«SMU 

rūpestingai 
tautiniuose 

moka 
austytą 

Kaziuko mugė , kuri įvyksta kytojų. Visos klasės paverstos dreifai. 
-$1.50 Idekvienais meta i s kovo pirmo- ; kavinėmis, užkandj iėmis , žaidi- ( • y ų V\ . . 

I m s dienomis, Jaunimo centre mo kambariais. Žemutinėje ma- Į Stovėdamas laiptų pakopoje j 
! Chicagoje, š įmet įvyko kovo 1 žojoje salėje įruošta didžio j i ' antrą aukštą, iš kur gerai ma-

$ 2 2 5 d . Mugė prasidėjo 10 vai., o 'valgykla , kur patyrusios šeimi- tos; šviesiame koridoriuje pr.si-
! atvažiavęs apie 11 vai. lankyto- 1 ninkės vaišino gardžiai paruoš- pildžiusi lankytojų minia, besi-

$ 2 6 5 ; j a s turi rūpesčio, ieškodamas. tu maistu. Tik v a r g a s surasti dairydamas pristabdžiau su tos 
' * \ kur pastatyti s a v o automobilį, laisvą vietą atsisėst i . PaU di- dienos rūpesč'ais beskucant į 

prie Jaunimo centro, kur galima džioji spūstis vyko didžiojoje kun. Joną Raibužį, SJ. Tai gied-
$2.65 pastatyti kel is šimtus automo- salėje, kur pasieniais, ant stalų rios nuotaikos žmogus ir, jei lai 

ib i ių , visos v i e tos užimtos. Vai-, ir prie s ienų gaus iose lentyno- lkas j a m leidžia,* savo humoru 
$1.50 ruotojas tesidairydamas n u - ; s e išdėstyta daugybė gražių ir sut iktąj į linksmai nute'kia. 

džhmga, kad pamato priekyje \ ranl'-«iarbių, meniškų medžio rai Prilaikydamas, kad nenubėgtų, 
žinių, lietuviškų knygų , plokš- paklausiau: "Sakyk, tėveli, ar 
telių ir kt. C a tai mugės "š ir- jmetų b ė g y j e būna dar diena, 
dis", visas .judėjimas, spūstis kada Jaunimo centrą užp'usta 

i ir triukšmas. Pripūsti spalvoti taip d a u g žmonių?*' Akimirka 
čius jo laiptus, matai retą judė- i balionėliai, prir J t i a n t siūlų ir J mintyje perbėgęs v i sų m e t ų 
j imo vaizdą. Gyva žmonių gran-į laikomi vaikučių rankose siekė \ ruoštas pramogas, a tsakė: "Ka-

$1.10 

$2.25 

'besiruošiančius išvažiuoti" ma­
šinas. 

Kai meti žvilgsnį į erdvų įė-
j mą Jaunimo centran ir pla-

$1.50 
1 dinė plaukia į Jaunimo centro į hibas. Kaip ir t inka mugėje 

$1.90; įėjimą, o kit i laiptais leidžiasi | praplyšta la imės šulinių vado-
ziuko m u g ė s metu Jaunimo 
centre daugiausia lankosi žmo-

žemyn ir grįžta namo s u mugės į vų kvietimas išbandyti savo i nių. Kai buvo Klaipėdos mugė, 

Dabar 

l 

$1.50 
$1.50 

$1.50 
J 

$1.50 

$1.10 

$1.50 

$1-50 

$1.50 

$1.90 

$0.75 

$0.75 

$1.50 

$1.90 
$1.15 

12 .25 

$1.10 

$1.00 

$1.50 

$1.50 

$3.75 

$2.25 

$1.90 

$1.00 
$0.75 

$2.25 
$0.40 

$0.75 

$1.00 

$1.50 

$1.90 

Terros leidinys, 1955 m. Kieti viršeliai, paauksuotos 
raidės. II tomas, 410 pusi $4.50 $3.40 

ŽEMELE ŠVENTOJI, Marija Radzevičiūtė. Vertė C. Pet­
rikas, kalbą žiūrėjo Pulgis Andriušis. Žemaitijos 
knygnešių romanas. 184 pusi. Australijos Lietuvio 
leidinys, 1954 metais. $2.00 $1.50 

ŽIOBRIAI PLAUKIA Juozas Švaistas. Romanas iš lie-
tuv. spaudos draudimo laikotarpio. L. K Klubo 
leidinys 1962 m. 233 psl .' $2.50 $1.90 

2VAIGZDSS IR VĖJAI, Aloyzas Baronas, novelės. Ventos 
leidykla. 240 pusi. Pati pirmoji Al. Barono knyga $2.00 $1.50 

VAIKŲ IR JAUNIMO LITERATŪRA 
Buvo 

ALGIS TRAKYS IR TAKSIUKAS ŠLETVYS. Algirdas 
Gustaitis. Filminis tekstas iš spalvoto kartūno, ku­
riame pavaizduoti du Lietuvos kaimo gyventojai: 
berniukas Algis ir šuniukas Šleivys bei jų nuoty­
kiai. Išleido "Lietuvių Dienos" 
I dalis — "Kova su gaidžiu", 28 pusi $2.00 
II dalis — "Užpuola bitės", 28 pusJ $2.00 

ANDERSENO PASAKOS, I i J. Balčikonio vertimas. 
Nemun^ leidinys, 1952 m., Chicagoje, 212 pusi. . . $2.00 

AUKSO KIRVIS, rinktinės mūsų žmonių pasakos. Stili­
zavo J. švaistas, spaudė "Draugas", Chicago, 1952 
m., 224 pusi. $2.50 

BALTOSIOS PELYTES KELIONE Į MENULĮ, D. Bindo-
kienė. Pasakos vaikams. 58 pusi $1.50 

BIRUTĖS RYTAS. J. Narūne $0.95 
BR. GRIMŲ PASAKOS, vertimas St. Vainoro ir V. Ci-

vinsko. Didelio formato. Iliustruota, Terros leidinys. 
1956 m., 170 pusi $3.00 

DEVYNIABROLĖ, Lietuvių liaudies pasaka, 16 pusi. ".. $0.50 
DVYNUKĖS, N Butkienė, apysakaitės vaikams. J. Kar­

velis. 1956 m. Didelio formato, 34 pusi $1.00 
JAUNIEJI DAIGELIAI. J. Narūne. Knyga skiriama vai­

kams. Išleido Lietuviškos Knygos Klubas 1960 $130 
JAUNOJO GALIONO KELIU. Pal. Domininko Savio gy­

venimo bruožai. Saleziečių leidinys, 157 pusi $2.00 
LĖKUČIO ATSIMINIMAI. A Giedrius. Pasakojimai ma­

žiems. Išleido J. Karvelis 1951 m. 136 pusi. Kieti virš. $2.50 
LIETUVIŠKOS PASAKOS, H laida. Viso 50 pasakų, ku­

rios suskirstytos į šiuos skyrius: Gyvulinės pasa­
kos — 5; Stebuklingosios pasakos — 3 0 ; Novelines 
pasakos — 5; Realistinės pasakos — 5 ; Jumoristi­
nės pasakos — 5. Gražios dail. A. Vaičaičio iliustra­
cijos. Viršelis dail. P. Augiaus. Knyga, kuri patiks u* 
mažiems ir dideliems. Sudarė Dr. Jonas Balys. 13-
do Liet. Knygos Klubas, 1951 m., 230 pusi. $2.50 

MANO ŠVILPA. Bale Voveraitė. Eilėraščių knyga, iliust­
ruota dail. P. Osmolskio. Augsburgas, 1949 m. 32 
pusi. $1.00 

MĖLYNI KARVELIAI, Aloyzas Baronas, knyga jauni­
mui. Terros leidinys, 1958 m., 72 pusi., spalvotos 
iliustracijos G. Botyriaus. $1.50 

NAKTYS KARALIŠKrUOSE, Liudas Dovydėnas. Hiustr. 
Vyt. Igno. Įdomūs vasaros nuotykių prisiminimai. 
Terros leidinys. 1955 m., 168 pusi. ' .• $2.00 

01, NEVERK NERINGA, Litą Lanka Eilėraščiai vai­
kams, 76 psl $1.25 

SNAIGIŲ KARALAITE, J. Narūne. Kalėdų pasaka 
vaikams $1.00 

SAULUTE DEBESĖLIUOSE, Leonardas Žitkevičius. 
Laimėjęs Jaunimo literatūros premiją 1953 m. Liet. 
Knygos Klubo leidinys. Hiustr. J. Pilipausko, 64 psl. $1.50 $1.10 

TRYS SAKALAI. Alfonsas Vambutas, Pasakos ir pa­
davimai. Liet. Mokytojų S-gos Amerikoje 1957 m. 
premijuotas veikalas. L. K Klubo leidinys 1962 m., 
minkšti virš., 186 pusi $2.00 $1.50 

UKEE — WAGCU, Ant. Colbachini, SDB. Perrašė Pra­
nas Gavėnas. Istorinė apysaka. Saleziečių leidinys. 
1957 m., 216 psl.; iliustruota; spalvota; kieti virš. $2.00 $1.5C 

VTLIGAILĖ, legenda Petronėlė Orintaitė. Iliustruota P. 
Augiaus. 1951 m.. 46 pusi $1.20 

$1.10 I pirkiniais bei dovanų paskirsty­
mo laimėjimais. Atklysta reali 
mintis, jog tikrai čia mūsų yra 
daug! Visų trijų aukštų salės 
ir klasės pripildytos mugės lan-

laimę. Tuo pačiu momentu j ma- • gali būti , kad dėl ša l to oro, 
no rankas nukrenta kompoz. J. , žmonių buvo mažiau, o kitų pa-
Strolios v ienų m e t ų mirties Į rengimų atvejais tokių ant-
stfkakčiai ruošiamo koncerto la plūdžių nebūna". 
pelis — kvies lys . P r i e gretimo 

KĄ IR KAIP RAŠYTI Į LAIKRAŠTĮ. Dr. J. Prunskis. 
1950. "Draugas". 46 pusi $0.20 $0 15 

KELIAS Į PASISEKIMĄ, J. Grabau-Grabauskas, New 
York, 1953 m. Gražaus elgesio vadovėlis, 144 pusi. $2.00 $1.50 

LAISVES MEDIS, Anatolijus Kairys, 4-rių veiksmų is­
torinė drama. "Nemuno leidinys. 1955 m. 120 pusi. $1.00 $0.75 

LIETUVA EUROPOS NUGALĖTOJA Alg. Gustaitis. Iš- , , _ _ ; , AroSatoa. eair-
leido "Lietuvių Dienos" 1961 m. 80 iliustr., 38 pusi. $2.50 $1.90 | ° * r b l U ' , n * ^ * 1 * ^f^^^jz 

LIETUVIŠKAI-ANGLIŠKAS ŽODYNAS, Vilius Pėterai- ~~ 

Kaziuko mugę ruošia visų 
rūšių skautai . Užtat ne mažą 
dalį v i sų dalyvių sudaro jauni­
mas. Vieni iš jų yra prie įvai­
rių pareigų, o kiti tik m u g ė s 
lankytojai . Pati mugė p u b l k o s 
pamėgta dėl nebrangių rank-

$7.00 $5.25 

$3.75 

$1.25 $0.95 

$0.75 

$500 $3.75 

$1.90 

$3.75 

$1.90 

$0.75 

$1.50 

$2.65 

$2.25 

$1.70 

$2.65 

Į V A I R Ū S L E I D I N I A I 
ALBUMAS PORTFOLIO '65, Alg. Kezys. S.J $2.00 
ALBUMAS. PORTFOLIO 66 Photographs, Alg. Kezys. S, J. $3.00 
ANAPUS GELEŽINES UŽDANGOS. Dan Kuraitis. Įdo­

mus Dan Kuraičio anapus geležinės uždangos apra­
šymas. 1959 m.. 237 pusi $2.00 

ATSMINIMAI. Vysk. P. Bučio, red. J. Vaišnora, I dal. — 
pasiruošimas darbui. 320 psl $3.50 
II dal. — darbo baruose. 284 psl $3.50 

ATSIMINIMAI. Dan Kuraitis, 1953 m. 208 pusi. $2.00 
ATSIMINIMAI IŠ BALFO VEIKLOS 1 9 4 4 - 1 9 6 4 Prel. 

J. B Končius. Atspausta Draugo spaust. 1966 m., 
404 psl. Kietais viršeliais $6.00 
Minkštais viršeliais $5.00 

. BAISUSIS BIRŽELIS. Pranas J. Naumiestiškis. 3 dramos 
veika-lai: Baisusis birželis. Varpinė ir šiaurės pa­
švaistė Immaculata Press. 1965. Minkšti viršeliai, 
238 pusi $3.50 

BRONIUS KAZYS BALUTIS, jo gyvenimas ir darbai 
1S51 m. išleido J. Bachunas. 128 pusi. $1.50 

DIAGNOZĖ, Anatolijus Kairys, trijų veiksmų komedija 
Iš PASKENDUSIO PASAULIO. Br. Raila. Straipsniai. 

apybraižos, kritika, kronikos, 430 pusi $5 00 
150 psl $1.00 

JUSTINAS TUMĖNAS. Redagavo ir išleido Dr. Vanda 
Tumėnas-Mingilaitė, V. D. universiteto prof**sorė. 

tis. R laida. Liet. Knygos Klubas, 1960. 
LIETUVIŲ - ANGLŲ KALBŲ ŽODYNAS. B. Pesarskas, 

B. Svecevičius. Redagavo Karsavinaitė ir D. Šlapo-
berskis. Žodynas apie 27000 žodžių. Žodynas viduti­
nio formato, kieti virš. 512 pusi $5.00 

LITHUANIAN SELF-TAUGHT, by M. Variakojytė-In-
kenienė. Labai gera knyga padovanoti tiems, kurie 
mokėdami anglų kalbą nori mokytis ir lietuviškai. 
146 pusi 

LTTHUANIA AND W0RLD WAR H, Prof. Kazys Pakš­
tas. Lietuvių Kultūros Instituto leidinys. 1947 m. 
80 nusl $0.50 

MAGIŠKUOJU KILIMU Į VILNIŲ. Dan Kuraitis. 1962 
m. Kelionės j Lietuvą įspūdžiai. Minkšti viršeliai, 
321 pusL $3.00 

KUN. NAVICKAS, kun. dr. Kazimieras Urbanavičius, 
1943, Marijonų leidinys, 129 pusi $1.00 

OUTLINE HISTORY OF LITHUANIAN LITERATURE 
by A. Vaičiulaitis. 1942, Chicago, 54 pusi $0.50 

PABUDIMAS. Antanas Škėma. Drama. Terros leidinys. 
1965 m. Minkšti virš. 64 pusi $1-50 

RUSSIAS ATTTUDE TOWARD UNION WITH ROME. 
Redagavo ir išleido kun. J. B. Koncevičius, M. A, 
S. T. D. Autoriaus smulkiai ir kruopščiai surinkta 
medžiaga apie Rusijos ir Romos santykius nuo se­
novės iki mūsų laikų. Antra laida 1927 m. Washing-
ton, D. C , 197 pusi $1.00 

TAMSIAUSIA PRIEŠ AUŠRĄ. Br. Raila. Straipsniai 
lietuvių politikos, visuomenės idėjų klausimais, 
444 pusi 

MYKOLAS SLEŽEVIČIUS. Terros leid. Straipsniai-pri-
siminimai: Juliaus Butėno, Mečiaus Mackevičiaus, 
Kazio Škirpos, Andriaus Valucko, Birutės Novickie-
nės, Jono Kardelio, Antano Novickio, Liudo Šmulkš­
čio, Jono Bildušo, Juozo Audėno, Juozo Mikuckio. 
Didelio formato, kietais viršeliais. 1954 m. 344 psl. 
Minkštais viršeliais 

RINKTINES MINTYS. Juozas Prunskis. "Lietuvių Dienų" 
leidinys 1958 m., 324 pusL, kieti virš 
Minkšti virš. 

: SIAUBINGOS DIENOS, J. Kapačinskas. Atsiminimai 
1944-50 m.. 273 psl 

$0.75 i THE BOOK OF OUR PTUGRIMAGE, by Adam Micke-
wicz, translated by J. K Tautmyla printed in Chi­
cago, 1950, 63 pages $075 

$1.10 THE FIRST MARIAN READER (Folktales, legends, and 
short stories translated from the Lithuanian lan-
guage) 1951, Chicago, 96 pages $100 

$1.50 | THE PAST FTFTY YEARS. By Paul Gabris. Tai istori­
niai Tėvų Marijonų kongregacijos bruožai, įsisteigimo 
ir veiklos 50 m. laikotarpy (1913-1964) J. Amer. 
Valstybėse ir Argentinoje. Išleido Tėvai Marijonai, 
1964 m. Minkšti viršeliai, 120 pusi. $1.25 

SHAKESPEAR IN LITAUEN, A. Šešplaukis, Sonder 
druck 12. S $1.00 

JUOZAS TUMAS VAIŽGANTAS, I tomas. A. Merkelis. 
Išleido J. Karvelis 1955 m. Kieti drobės viršeliai, 
398 pusi $6.00 

TREMTINIO PERGYVENIMAI, K Baras, 1942 met. 
"Draugas", 80 pusi $0.75 

VALANDOS IR AMŽIAI, A. Baronas. Religiniai pasako­
jimai ir legendos iš Kristaus ir vėlesnių laikų, 97 psl. $1.00 

VANAGAITIS ANTANAS, jo gyvenimas ir veikla. J. J. 
Bachuno leidinys, 1954 m. 192 pusL $2.00 

VIŠČIUKŲ CKIS, Anatolijus Kairys. Trijų veiksmų saty­
rinė komedija Terros leidinys. 1965. Kieti viršeliai,. 
91 pusi. Kaina - $3 00 

VYTAUTAS THE GREAT - GRAND DUKE OF LTTHU­
ANIA. Kan. dr. J, B. Končius. Kruopščiai surinkta 
dokumentuota istorinė medžiaga apie Vytautą Didįjį 
Lietuvos kunigaikštį ir to laikotarpio Lietuvą, Žalgi­
rio mūšį ir t. t Tekste yra nemažai iliustracijų, že­
mėlapių ir nurodomi istoriniai šaltiniai, kuriais buvo 
remtasi. Spaudė Franklin Press, Inc. 1964 m. 211 
pusi. Kietais viršeliais $4.00 
Minkštais viršeliais $3 00 

j džių užkandžių ir tradicijos cia 
susit ikti rečiau sut inkamus sa­
vo pažįstamus. 

Visos mugės suruošimas, ta i 
ilgų darbo valandų ir daugybės 
darbo rankų vaisius. Nes i imu 
čia išvardinti v s u s skautų va ­
dovus ir vadoves, kurie ta ip 

Į daug pasišventė šią mugę ruo-
gQ 4Q ; šiant i š tikrųjų dėl baimės ku-

Į rį nusipelniusi darbe prale'sti, 
Į nepaminėt i ! B e t tai yra didis 

$2.25 -jų nuopelnas, o taip p a t v iena 
^ 7 5 i i pačių didžiųjų priemonių te lk 

t i m ū s ų jaunimą bendron l ietu-
$0.40 v išken šeimom. M ū s padėka čia 

žmonių ats i lankymas ir jos pa-
$1.10 neišvardintiems skautų vado­

v a m s už pašvęstą s a v o la'sva-
laikį š i a m tfkslta ;siekti . G a u s o s 
rama testiprina mugių ruošė­
jus. 

S K £ € I O ATSIRADIMAS 

$1.90 

$5.00 
$3.00 

$4.00 
$3.00 

$3.75 
$2.25 

$3.00 
$2.25 

S3.00 $2.25 

$0.55 

$0.75 

$0.95 
I 

S0.75 

msm 

$1.50 
$2.25 

$1.50 

$2.65 
$2.65 
$1.50 

, 
$4.00 : 

M U Z I K A 

Beve ik prieš du š imtus m e t ų 
John Hamvai, kel iaudamas p o 
Pers i ją matė, kai t en aukštie­
ji valdininkai dangstės i nuo sau 
lės t a m tikrais originaliais s to 
gel iais . Jam atėjo mintis į ga l 
vą. k a d panašūs stogel iai nebk> 
gai dengtų ir nuo l ietaus, k u ­
ris Londone yra dažnas, beveik 
kasdieninis svečias. Sugrįžęs 
namo, jis užsa&ė pirmą skė t į 
ir ė m ė su juo r o d y t a gatvėje . 
N e s t i g o ir originalų, kurie pra 
dėjo j į pamėgdžaati. Viešoji 

I nuomonė paske&ė ;pems boiko­
tą ir pravardžiavo necenzūri-

- » g - niais žodžiais. Ypač šė lo veži­
kai ir išnešiotojai prekių ir ki-

$0.75 tcT.cių reikmenų. Jų manymu, 
skėčiai atėmė iš jų duoną ir tie 
s ioginiu keliu varo juos j ban 
krotą. Sakoma, kad Londone 
30 m e t ų truko "karas" dėl skė­
čių. Kiekvienas v iešas pasiro­
d y m a s su tuo neįprastu prie­
taisu virsdavo tikra demonstra­
cija. Vėliau ėmė atsirast i vis 
daugiau gynėjų ū- šalininkų ir 
galiausiai skėt is įsitvirtino vi­
sam Angl i jos krašte, o i š t en 
"už" variavo" visą Europą ir po 
to paplito po visą pasaulį. Be t 
to , j a u nematė "keistas" ir 
originalumo siekiąs skėčio išra­
dėjas . Jis mirė, palikdamas 74 

$3.0C straipsnius — knygutes apie 
$2.00 arbatžolių žalingumą ir skėčių 

naudingumą. 

$4.50 

$0.55 z: 

$0.75 

$1.50 

$2 25 

$.3.00 

$2.65 

$l.lft 

0375 
$0.75 

JAUNASIS AKORDEONISTAS, Povilas Cetkauskas. Iš­
leido J Karvelis, Chisago, 1958 m. 112 psl. didelio 
formato Kaina $3 00 

LIAUDIES DAINOS, V. K Banaitis, Mišriam chorui 15 
Buvo 

dainų. Išleido kun. P. M. Juras. 19 pusL $2.00 
LIETUVIAIS ESAME MES GIMĘ. Sudarė Juozas Žilevi­

čius J. Karvelio leidinys 1964 Šis L etuviškas Dainynas 
daugiau skiriamas lietuviškam atžalynui, kad jis ge­
riau pažintų ir labiau pamiltų gimtąjį kraštą Knyga 
kietais viršeliais. 110 pusi $4 50 

TAUTOSAKINES BAGATĖLĖS. J: Zdanius $1.50 

P A V E I K S L A ! 

$2 25 

Dabar 
$1.50 

$3 00 
$1.15 

1110 i 
Jubiliejinis leidinys. Atspausta 1959 m. M. Morkūno, 
174 įuaL „ . . . . . . . . . , . . . . . , . . . , . . . , , . , , . . „ . S4JJ0 $U01AUaROa VARTŲ gVGNCL- P, MARUOS PAVGT29LAS *WQ |0.7ftj 

V i s g i jis nesitikėjo, kad jo 
išradimas bus ne tik naudingas, 
bet ilgainiui virs visokių anek­
dotų šaltiniu, apie pirmas pa­
žintis , neatidumą ir "profeso­
rius", kurie visą gyvenimą ne­
siskiria su skėčiu, nes niekas 
tiksliai nežino, kada pradės ant 
jo lyti . i . Mškns 

-

Platinkite "Draugę". 
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r>RATTOAS. s n t r u n V n i s , 1«70 m. kovo m?n. 10 3 ' — 

MŪSŲ KOLONIJOSE 
M I S C K L L A K E O V S 

BMHHHHHHMR8HMHHMMHHNHMMH0HVHMHHWM 

RICHMOND A I T O SERVICE 
•i»34 V\t*»t 6Srd Stre«*i 

žalėm m u ir v i r t in iu a u t o lai*} iiia 
Patvr* m e c h a n i k a E l e k t r o d i n i s m-

liet. Mišios su pamoksiu. Po Mi­
šių v"" bus klausomos išpažin- j 
I s. i 

C L A S S I F I E D G U I D E 
Vil iukas 

T*I. G K B-S1S4 mrtm O B S-SS5S 
Savininką* Juoaa* į joe* J u r a l t a i 
• . , * m m •-. - t * w » . i 

VYTAUTAS ŽUKAUSKAS 
S I U N T I M A I j L I E T U V A ' 

'• Gei'u pr«-kiu didel is p a s i r i n k i m a s . A u -
! t omobi ' i a ; . š a l d y t u v a i televizi jos, d o -

g r a m a ir t . t . Visi kviečiami d a -
lvvau t i . Va ldvba 

APDRALDŲ AGENTŪRA 
N a m o . G y v y b e s , 
sve ika tos , b i z n i o 
a u t o m o b i l i u 

Patogloti i i s i o i o -
k e j i m o s ą l y g o s . 

Rochester, N . Y. 
S V E Č I A S I š WASlUNGTOfNO 

K o v o 14 d., šeštadienį , 7 :30 ' — Sekmadienį , kove 22 d., j -
va l v a k įvyks r a šy to jo Anta- j vyks Liet. Ka t . snsrv. 44- tos 
n o Vaič iu la ič io l i t e r a t ū r o s va-1 kuopos met in i s balius l ietuvių 
k a r a s R a š y t o i a s ska i tys savo k l " b e 4880 — 46th Ave . N o r t h . 
k i i r v h * i r s"u k l a n S V t O V s n a š i - į K a i P k a s m e t a i - d a l y v i a i b U S j ler. (sertifikatai, maustas, a k o r d e o n a i . 
K u r \ o ą ir *u kiaasyto.a.*, pasi ' s k a - i ? ; . valgiais n r o - : *«°* w 6 9 l h s t- & " > • ' : , u- «°«2 9 

d a l i n s l i t e r a t ū r i n ė m i s mint imis . I va i s inami mama s valgiais, p r o - . J^lE^_^_Jj^** 
V a k a r a s įvyks šv. J u r g i o pa­

r a p i j o s salėje. Visi kviečiami 
d a l y v a u t i . i . S. 

St. Petersburg, Fla. 
U E T U Y I U B E N D R U O I E N E S 

B A I T U S 

A m e r i k o s L ie tuv ių A u k s i r i o 
t r i k a m p i o L B r e n g i a metinį ba­
lių s u t i n k a m a p r o g r a m a sek­
madienį , kovo 15 d., l ietuvių klu 
b o sa lė je , 4880 — 46th Ave. 
N o r t h . B e n d r u o m e n ė j u n g i a vi­
sų paž iūrų , įs i t ikinimų, lietu­
v ius . Re ika l i nga visų lietuvių 
v ienybė . J u n g k i m ė s visi į L B 
veiklą t a u t o s gerove i . Visi daly­
v a u k i m e jų p a r e n g i m e . Kviečia­
me . Rengėja i 

K A T A L I K U V E I K L A 

— Gavėn ios a tga i los laiku 
k a t a l i k a i t u r ė s p rogos dvas iš­
k a i a t s inau j in t i , n e s šeš tad. , ko­
v o 21 d., a t v y k s t a iš Brooksvil-
le, F la . , liet. k t m . J u r g i s Ma' in 
( M a l i n a u s k a s ) į H o l v N a m e baž 
nvčią, 5806 - 15th Ave . So. # D / ^ e a ^ ^ t o n . Tex., nu-
« , 7 , T . . . . . . , . teistas 10 m. kalejmo už speku-
Gu l fpo r t . I spazmcių Klausimas l i a c i j ą „ ^ ^ J i s y r a ^ v ę g 
p r a s i d ė s 5:30 va i . v a k a r e . P o to Harvardo universiteto profesorius. 

H E L P WANTED — MOTERYS 

CLERICAL JOBS 
j AVAILABLE 

"M I S C E I L A NEOiis ~ c o N T R A c T o R s I&N LOMOJ AMA FOF RENI For Good Steady Employees 

J. B A C E V I Č I U S 
6455 So. Kedzie Ave., PR 8-2238 

T E L E V I Z I J O S 
Spalvotos ir paprastos, radijai, 

stereo, oro .'esintuvai. 
Pardavimas ir taisymas. 

J. M I G L I N A S 
Krautuve Marąuette Parke 

2346 W. 69th St. — Tel. 776-1486 
Namą tel. — PR 6-1063 

D e t r o i t o L F v a j a u s komi te to s u r u o š t o š . m- vasario 22 d. k o n ­

c e r t o i r p a g e r b i m o p ie tų p roga , L i e tu vinį Fondui a u k o j o : 

B A N G A 
TV, Riidio. Stereo, TV a n n t e n o s 
Air-eonditioners. Pard. ir taisymas. 
2649 W. 63rd St., Tel. 434-0421. 
Vakarais skambinti WA 5-3607 

P. Rudėnas K. Šimulis 

D A Ž Y M A S 
Pigiai dažau namus iš vidaus ir 

lauko Valau kilimus ir baldus 
Pilna apdrauda 

J . Rudis — Tel. CL 4-1050 
u; u imtu ;*Liiui*iiHUK.Wiiiii* |mi 

V A L O M E 
KILIMUS IR BALDUS 

Plauname ir vaškuojame visu 
rūšių grindis 

J. BUBNYS — Tel. R E 7-5168 

•*-; IŠNUOMOJAMAS 4 kambarių nau- Large firm recentlv moved to 
~-rikVr*rt- i m * » t i . - «.»i»»««• ' & dekoruotas butas 2-me aukšte, ; Nor th side location Guod pay — 
S T A T O M E NAUJUS N A M U S į suaugusk-ms. $80 mėn. ^450 West plūs benefits & profit sharing. 

Atliekame jvainus pataisymu*, j ,45th Place. Tel. 523-4657. _ . _ f » l « » e B C I C I e i ' i n n S D 

Petrauskas Buhders & 
Tel. — 585-5285 

3o. IšNUOM. 3 kamb. pensininkei — 
Brighton Parke, pusę bloko nuo 
bažnyčios. Skambinti L \ 3-1428. 

5353 N. lincoln, Chicago 
Phone 769-2300 

i. 

NAMŲ TAISYMO DARBAI 
Staliaus, dažymo ir visus kitus 
darbus atlieka lietuvis — iabai 
prieinama kaina. 

SKAMBINTI RE 7-9615 

HELP vVANTED — VVlvAl , „ 7 . . f . _ . ~ 
. -. - We Need (2) Secretanes 

_-^H^WĘfe i^ 

J E I G U J U M S R E I K I A 
GRA2IŲ VIZITINIŲ KORTELIŲ, 
kreipkitės į "Draugą", kuris spaus­
dina tokius dalykėlius gražiai, grei­
tai ir prieinama kaina. 

D R A U G A S 
CHICAGO, ILLINOIS 60629 

4545 Wes t 63rd Street 

C0NSTRUCTI0N C0. 
R E Z I D E N C I N I A I , 

E j K O M E R C I N I A I , 
= M E D I C I N O S H l 

KITOKĮ PASTATAI = 

FOREMAN 
Finishing & Decorating. Famil iar 
with Plastic Par ts , Processing in 
Assembly, Painting, Hot Stamping. 
etc. 

A - l RATED COMPANY 
Northwest Chicago 

Secure Future For The Right Man. 
FOR APPOINTMENT, C \ L L : 

M. McCarfhy—379-1138 

1 Y O U N G M A N 

IMMEDIATE OPENING 
Mii-i h a v e Dictoptoone or 

s h o r t l i a n d ski l ia 
P l . K A S A N T X E W O F F I C E 

C O N V K M K N T T O A L L 
T R A N S P O R T A T I O N 

5 UAY \ \ F : K K < iOOD SAJLARV 
C O M P A N Y B K N K F 1 T S IXCLl"DING 

M£3MCAJu. JLU'K l . \SL"BAXCE 
A P P L Y I X P E K S O N O R CALE 

Carl Pietsch TeL 334-7906 

HIGH SCHOOL GRAD 

Tractor Supply Co. 
4747 No. Ravensvvood Avenue 

T Y P I S T S — L O O P 
Full time or part time. We need 
fast aceurate typists for I B M 

TA HE 4-74ffl ing salary. Phone — RA 6-7480. 

GARBAGE DRUMS •; 
WITH COVERS AND HANDLES VARGAS SU APŠILDYMU? 

30 and 50 gal . Free delivery 
5G22 S. Racine, 434-1113 

K r e i p k i t ė s į 

A. JAMES HEATING C0. 

A R K į.NTERESTED Esr | Executive and Standard machines. 
F I G C R E S . wie H A V E T H E J O B Variety of tv-ping and good start-
FOR TOf. 
We a r e a g r o w i n g M a r i n e H a r d w a r e 
Co. l o c a t e d in t h e \ V h e e l i n g 
I n d u s t r i a l a r e a . 

We Have An Opening F o r A 
COMBEVED PRODUCTION 

CONTROL 
A N D CNVENTORY CLERK 

If interested, please call 

4552 S. Kedzie 847-4314 Mr. Harry Udvare 537-2707 
ORDER FILLERS 

R E A L E S T Ą T E 

IR NAMAI NELYGUS 
R E A L E S T A T £ 

I m m e d i a t e F u l l T i m e P o s i t i o n s Xo-w 
Ava i l ab l e I n O u r F r a n k l i n P a r k 
W a r e h o , o s e F o r I n d i v i d u a l s W h o 
Can D o S i m p l e A r i t h m e t i c A n d C a n 
Read A n d W r i t e E n g l i s h . I f Y o u C a n 

( 3 P r o v i d e Y o u r O w n T r a n s p o r t a t i o n | 
W e C a n P r o v i d e You W i t h T o p 

a. a . V a l e n t i n o $616 
atm.. . i n . : $500. - - B i r u t ė ir V y t a u ­
t a s R a u o k i a i : $$60. — dr. Aleksas 
Z o t o v a s ( s a v o ma.Ca j>adidino iki 
$ 5 0 o . ) : $160. — a. a . d r . J o n o Sims-

B a u ž o s t a s V a l i a i ( s a v o >n. pad . ik i $ 2 0 0 . ) , 
P e t r a s V e d e i k a (savo jn . pad . i k i 
$ 3 0 0 . ) . 

P o StOO įmokf-tį p a ž a d ė j o : J o h n 
B a r t k u s . O n a i r Vincas Braz ia i , G a -

š m o l i u n o a t r a . in. J o n a s B u t k u s pa- , n a i r Algis č e k a u s k a i , E r n a ir S t a 
ž a d ė j o $300. ( s a v o įnašą p a d i d i n s iki s y s Gar l i aus ika i . Danguole i r J u r g i s 
S1000 . ) . 

P o SIOO.: G e d i m i n a s B a l a n d a , So­
f i ja i r J u r g i s B a u ž a i . J o h n B r a z a u s ­
k a s , J o m a s Č e r n i u s . O n a J a n a v i č i e n ė , 
( į a m ž i n o savo v y r a a. a. A J U a n a ) . 
A n t a n i n a i r M a r t i n K l i n k a i č i a i . Ele­
n a K u d ž m a i t e . A l b i n a i r Vincas; Lin­
g ia i , ( s a v o i n a š a p a d i d i n o ik i $200.) 

SIUNTINIAI i LIETUVA 
ir kitus kraštus 

P. NEDZINSKAS, 4065 Archer Av. 
Chicago, IU. 60632. Tel. YA 7-5980 

SIUNTINIAI | LIETUVĄ 

P r i e F o r d C i t y 5hi k a m b . , 8 m e - .Muf- lVį. a u k š t o — o k a m b 
t u m o d e r n u s m ū r a s , a p i e 40 pėdu ?V<:S-> * J | k a m b . ( 3 mie&.) su p u i 
s k l y p a s , 1% a u t o g a r a ž a s . $22,900.00. k i a i J r eng tu skiepu. P r i e pa t M a r i - Wag-es, R e g u l a r I n c r e a s e s , 10 P a i d 

L i u k s u s 4 b u t u m ū r a s a r t i Mar ia j o s m o n y k l o s . H o l i d a y s , X"o L a y o f f s , E x c e l l e n t B e -
H i g h . N a u j a s g a z u ši ld. . a l u m i n . l a n - > I u r - b u n g a l o w — 7 k a m b . M o d e r n e f į t a A n d W o r k i n g C o n d i t i o n s . 
ga i , m ū r o g a r a ž a s , p l a t u s sk lypas . n uf , i r e r d v u s 64 ir Fa i r f i e ld A v e . 
$45.000 Beve lk n a u j a s 4 m o d e r n i ų b u t ų 

9 k a m b . š v a r u s m ū r a s . Bevelk m
4

a rf8 į T * v° . t K
1 ^ I S b ' te 7 k a m . b 

n a u j a s g a r a ž a s . N 'aujas g a z u šildy- 59 i r K e d z i e . $75,000. 
m a s . P r i e C a l i t o r n i j o a . M a r ą u e t t e M a i s t o k r a u t u v e - B r i g h t o n P a r k e . 

I n s u r a n c e — I n c o m e Tax 
X o t a r y P u b l i c 

I > a n g u o l ė M a j a u s k a i t ė . dr . V y t a u t a s j n ė . B r o n ė i r Antanas S u k a u s k a i 
i r V a n d a M a j a u s k a i ( s a v o inaša. pa - į ( i n i o k ė j o $25.;-, Taut in iu šok iu g r u 

J u r g a i č i a i . M a r t h a ir J o n a s K r i š č i ū ­
n a i , ( į m o k ė j o $50.) , K u r i . V i k t o r a s j Didelis įvair ių p r e k i ų 
K r i s č i u n e v i č i u s ( įmokėjo $25.) . J o - : P r i i m a m u ž s a k y m u s a u t o m o b i l i a m s 
n a s M a r š a l k o v i č i u s ( į m o k ė j o $ 2 5 . ) , j — M o s k v i t c h i r Zaporozec . 
O n a i r J u r g i s Rekašia i ( p a ž a d ė j o j E . Ž u k a u s k a s 
i m o k . ik i $ 2 0 0 . ) . Liuda i r Algis R u - • - - " " • • - • r u l " - " - " l — • ' " 
g i e n i a i . K a z y s S r a g a u s k a s p a ž a d ė j o 
į m . ik i $200 . ) , Viktori ja S t a š k e v i č i e 

P k e . $20,400. 
2 - j ų a u k š t ų m ū r a s . Dide l i po 7 

k a m b . bu ta i , b e t o , į r e n g t a s sausas 
b e i s m e n t a s . G a z u š i l d y m a s , 'i a u t o 
m ū r o g a r a ž a s . A p i e 6 6 - t a — T a l m a n . 
$29,200. 

r o s v • >s F 1 P R I > » 2 a u k š t ų m ū r a s , i d ide l i s bu tas , 
2501 W 69 St. Tel . W A 5-2737 įatava^^jrraži^ b t e n t o p a t a l p a . ^ p r i e J o s 
S3S3 S. H a l s t e d Tel . 254-3320 

MR. EMIL SATORE 678-8600 

EKCO 
HOUSEWARES COMPANY 

3 k a m b . b u t a s . 2 a u t o g a r a ž a s . Apie 
lTraširin^l£raT [ 4 0 P- sk lypas . M a r ą u e t t e p k e . $20,000. p a s i r i n K i m a s . T>«irr.c ir.«»c A-o\<m K„torv, =t 

d i d i n o ik i $200 . ) . d r . Vv- tautas i r Ma- * • ' • .šilaine 
r y t e Mi l e r i a i . L id i ja i r V l a d a s >lin- Į Š i u r k a i . Nelė i 
g ė l a i . E l e n a ir A o t a n a s Mus te ik ia i . 
A n e l e i r A n t a n a s P a š n k o n i a i . dr. 
G u s t a v a s i r Lid i ja f ' ^ t . ' - sona i . Ona 
ir J u r g i s R i b i n s k a i ( s a v o įnašą, pa­
d i d i n o ik i $2fio.). B r o n ė i r Afcis 
R u g i e n i a i ( s avo i n a š a pad. iki $200.) . 
K u n . J . W . S t a n e v i č i u s ( s a v o in. 
p a d . i k i $200. ) . Vac lovą i r Vincas 
-Šarkiai . A r v y d a s Šepe tys , A s t a Šepe­
t y t ė , M a n v y d a s š e p e t y s , a. a. V y t a u ­
t o T a r v a i n i o a t m . in.. O n a i r Vv tau -

Viadė i r A n t a n a s i 
Mykolas V i tka i ( p a -

M O V I N G 

P i g u s lo tas d v i e m 
M a r ą u e t t e p k e . 

ž a d ė j o iki $ 2 0 0 . ) 
į m o k ė j o $50.. p a d i d i n d a m a savo v y ­
r o a. a. l tn . Valer i jono V i z g i r d o 
a t m . in. iki $500. 

b u t a m s ta ty t i 

VALDIS REAL ESTATE 
2458 W. 69th St. RE 7-7200 

M a r q u e t t e p k e . 6 k a m b . bunga low, 
t i n k a didelei š e i m a i . $14,000. 

P r i e 63 ir R o c k v v e l l 5 k a m b . bun -

a i e š k o j i m a s 
DR. BALYS PETRAUSKAS — 

prašau atsiliepti arba kūne žino 
apie ji pranešti šiuc adresu: J u s ­
tina Pocius, 6490 Giadestone St . , 

. r - ^ ^ ^ ^ : * 

Padeda išspręsti 
DIRBTINIŲ DANTŲ 

rūpesčius ir problemas Vancouver, 16, B. C , Canada, 
T i k u ž b a r s t y k i t e F A S T E E T H an t — -_ — 

d i r b t i n i u d a n t ų : 1) P a d ė s tv i rč i au 

pįofeStelę; 2 ) L a i k S ^ l a u g ^ t o " R A D I O P R O G R A M A 
g : a u . 3) P a d ė s d a u g n a t ū r a l i a u val­
g y t . F A S T E E T H Oet r tu re Adhes ive 
P o t v d e r y r a š a r m i n i s — n e r ū g s rx> 0 r ^ 
plokšteliu. Jokio limpančio ne- Seniausia Letuv:n Kadio P r o -
S5ŽSSSS1 ^ 'L" ' . 0 . <****<> G<;-ai gramą Naujoj Anglijoj, iš stot ies 
p r i t a i k i n t i c i r b t i m d a n t v s biitini i n t r ^ i •>*?/% • . . . 
s v e i k a t o s ge rove i . R e g u l i a r i a i lan- W L , X 1 * , 1 3 5 0 b a n g o s , v e i k i a seK.-
kyk-tės pas dantistą. F A S T E E T H madieniais nuo 1:00 iki 1:30 vai . 
aafflma g a u t i v isose vais tu p a r d u o 
t u v ė s e . 

kitos daiktus. Ir iš toli miesto lel 
iimai ir pilna apdraoda. 
2047 W S7th Place 

Apsimoka 

J. L MUSIC STUDI0 
po p^etų - - perduodama vėliausių 2450 West 71st Street 
pasaulinių žinių santrauka ir ko- Tel. — 434-4620 
naentarai, muzika, dainos i" Mag- -.?*****— ^odamos - Akordeono. 
, - ' " * " " į» G i t a r o s ir o r k e s t r o i n s t r u m e n t u . T a i p 

^ T > . T - ^ - , dučes pasaka. Programą veda pat parduodame ir taisome 
skelbtis DRAUGE Steponas i. Minkus. Biznio reika- mentus. 

IIIIIIItlIIfl!l!IIIffllHlttilII!!II!HIII!HfIUIIl 
A. ABALL R00FING C0. 

Į s t e i g t a p r i e š 49 m e t u s 
D e n g i a m e visų rus iu s togus . T a i ­

some a r b a d e d a m e t a u j u s k a m i n u s , 
r inas , n u t e k a m u o s i u s v a m z d ž i u s . D a ­
žome iš l a u k o . T a i s o m e m ū r a " t u c k 
p c i n t i n g " . PMnai a p s i d r a u d ė . V i s a s 
d a r b a s g a r a n t u o t a s . 

Tel, — U 1-6047 
Apskaičiavimai nemokamai 

Skambinkite bet karino laika. 
HmtmiimiiuriimiiiiH!"!!i!iummiiMi 

3š--;-5?S^»7K§>;. --į^s^^^gg., ^ 

nes j is plačiausiai skaitomas ne-
lais kreiptis į: Balric Florists — 
gelių bei dovanu krautuve, 502 E . j 

tuvių dienraštis. Gi skelbimų kai- Broadway, So. Boston, Mass. Tel.1 

AN 8-0489. Ten pat gaunamas i r 
dienraštis Drausas . nos visiems prieinamos. 

-ne SERfiNAS perkraosto baldus u-; g a i o w Garažas. $IĘ.500. 
j B r i g h t o n p k e . 2 n a m a i — 6 bu­

tai . _Geros p a j a m o s . $13 .900 . 
M ū r . n a m a s — 5 k a m b . b u t a s ir 

VV ̂  5 - 8 0 6 S ' t a v e r n o s b izn is . L a b a i pe ln ingas . 
$33.000. 

V A I N A R E A L T Y 
2517 W. 71st SL — R E 7-9515 

15 bu tų , 2- jų a u k š t ų m ū r . prie 
67 I r Ca l i fo rn i a . $20 ,000 met in ių 
p a j a m ų . $127,000. Į n e š u s $45,000 
s a v i n i n k a s d u o s p a s k o l a 7 % . 

I % a u k š t o . 5 m e t ų m ū r . 2 švarus 
b u t a i — 5 % i r 4 % k a m b . P r i e 63 
ir A u s t i n . V i r i m o — k e p i m o pe­
čiai, ąžuolo m e d i s , d v i g u b a s m ū r . 
g a r a ž a s . $51,00 0 a r b a p a s i ū l y m a s . 

6 k a m b . , 20 m e t ų d i d e l ė švar i 
m ū r . r ez idenoi įa p r i e 71 i r Cal i for­
n ia . 2 au to . g a r a ž a s . G a l i m a tuoj 
u ž i m t i . $27.500. 

5 k a m b . 15 m e t ų . " r a n c h ' ' s t i­
l i a u s m ū r . n a m a s . 84 Ir Kedzie. 
$23.000. 

5 % k a m b . 15 m e t ų m ū r . ^ r a n c h " 
a n t 50 p. s k l y p o . P r i e 79 Ir Rock-
wel l . 2 vonioe. o e n t r . vės in imas , 
į r u o š t a s rūsys . G a r a ž a s . R i m t a s pi r ­
k i n y s . 

I I b a t ų , 10 m e t ų , 2 - jų a u k š t ų 
m ū r . n a m a s p r i e 71 t r Cal i fornia . 
$152.00». 

LEONAS REAL ESTATE 
LNCOME TAX — NOTARIATAS 

EMIGRACIJA 
2735 W. 71st St. — Tel. 925-6015 

Š I M A I T I S R E A L T Y 
2737 W.43rdSt.,CL 4-2390 

NAMŲ PIRKLMAS — 
PARDAVIMAS - VALDYMAS 

Butų nuomavimas — Income Tax 
Notar iatas Vertimai 

APDRAUDŲ AGENTŪRA 

BE LL REALTY 
J . B A C E V I Č I U S 

6455 So. Kedzie Ave. — PR 8-2233 

Tvarkingas, teisingas ir grei tas 

9234 W. Belmont Avenue 
FRANKLIN PARK, ILLINOIS 

S E M I - T R U C K 
D R I V E R S 
VVANTED 

2 yea r s over t he road experience 
reąuired. Over 25 years of age. 
SERVTNG 7 MIDWEST STATES 

UNION CONTRACT. 

CLERK-TYPIS1 
GOOD SALART 

Varied Duties 5 Day Week 
Air conditioned Modern Office 

CaU MR. ANDREWS: DI 8-080€ 

BORLX) PRODUCTS 
2825 N. Sheffield Ave. 

Chicago, Illinois 
STENOGRAPHERS 

Ci\il Service Positions 
for State Agency 

Mhunruan monthly salary $412 

AIR COND^ LOOP OFFICE 
5 Day Week 

Phone Mrs. Hendricks 793-2629 

""" HELP WANTED — VYRAI 

CLEANING MAN 
FOR VARIOUS DUTIES 

Full Time — Di.ys. 
Apply in ptrson. 

ROOT PHOTOGRAPHERS 
1131 W. Sheridan, Chicago, 111. 

I :a r.p : ~ visais Real Es t a t e ; C o t l t a C t C a f l R l o l e y 
v e i k i a Nnt .a r ip . t j i a . ! *• 

• :-':::::.:K i 

i n s t r u -

i«iii!ia!!rHii;>iiiii!:r.'.. rT.iFii'MM!iiFii:::i!'a:ii!i;;ii:isi!f;:mi 

H I G H R A T 
P a i d Q u a r t e r l y 

E S 
5% 

P A S S B O O K S 

SVi % 
81 ,000 m i n i m 11 m 

I X V K S T M E . \ T B O M ' S P L . \ N 
S a v i n g s 

6% 
S5.00O m i n i m n m 

: Y K A R C E R T I F I C A T E 

53/4%-
S 1.000 m i n i m u m 

V K \ R C K R T T F I C A T E 
I n s u r e d t o S20.0O0 

Highes t r e s e r v e s 

BRIGHTON SAVINGS & L0AN ASS0CIATI0N 
4071 Archer Avenue Chicago, Illinois 60632 

Namy Apšildymas 
į d e d u visu r ū s i u peč ius , v a n ­
d e n s š i l d y t u v u s ir p o w e r h u -
midif ie rs . I š v a l a u i r s u r e m o n ­
t u o j u a lyvos i r du ju p e č i u s . 
Alyvos peč ius p e r d i r b u d§l d u ­
ji}. Su t a i s au b loga i v e i k i a n č i a s 
" s t e a m " k o n t r o l e s . 

D i r b u Cicero je . Ch i cago j e i r 
r a k a r u p r i emiesč iuose . 

ALBINAS BANYS 
4 4 7 - 8 8 0 6 

mmmim » ^T'WWI^ 'MVJ,. :\M^vtwmmmmtmm 

DRAUGO KNYGYNO KATALOGAS 
s i u n č i a m a s n e m o k a m a i k iPkvienam k a s t užs i sako 

p a £ t u a r te le fonu L U 5-9500. 

K n y g o s s u s k i r s t y t o s pagal s a v o tur inį J 15 a k y n ų Ir 
s u g r u p u o t o s a l f abe to eile. 

K a t a l o g a s ap ima v i sa s l a i sva j ame pasaulyje i š spaus 
d i n t a s l i e tuv i škas k n y g a s , d a u g u m ą lietuvių au tor ių 
ang lų k a l b a knygų i r r ibotą skaičių latviškų knygų 
k ū n a s ga l ima gaut i D R A U G E -

reikalais. Be to, veikia Notariatas. 
Daromi ir liūdijimi vertimai. Tvar­
komi pilietybes dokumentai. Pildo­
mi Income Tax ir atliekami kitoki 
patarnavimai. 

ŠIMKUS REAL ESTATE 
NOTflRY PUBLIC 

4259 S. Maplewood Av., CL 4-7450 

B E A V E R TRANSPCRT CO. 
PLEASANT PRAIRIE, WISC. 

P H O N E 
414-857-2381 

An E q u a l o p p o r t u m t y e m ; ' '•yer 

VYRAI IR MOTERYS 

Phone Solicitors 
Experienced malė and female. 

OR WILL TRAIN 
Top salary, plūs bonus. Plūs in-
centive. Full and par t tkne. 

PHONE — GL 5-7200 

C I C E R O , ILLINOIS — 
Biznio nuosavybe. plius 2 batai 
išnuomavimui. Didele dirbtuvė, 
plius 3 maš. garažas. Krautuvės 
patalpa. Liuksus 7 kamb. butas 
savininkui, užuolaidos, kilimai, a ir 
conditioning. $53,000 vertė, par­
duoda už $44,900. Daug priedų. 
Pamatę įvertinsite. Ciceroje — 
Telef. OL 2-2403. 

Perskaitę "Draugą", duo­
kite jį kitiems pasiskaityti 

P A R D U O D A M I 
IŠ M O D E L I N I Ų N A M Ų B A L D A I 

3 0 % iki 5 0 % nuo l a ida 
Gal ima pirkt i da l imis ir i š m o k ė t i n a i 

S O L T H W E S T F U R N I T U R E C O . 
6200 S. W e s t e r n Tel . G R 6-4421 

Heating Contractor 
Jreiyr lu n a u j u s Ir p e r s t a t a u s e ­
n u s vteu rOSiii n a m o a p S U d y m o 
peč ius Ir a l r - o o n d i t t o n l n g — 
n a u j u s tr s e n u s n a m u s . StOKU 
r i n a s (<rutters) , v a n d e n s š i l d y ­
m u i bo i le r ius . T u r i u Ir l e i d i m u * 
d i r b t i m ie s t e bei u ž m i e s č i u o s e . 
D a r b a s a t l i e k a m a s g re i t a i Ir s a -
Sningrai . A p s k a i č i a v i m a s n e m o ­
k a m a i . 

DOMAS ŽUKAUSKAS 
H F A T P f O * RHTTfTT SfKTAL 
4444 s . MFestern. ChJcago t . m . 

T e l e f o n a i FT 7-.V447 

R E A L E S T A T E 

SALES - N0RTGA6ES • MANASEMENT 

S^£ex 

H E L P V V A N T E D — V Y R A I 

IMMEDIATE OPENINGS FOR 

' ELECTRICAL C0NSTRUCTI0N SPECIAUSTS 
Positions Open for experienced and ąualified persons with a 

background in Electrical Construction of Industrial or Power 
Plants . Initial assignment on Nuclear Plant a t Bridgman, Michigan. 
We OFFER excellent salar ies t o ąualified men, excellent Company 
Benefits. Send resume in confidence to: 

INDIANA & MICHIGAN ELECTRIC COMPANY 
Nuciear Plant Bridgman, Michigan 

Member of M.L.S. 

A LEX ŠATAS — RE ALT0R 
Mate office 5727 W. Cermak Rd^ Cicero, niinois. TeL OL 6-2233 

Tnrkne š imtas namų Benryne, Oceroj , Riverside, La Grange Park 
(r kituose vakariniuose priemiesčiuose. Prašome užšokti j mūsų įstai­
gą ir Išsirinkti H katalogo. 

NERIS REAL ESTATE 
Persikėle \ naujas patalpas 

3009 W, 63rd STREET TEL 471 -032 f 

CIVIL ENGINEER 
DIRECTOR OF PUBLIC WORKS 

Central Wisconsin city of 23,000 population needs a 
graduate licensed Civil Engineer and a Director of Public 
VVorks responsible for design and construction of sanitary 
and storm sewers, pavements, streets and various public 
works projeets. Previous administrative and supervisory ex-
perience would be helpful. S tar t ing salary for each position 
is S15.000 plūs liberal benefits. 

City is location of S ta t e University. Close to good 
hunting, fisAiing, skiing and snowmobiling. Excellent public 
a n d private school facilities. Ideal convmunity for wholesome 
family life. Housing is available a t moderate prices. 

Send personai data , mformation and references to : 

Chairman of Board of Public Works 

C O U N T Y - C I T Y B U I L D I N G 
Stevens Pomt, Wisconsm 

file:///Vheeling
http://Nnt.arip.tjia


JUOZO STROLIOS KŪRINIŲ 
KONCERTAS 

Sumaniai sudarytąja progra- navo M. Motekaitis. Koncertas 
ma, rinktinėms Chicagos meno buvo nuostabiai įvairus, kylan-
pajėgoms ją išpi Idant, ypatingai čio įspūdingumo, atskleidęs dide-
buvo pagerbtas atminimas vėl io- l j a. a. komp. J. Strolios kūrybos 
nio kompozitoriaus Juozo Stro­
lios. Čia daug pasišventimo ir 
iniciatyvos parodė velionio sū­
nūs muzikai: Vytautas, FaustasI 
ir Herkulis bei velionio gerbėjai.? P e l n o didelės pagarbos visi 

trys velionio sūnūs muzikai, taip 
efektingai parode publikai velio-

talenta. 

Pagarba velionio sūnums — 
m u ^ ' - i " 

Koncertą pradedant 

Karštai mylėjai gintarinę 
šalį 

nio kūrybinę jėgą. Jie siekia ir 
ateitančioms kartoms perteikti tė 
vo kūrybos žiedus, nes šio kon­
certo pajamos skiriamos a. a. J. 
Strolios kūriniu išleidimui. 

Tau šventas buv^> žodis 
Lietuva — 

Melodijų žiedais išdabinai jos 
liūdną veidą, 

Kad amžiais būtų ji 
dainuojanti gyva. 

Šiais poetės Ados Karvelytės -
Dubauskienės žodžiais aktorius 
Alg. Dikinis sekmadienį Jaunimo 
centre ir pradėjo komp. Juozo 
Strolios kūrinių koncertą. 

Čikagiečių pamiltas, darbštus 
ir kūrybingas velionio sūnus 
muz. Faustas su savo vedamu Į Dikinis užpildė ištraukomis 

Pažymėtina, kad koncerto me­
tu scena buvo prožektoriais ap­
šviesta tautinėmis spalvomis, ir 
tai darė šiltą įspūdį. Tai nuo­
pelnas Č. Rukuižos. 

Publika ilgai plojo galingai pa­
sirodžiusių 

Naujame "Apaštalų Sosto , DRAUGAS, antradienis, 1870 m. kovo men. 10 d. 
196© metų veiklos metraštyje" ' 
paskelbtomis duomenimis šiuo 
metu 41 Vakarų kraš to katali­
kų Kunigų seminarijose moko­
si 146.000 seminaristų. J šį skai­
čių neįeina kunigų seminarijų 
auklėtiniai misijų kraštuose, H" 
Rytų apeigų katal 'kų kunigų 
kandidatai , bei įkunigų semina­
rijų s tudentai komunistų val­
domuose kraštuose. Ypatingai 
padidėjo pašaukimų skaičius į 

; kunigystę Afrikos misijų kraš­
tuose. 

Argentinoje dalis svečių įteikiant adiesą vysk. V. Brizgi© broliui. 
Jurgiui Brizgiui ir Jonui Papečkiui. Gale s tab stovi iš kaires: M. 
Klimas. T. Brizgys, J. Papečkys. P. Daugis, L. Samau-kit-nė. J. Gu­
zas. T. Plepys ir kiti. 

"LIETUVIAI ARGENTINOJE 
ANTROJI LAIDA 

Garbės nario 

w 

Mato Klimo de Lituania' 
Rosario 

los pr ies ta tų pašventinimas ir 
puota. I š Buenos Aires yra 
prisižadėję atvykti Šv. Cecilijos 
choras, ansambliai "Rambynas" 

į "Atža lynas" ir kiti kultūriniai 
vienetai beį kultūrinių įstaigų 
geradar ia i kūmo pareigoms, kas 
y r a ir iš Rosario lietuvių pagei-

i r kitų, pranešė, daujama. Pobūvio fotografu bu-
solistų, dirigentų, iniciatyva, pritariant Rosario k a d balandžio 4—5 dienomis į vo kun. A, Lubiekas, MIC. 

smuikininko, chorų garbei, Sce-jLB valdybos sekr. L. Samaus- ^ ^ n a u j j m o k k_ i M K l i m a s 
nos pertraukėles sklandžiai akt. Į kienei, vicepnm. P . Daugiui, ižd. 

iš j T . Plepiui bei J- Guzui, sausio 
Vyčių choru maloniai perteikė1 vė!ionio raštų. Publikos akys daž |24 d. L. Samauskienės pataipo-
liaudies motyvais dainas: L i n e - { n a i krypo į ryškų P. Ju rkaus se , Rosario, buvo suruošta "Iže­
lius roviau, Anksti rytą, Siena- ;'pieštą velionio portretą scenoje, i tuviai Argentinoje" leidėjams 
piūtės_ daina. Dailiais tautiniais Turiningas programos leidinys | J<»nui Papečkiui ^ Jurgiui Briz-
drabužiais pasipuošusios choris- !gwn pagerbtuvių vaišės. Indcia-
tės ir gera vyrų tenorų bei bosų j hin rūpestingai ir kultūringai j tor ius pradėjo t a s iš-fflmes, 
grupė darė mielą įspūdį. Vyčių {buvo sudarytas programos leidi-į t rumpu žodžiu pasveikindamas 
choras yra mėgiamas Chicagoje,' nys- Netik buvo pažymėti išpildo • leidėjus ir svečius, bei pakviesda 
dažnai pasirodo su savo šaunio- m u Juozo Strolios kurinių žodžių m a s ponįą Leonidą Samauskie-

autoriai, bet ir gale duotas g a u - ) n ę perskaityti joio paruošto 
sus sąrašas velionio kompozici-1 p a g e r b i m o ^ 
" Dabartinis pirm. J . Papečkis! 

Suregistruota, pažymint suku- j savo žodyje prisiminė visus bū­
rimo vietą ir datą: 44 dainos so- j vusiuosius LB pirmininkus i r 
lo balsui su fortepionu, 3 relig. jų nuveiktus darbus o mirusieji 

j giesmės balsui solo su fortepijo- pagerbti tylos minute. Kun. J . 
nu, 11 dainų dviems balsams su Petrai t is i r A. Švarlys, dabarti-
fortepijonu, 42 dainos mišriam nis "Aušros Žvaigždės" pirmi-
chorui, 61 daina vyrų chorui, 17 rankas, bei buvęs LB pirminiu-. 
religinių giesmių chorui su var- ku, tarė sveikinimo žcdj. 
gonais (ir solistais), 49 dainos I ^ ^ n a r i Q M K l i m o ^ 
lygiems vatkų, jaunimo balsams, m a n ^ ^ 1 "Lietuviai 
Zo instrumentines muzikos kun-

mis dainomis. 

Turtingas, įvairus koncertas 

Vakaro programa, nors suda­
ryta iš vieno komp. J. Strolios 
kūrinių, pasižymėjo kaip nume­
rių, taip ir išpildančių meni-

A. + A. 
JONUI MACUI mirus, 

lindinčiai žmonai CICILIJAI MACIENEI 
gilia užuojauta reiškia 

Kazimiera Tomkevičiūte 
Janina ir Mykolas Būdai su šeima 

STELLA SABAITIS 
Gyveno 11013 Avenue B . Chieago, 

Jau suėjo vieneri metai, kai negailestinga m'.ri s atsky­
rė iš mūsų tarpo mylimą žmona ir motina kurios netekome 
1969 m., kovo 10 1. 

Nors laikas tęsiasi.- bet mes jos niekados j*eg£lėsime už­
miršti. Lai gailcat'.iįas Dievas suteikia jai amžiną ramybę. 

Už jos sielą šv. Mišios bus atnaiaujamos kovo mėn. 10 d. 
7:30 vai. ryto Annunciata bažnyčioje, ir kovo 12 č.. 7:3 
ryto švč. Marijos lėmimo bažnyč'oje. 

Malonini kvieefame visus — gimines, draugas ir paž;sT.a-
mus' dalyvauti šio~e yamaldose ir kartu su mumis pa-
už a a. Stellos Sabaitis sielą. 

Lafcai nuliūdę: Vyra* VV'altois, *ūu*is \Valu*ris, 
marti Jane, dūkti Oaa. žentą* Edvardas, 50 anūku, 
brolis Aiuanas ir Lietuvoje brolai ir s^sfrys. 

nių jėgų įvairumu. 
Aukšto pajėgumo solistės Pru-

dencija Bičkienė ir Roma Mastie-
nė su ypatingu sklandumu padai 
navo liaudies dainų motyvais du­
etą Anoj pusėj Nemuno ir su cho 
ru — Vai ir prijojo. 

Vyriškai stipriu balsu solistas 
Valentinas Liorentas perteikė: 
Bėrieji žirgeliai (liaudies), Ilge­
sys (B. Brazdžionio), Praeina e-
ros (Mikuckio). 

Visuomet įdomi solistė Pr. Bič 
kienė skambiai padainavo: Toli­
mas kaimas (B. Brazdžionio) ir 
Pasakėlė (VI. Prošciūnaitės). 

Gabios mūsų muzikės Alice 
Stephens vadovaujamos Aidutės 
melodingai perteikė J. Strolios 
dainas: Užaugo berželis, O kai aš 
ajau (abi liaudies), Tykus buvo 
vakarėlis (P. Rimkevičiaus), 
Trys seselės ir Namo (abidvi 
liaudies). Jauni susidainavusių 
aidučių balsai skambėjo pagau­
nančiai ir patenkinta publika 
joms gausiai plojo. 

Aidučių choro dainininkių per 
siformavimai scenoje, solo ir gru­
pių dainavimai įvedė gražaus į-
vairumo. 

Gabus smuikininkas 

Chicagos lietuviai gausiais plo 
jimais džiaugėsi čia naujai pasi­
rodžiusiu talentu — smuikinin­
ku Herkuliu Strolia, kuris pagrie 
žė romansą Scena prie šulinio ir 
Souvenir de Lithuanie. 

Gausiai publikos plojimus sky­
nė solistė R. Mastienė, išpildyda­
ma: Audrą (Mikuckio), Nakties 
akimirką ir Sapnas apie šiaurę. Y-
pač turtingas numeris buvo so­
listės Mastienės Tremtinio gies­
mė (Jurkaus), su Herkulio 
Strolios smuiko palyda, fortepio­
nu akompanuojant M. Motekai-
čiui. 

Jungtinis choras su solistais 

Jungtinis Dainavos ir Vyčių 
choras ypač maloniai visus nu­
teikė harmonizuota liaudies dai­
na — Valio, daigele. Jungtiniam 
chorui dirigavo New Yorko vyrų 
choro dirigentas Vytautas Stro­
lia ir "Dainavos" dirigentas P. 
Armonas. 

Turtingą programos įvairumą 
padidino solistai J. Vaznelis ir 
Pr. Bičkienė, pajėgiai drauge su 
jungtiniu choru išpildydami gies 
mes: Parveski, Viešpatie (Jur­
kaus), Marija (Dubauskienės), 
Tvanas (Putino). Ypatingai su 
didele meniška jėga nuskambėjo 
šios trys paskutinės giesmės. 

Visą laiką fortepijonu akompe 

niai, 19 kompozicijų scenai, 23 Argentinoje' ' leidėjus: J. Papeč-
. kį, ir J. Brizgi, garbės nariais knvgos ir didesni rasto darbai. Ir ^ ' v. " . f .. „. 

t o l j „ -» ' •-•• r_s_. : nuoširdžiai visų buvo priimtas., tai dar ne viskas suregistruota. _ , . . , 
T a m tikslui atžymėti, buvo į-

Koncerto pabaigoje nuoširdžiu te iktas meniškas adresas ir 
žodžiu vyriausias iš sūnų V. Stro- plunksnakočiai, o O. Papečkie- 1 
lia padėkojo programos pildyto- nei gėlių puokštė. 
jams ir salę pripildžiusiai publi- J u r ^ B r i z g y g ^ ^ ^ ^ . ! 

ka, Vargiai Kas g publikos jau- d ė k o g ^ ^ h r ^ ^ ^ 
te, kaip atlikimas a. a. komp. , . « . , , . . 
~ ,. r , , . . .H . nevienodo išsimokslinimo i r , btrolio sukurtų dainų primine , . ,. . , . . . 7 • • skirtingose gyvenimo sąrvgose sūnums mirusj tėvą, dainas pir- , ^ /-• , , • ,-
— 1 „ . .v . , ,« . . ,. . icegyvenant, tačiau bendroje he­mu kartu išpildžiusią solistę mo- bJ, . ' . . , . ., f. 
+;«„;, i, ~. J J - - • • J - tuvybes veikloje susilaukiama 
tmą ir juos graudžiai jaudino. I J . . , , . 

• gražių vaisių, ką įrodo antrosios 
Buvusios velionio mokinės ir "Lietuviai Argentinoje" laidos 

gerbėjos gausiai prikepė skanės- pasirodymas, 
tų, kuriais programos pabaigoj; Puotos stalams patarnavo: 
buvo pavaišinti programos pildy- j L . Samauskienė, Plepienė, T. 
tojai ir velionio muziko artimie- ; p i e p y s i r J . Guzas. Skambėjo 
* IMtsimos lietuviškos sutartinės, 

-'• Daugi ^ Y O g i e d o t a leidėjams Ugiau-
sių metų, o kun. J. Margis, da-

_-., p — _ - _ „ — . _ , . bartinis Rosario Šv. Kazimiero 
Q E L . Ė S parapijos klebonas, bei nepa-

Vestareras, hai^etaais, laMonrrgma v a r g s t ą s l i e t u v y b ė s k k u l t ū r i n i ų 
ir šiokioms progoms sambūrių steigėjas ir puoselėto-

244S w. «3rd street. chiea*o. nunoia "Rambynas" , "Atžalynas , "Va 
TeL P R s-0833 — P R 8-0834 baliukai", "Escuela Republica 

A. f A. 
MARIJONA B R U Ž A S -

RUDOKAITĖ 
Mirė kovo 7 d.. 1970 aa., 3:45 vai. ryto sulaukus senatvės. 
Gimė Lietuvoje. Kilo iš Rokiškio apskrities. Salų parapi­

jos, -lurkupių kaimo. Amerikoje išgyveno 55 metus. 
Velione buvo žmona mirusio vyro Petro 
Nuliūdę lieka duktė Aldona, sesuo Veronika Bobhin. jos 

vyras Juozapas, ją šeima Mildred Bobbin Penn ir Lawrence 
Bobbin, brolienė Anastazija R.udakas ir jos šeima: Jonas ir 
Edvardas Rudakai. Lietuvoje liko sesuo Ona Jonušas su šei­
ma ir mirusio brolio Pranciškaus Rudako ir sesers Julijos 
Mazarevičių šeumos, Amerikoje liko dar pusbrolis Juozapas 
Bimba su šeanp ir krikšto dukterys Frances Bimba Lutz ir 
Bernice Vaičius Misheikis. 

Buvo amžina narė T.T. Marijonų bendradarbių., šv. Ka­
zimiero Akad. rėmėjų ir Šv. Pranciškaus Seserų rėmėjų. Pri­
klausė prie Amžinojo Rožančiaus dr-jos. Apaštalystės Maldos 
dr-jos ir Šv. Pranciškaus Tretininkų brolijos. 

Kūnas pašarvotas Petkaus Marąuette kopk. 2533 W. 
71st St. Laidotuvės Įvyks antrad., kovo 10 d. iš kopi. 10 vai-
ryto bus atlydėta į gvS. M. Marijos Gimimo parap. bažnyčią, 
kurioj įvyks ged. pa-maldos už velionės sielą. Po pamaldų 
bus nulydėta į Šv. Kazimiero kapines. 

Nuoširdžiai kviečiame visus: gimines, draugus ir pažįs­
tamus dalyvauti šiose laidotuvėse. 

Nuliūdę lieka-. Duktė, sesuo, švogeris, brolienė ir ju šeimos 
bei kiti gimines. 

Informa ioms skambinti — YArds 7-1138. 

PETKUS 
TĖVAS IR ŠONUS 

MARQUETTE FUMERAL HOME 
liiV.* MODEBNISM).* KOPLiCIU?-

2533 West 7! si St. Telef. GRevehiii 6-2345-6 
1410 S, 50th A¥e„ Cicero T0wnhali 3-2IG3-09 % 

AJE&Tt AUTOMOBIUAMS STATI H 
5 

L.B. Phoenix'o apylinkes narei 
A. + A. MARIJAI BOJEVIENEI -

VEITAITEI Putname mirus, 
jos sūnui kpt . P e t r u i irjo seimai reiš­
kiame gilia užuojautą 

Apylinkes Valdyba 

Kas tik turi gerą skonį. 
Viską perką pas Lieponi! 

LIETUVIŲ PREKYBOS NAMAI 
F U R N I T U R E C E N T E R, I N C . 

i. LIBPONIS « 
Marquette Pk., 6211 So, Western PR 8-5875 

Pirmadienaia ir ketvirtadieniais nuo 9 iki 9:30. Kitom dienom nuo 
9 iki 6 vai. vak. Sekmadieniais nuo 12 ik 5 vai. vtk. 

A. f A. 
PETRONELLA YUŠKA 

Gj"veno Tovrn of Lake kolonijoje, Oikagoje. 

Mirė kovo 8 d.. 1970. 12 vai. naktį, sulaukus 84 m. amž. 
Auerikoje išgv-veno 65 rn. 
Pas;liko dideliame nuliūdime sūnu<* Waltei. anūkai Grace 

ir jos vyras David Kiehl (La Grange, 111.), du proanūkai — 
David ir C\Tithia, švogerka Josephine Krikščiūnas, seserėčia 
Kristina ir jos vyras Charles Austin. 

Kūnas pašarvotas Eudeikio kopi.. 460T S. Hermitage 
Ave. 

Laidotuvės įvyks trečiadieni, kovo 11 d. iš koplyčios 8:45 
vai. ryto bus atlydėta į šv. Kryžiaus parapijos bažnyčią, ku­
rioje įvyks gedulingos pamaldos už velionės sielą. Po pamaldų 
bus nulydėta j šv. Kazimiero kapines. 

Nuoširdžiai kviečiame visus: gimines, draugus ir pažįs­
tamus dalyvauti šiose laidotuvėse. 

Nuliūdę: sūnus, anūkai, proanūkai bei visi kiti giminės. 

Laidotuvu direkt. Gaidas ir Daimid — Tel. YA 7-1741. 

PIRKITE DABAR TIESIOG HU0 1 
MR i N E L S O N 

S a v i n i n k o 

SAINT CA3IMSR 
MONUMENTCO. 
3911 W e s t l l l t h Street 

Didžiausias Paminklu Pianą 
Pasirinkamas Visame Mieste 

Telef, — CEdarcrest 3-8335 
Vienas blokas nuo kapiniu 

i3*šn^J%& 

E U D E I K i S 
L a i d o t u v i y D i r e k t o r i a i 

DOVYDAS P. GAIDAS — GERALDAS F. DAIMSD 

T r y s M o d e r n i š k o s K o p l y č i o s 
4330 South Caiifornia Avenue 

Taleionai: LA 3-0440 ir UI 3-9852 
4605-07 South Hermitage Avenue 

Telefonas — YArds 7-1741-2 

pician mokėsit 
nes ir automo-

FRANK'S TV and RADIO, INC. 
3240 SO. HJtLSTED STREET Telef. — CA 5-7252 
DIDELIS PASIRINKIMAS ĮVAIRIAUSIŲ TELEVIZIJOS. 

RADIO. STEREO APARATŲ PARDA\TM.'! S IR TAISYMAS 
SPALVOTOS TELEVIZIJOS APARATAI 

FRANK Z A P 0 L I S 
10% — 20% — 3 0 
už apdrauda nuo 
bilio pas 

3208 % W«ist 9-">tfa Street 
ChJcago, Illinois 

T d . GA 4-8R54 ir G R 6-433» 

A. V IL IMAS 
M O V I N G 
Apdraastas p^rkraastymas 

— Įvairių atstama — 
823 WEST 34th PLACE 

Telef. — FRonrier 6-1882 

LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI 
Lietuvių Laidotuvių Direktorių Asociacijos Nariai 

STEP. C LACK IR SONCS 
(XiACKAWI<ai) 

2424 W. 69tii Street TeL REpnblic 7-1213 
2314 W. 23rd Plaoe Tel \lrginia 7-6672 

PETRAS BIELIŪNAS 
4348 8. Caiifornia Ave. TeL LAfayette S-S572 

ANTANAS M. PHILLIPS 
3307 So. Litoanica Ave. Tel. TArds 7-34f>l 

P O V I L A S J. R I D I K A S 
S354 S. Ralited Street Tel YArds 7-1911 

JURGIS F. RUDMIN 
3319 S. Lituanica Ave. Tel. Y A 7-1138-1139 

VASAITIS - BUTKUS 
1446 S. 50th Ave,, Ckero, EI. Tel OL 2-1003 

Remkite dien. Draugą". 

• 

file:///lrginia


DRAUGAS, antradienis, 1870 m. kovo mėn. 10 d. I 

x Danutė Stankaitytė, dra-
i matinis sopranas, "Likimo ga-
, Los" operoje atliks Leonoros 
j partiją. Tai jau trečioji Leono-
; ros rolė, kurią ji atlieka :pir-
i moji buvo "Trubadūre", antroji 
j "Fidetic,,. Dammirikės karjero-
: je ši yra devintoji opera, kurio-

x Lietuvos generalinis koa- je ji atlieka pagrindinę sopra-
sulas dr. P. Daužvardis dalyva- °o partiją. 
vo praeitą penktadienį Tarptau- | x m ^ šukytė, MetropoB-
tinės t&sės seminare, suruošta- taa o p e r o s s o l s t ė ( d a b a r p a . 
me De Paul Universiteto ir k v i e s t a ^ ponaujančioje j A V 
Amerikiečių tarptautinės teisės o p e i x > j e dainuoti pagrindinę Vio-
draųgijos, kurios gen. konsulas l e t 0 f i r o l ę ^ ^ ^ 0 ^ pastaty-
yra narys. Tema: "Legal As- m u o s e k o v o 3 l i r ^ 2 d. New 
pects CK Wara of Liberation". , Y o r k e G i chicagos ir apylinkių 

x Ziono Uefciviu evangeliku | H e t u v a i ^ aukštos klasės so-
parapijos moterų dr-jos DOR- Ugtę t u r ė s p r o g o s išgirsti Lie-
CAS susiiinkimas šaukiamas ; t u v i ų f o n d o košiamame koncer-
kovo 11 d 12 vai. pietų metu te ba l 5 d. Orchestra Hali pa-
Obilcalčių namuose, 5949 So.; talpose. 
Sawyer Ave. Draugijos ruošia-1, 
mas parengimas įvyksta kovo! x Chicagos lietuviai sekma-
22 d, po liet. pamaldų. : ̂ ^ ^Mcago Savings and Loan 

x L. B. Chicagos apygardos AsS31- patalpose buvo surengę 
valdyba rengia švietimo ir šei- \ susipažinimo vaišes su Morgan 

CHICAGOJE H* APYLINKĖSE 
KNYGOS APIE LAISVĖS , gos tomas įsirikiuos greta dvie-

KOVOTOJUS VAKARAS jų pirmųjų. Po to susirinkusie-
Lietuvių laisvės kovotojų bei ^ d a r k u r * l a i k ą nuoširdžiai 

partizanų rezistencinių kovų Abejos i , vaisinami damaviecių 
metu sudėtos aukos ir jų a t m i - i ^ 0 ^ ^ ^ ^ l r latiesaB 

mmas tebėra gyvas ne tik cku- iP i r k o ^ ^ ^ 9M!m. e g Z 6 T " 
'liorius, kuriuos autor.us malo-puotame krašte, bet ir visur ten, 

kur mūsų tautieč ai gyvena. Tai 
gražiai įrodė Chicagos lietuviai, 
pereito penktadienio vakare j 
Jaunimo centre gausiai susirin­
kę 1 "Dainavos" ansamblo va­
dovų rūpesčiu suruoštą Vlado 
Ramojaus knygos "Kritusieji 
už laisvę" n tomo pristatymą, 

niai autografavo. ( b k ) 

Balfo centro valdybos posėdžio. įvykusio Balfo centro patalpose vasario 20 d. dalyviai Sėdi iš k į d • 
E. Vaišnoraite, dir. M. Kregždienė. vicepirm. ir teisine patarėja dr. E. Armanienė, pirm kun V Martin-
kus. nusipelnę Balfo darbuotojai L Trečiokiene ir A. Trečiokas ir vicepirm. B. Spūdienė Stovi- nrot 
sekretorius J. Bagdonas, vicepirm. dr. A. skėrys, V. Kulpavičius, spaudos ats. E. Cekienė, M Virbickie-
£ ? ? U l b e r ' <Yl P a d v a r i e t i s ' **• d r D Jasaitis, reik ved. kun. Pr. Geisčiūnas, K. Bačauskas 100 sk 
12d. J. Jankus -Draugo' atst. V. Alseika, 100 sk. pirm. dr. E. Niakas. dir. kun. V. Piturna, vicepirm St' 
Dzikas, kun. A. Račkauskas, spaud. atst. J. Botyrius ir dr. S. Bredes, Jr. Nuotr R Kiesiliaus 

mos metų užbaigimą kovo mėn. F. Murphy, Jr., kuris, tikimasi, 
15 d. 3 vai Jaunimo centro di- b u s Parinktas demokratų kandi-
džaoje salėje. Š a proga, atatm- * j į i kongresą iš 3-čio dlstrik-

IŠVyksta į lietuvių sielova-1 Prienuose, kunigu įšventintas 
dos centrą Vokietijoje K^me !933 m. Kapelionavo 

Giedraičių progimn., Aulišta-
Kun. dr. P. Celiešius. buvęs dvario progimn. ir ūkio mokyk-kamą žodį tars JAV LB c. v . to. Poouvį organizavo nepartinis | š v J u o z a p 3 iįetuvių par. St.: loJ*- Klebonavo Merkinėje, kur 

pirm inž. Bronius Nainys. Me- lietuvm komitetas, susidedąs iš j ^ ^ M o > adininistratorius. b u v o dekanu. Filosof.jos dak 
ninę dalį išpildys lituanistinių 1 5 žmonių, kuriam vadovavo 
mokyklų mokiniai. Visuomenė pirmininkai Ph. Pakel ir dr. K. 
kviečiama dalyvauti. Šidlauskas. Atsilankė apie 300 

X Parama spaudai visada j x Gausios aukos s tpr ina mū 
reikalinga ir skatytojai ją re-i s u spaudą. Po 5 dol. aukojo: 
mda. Aukojo: po 3 dol. — J 
TCeudsis, M. Kvedaras, Mary 
Sutkus, B. Valadka, J. Krutu­
lis; po 2 doL - Peter P. Spur-
gis, V. Galeckas, Br. Agurkas, 
A. Puzinauskas, Marija Krau-
chunas, Sofija Tekorius, T. Da 

V. Tamošiūnas. Detroit. 
P. Kleinotas, Racine. 
Dr. V. Mantvilas, Toronto. 
D. Vaičius, Hudson, N. Y. 
Nuoširdžiai dėkojame. 
X 

IŠ ARTI IR TOLI 
| A VALSTYBĖSE 
Kun. Gintautas Sabatai-

tis, SJ, kovo 3 d. Cleveiande 
, , • • o - : dr. George W. Aliee, President 

<ov0 9 d. lėktuvu iš Chicagos taro laipsni gavo Bonnos uni-1 American Psvcholosical 
i& *nda i Vokietiia kur aD-! versitete 1949 m. Vikaravo East L. - . ..-. »-, •*• -." T 
is. .naa j v oiueują, KUT ap I Association, kvietimu jo rez.-
BU ans Bad - VVoerishofene, jOucagojeInd buvo ^ r n a v o s ; ^ ^ į ^ u m e 
kvečiamas vysk. Ant. Deksnio stovyklos kapeucnu ir admims-, . p ^ i j o s ^ ^ į 

Les Angeles het. | , ° J T* _T . „ 
nų problemų perspektyvoje 
kartu su dr. Franililyn N. Arn-
hoff, Chief, Manpower and 

talkinti jam sielovados darbe tratoriumi, 
Europoje gyvenančių Hetuvių P2r- vikaras, kol 1968 m. per-
tarpe. Be kitų darbų, dr. Celie- s kėlė į /3t. Louis. žinomas fi-
šius ypač talkins raitais apolo- Josofinių straipsnių a u t o r i u j , ^ ^ ^ R 
getinė;e srityje. Kun. dr. Celie- Dabartinis jo adresas: 8937, ^ ^ ljrwnrma__ „ ^ IZJSL 

MOTEEŲ KULTŪRINĖ 
POPIETE 

Lietuvių Moterų klubų fede­
racijos Chicagos klubo kultūri­
nė popietė sekmadienį Jaunimo 

, . . . , . . . centro patalpose praėjo su ma-
kurj ansambho vardu pradėjo!,, . • , -o ;*,*., 
. % .. . . , *^ „J i lčmu pasiseiijnu. Buvo pnsta-

A. fcmilga, pakviesdamas rasy- L . „ J į T i x • T̂  U J. -r>- J , • i tymas naujos knygos: '"The Li-toją D. Brazytę - Bmdokienę; .? . „ r ,, , - .., --.^ 
, J f̂. ., . v i thuaman Woman", kurią išleido 

vakarą pravesti, ši sveikino au-Į . . . ._,. , 7 
. . r , . . v. . s i s moterų sąjūdis, kad ameri-
ter ų ne tik šios knygos pasiro-!. . ». ~. ,. . - . 
, * . . : ° ? | jjjedus supazmdintų su lietu-
dymo, bet ir viso jo spaudos . . . . 
7 . ,., . . . , , i i vių moterų pergyvemmais, jų bei hteraturmio darbo 25 me- .,:. . . *^.,. . . *\z . . . .. idėjomis, jų praeitimi ir dabar 
tų sukakties proga. T; J . ' . w 

TJr T T r T--i- ^ - r ties v i l t i m i s . Kun. J. Kubilius SJ savo _, . . . . _ . , ,, . .v. ... . . . . ... Buvo ir kultūrine programa. 
kalboje įskėlė kai frunuos filo- „ . , ] j a . * -

-. . s . .. , . , . Būdamos aukštoje formoje pu-
sofmius reztstencjos bei lais- ,, . , . . . . V J . . Z , , 

. . .į . i bliką linksmino sol-stes I. Mo­
vės kovų bruožus is esmes, pa-!, . . . . . . . . . , , , . . . . 
. . . . _ , . . , ! tekaitiene ir Ale Kalvaityte-
brezdamas mūsų laisves k o v o - : v . - . . K a ] v a i t 4 ė s 
tojų didziulj heroizmą, o drau- , , , ... . .„ . , . . . . . . . j 7 .. IT. T . balsas dailiai išsiskleidė padaa-ge ir begalinę tragediją. Lais- . . „ . T, .. . . 0 ° . , _ ~Z nuojant Brahmso Kap nes ir S. 
ves sąvoka mūsų partizanams T:r , . . . „ , c 

buvusi ti k ^ " k A " r5"l K a ^ v a j c i ° Sereanada. 
, . . 1 . . , v. , j Solistė Izabelė Motekaitienė jos kovojo ir iš anksto zmoda-1 ,. . . . . . . _, _ —• n—J 4.. i x..-._; « *;„-x džiugino susironkusius P. Šopa-

gos kūriniais Mylėk lietuvi ir 
Tremt'nio daina. 

Tikrai žavūs buvo abiejų so-

mi, kad jų kova būsianti fiziš­
kai pralaimėta. J. Kubilius pa--
"erėžė, kad VI. Ramojui pavyko I 
sukurt', pakankamai ryškų mū-;.. T. "V T". ••-'-"" ~" • 'S^ 

._J^i^. . . J . 7 hscių duetai: Tėvynes ilgesys, 
Žvaigždelė, Laukiu vis — St. 

sų rezistencinių kovų vaizdą, pa-

Petras Maldeikis ateinantį 
merka, P. Getspudas, V. Kaman šeštadienį, kovo 14 <L, 5:30 vai. 
tas. Visems ačiū. " * • J a u n i m<> c e n t r « s k a i t v s | kun igam 

paskaitą tema "Vaiko ugdymas 
X Brigthon Bakerj- savinin- namuose". Rengia Liet. moky-

kas A. Mackevičius jau eilę me- : tojų sąjunga. Kviečiami daly­
tų nuoširdžiai remia Am. Liet. j v a u t i mokytojai, tėvai ir kiti 
Montessori Vaikų Namelius ' 

sius rez'duos sielovados centre B a d - Woerishofen, Kirchen-
Bad - Woerishofene Vokieti-1 strasse 5, W. Germany. 

i 

jos episkopatas, šalia vyskupo, 
yra pažadėjęs etatus dar dviem 

lietuvių sielovados 
centre. 

Kun. dr. P. Celiešius yra gi­
męs J'ezne. gmnazrą baigė 

besidomintieji. 
neatsisakė ir šį sykį, padovano- x L. J. Stačiokas, Dowing-
damas nešiojamą barą, kurį kas į x Laikas susikaupti. Ge-1 town, Pa., prie prenumeratos 
nors laimės per Am. Liet. Mon- į rijusias susikaupimo būdas Ga- mokesčio pridėjo 10 dol. auką. 
tessori D-jos ruošiamą Madų į vinioje — uždaros rekolekcijos. Dėkojame. 
Parodą — Vakarienę, kovo 15 j Tolcas rekolekcijas ruošia tė-; x Antras kaimas atidaro šeš-
dieną. (pr.) I^ai jėzuitai visiems lietuviams tąjį sezoną s u nauja programa 

Play house salėje 2615 W. 69 
Laikas — kovo mėn. 13—15 st. (šešt.) kovo 14 d., 8 v. v. 

dienomis. Vieta — Barrington, Sekantys pastatymai: 
01. tėvų jėzuitų namai. Kovo 15 d. (6 v. v ) ; Kovo 

kari ^anketa, šokiams gros : Da ^ ^ ^ ^ informacjų,20 d. ir 21 d. (8 v. v.) karj — „anketą, soKiams gros į ^ ^ į j A n imjki t 

kovo 15įTok-as rekolekcijas 
(pr.) [vai jėzuitai visiems 

X Venecuelos Lietuvh| drau-
gija bal. 18 d., šeštad., 7:30 v. 
V., Jaunimo centre, 5620 S. Cla-
remont Ave. rengia linksmava-

Kun. dr. P. Celiešius 

sion of Manpower and Training 
Programs, National Institute of 
Mental Health, ir su dr. A. Os-
terweil, Associate Director, Pro 

I fessional Training Prcgram. Na 
tional Institute of Mental 
Health. Simpoziumą ir.oderavo 
dr. Raymond Balester, Vice 
Provost, Behavioral Sciences 
Division, Case Westem Reserve 
Universitete. 

Sol. Antano Pavasario 
Lietuviškų dainų ir operų arijų 
rečital's įvyksta balandžio 18 d. 
Immaculate Heart College sa­
lėje 2021 N. Western Ave., 
Los Angeles. 

— Los Angeles, Šv. Kazimie­
ro parap. kovo 18 - 22 d. reko­
lekcijas ves kun. L. Andriekus. 

tolkti jį istoriniu bei literatūri- ' „ ° .»T~' . "~, , . i.-j T, • , - j . i . • *. : Gaileviciaus ir Rudens daina— niu būdu. Ragino dirbti :r to-1 M e n d e l s o 5 m o 

Solistėms p:ainu akompana­
vo M. Motekaitis. 

Poetė Gr. Babrauskienė pa-

liau, paruošiant spaudai Hl-jį 
tos pačios knygos tomą. 

Knygos leidėjų — Į Laisvę 
fond^ lietuviškai kultūrai ugdy­
ti vardu autorių sve kino dr. K, skaitė pluoštą savo naujų eilė-
Ambrozaitis. drauge pagirdą- r a š č i l i aI«« gyvenimo prasmę, 
mas jį, kad surinko medžiagą ir 
Ją paskelbė, o taip pat daina-
viečius. ikad šie suruošė šios 
knygos pristatymą. 

Rašyt. Al. Baronas iškėlė 
mūsų la'svės kovotojų gyveni­
mo ir kovos tikslus, pasidžiau­
gė, kad knygoje iškelta keli 

Neo-Lituanus orkestras. Pro- iui LU Staliukų rezervacijos (būti-
gramoje ^ e n e e ^ ~ ^ | ^ " * * J" ^ ^ " ™ - 0 : Skambinkit Nijolei . t a - C N l C S g O S Žl f l IOS 
jaunųjų talentų pasirodymas, i 7 " 5 0 9 6 - (pr.). kausklenei tel. PR 8-6804. 3 

Šilta vakarienė ir veiks bufetas. I x Ieškau vyrą arba vedusių (sk-) 
Įėjimas — auka 5 doL Bilietus; porą pensininkų, gyventi pre x Jad\yga ir Juozas Bart-
galima js^yti Marginiuose, j didelio ežero Michigan valsty-; «{ai, Palangos valgyklos savinm-
2511 W. 69 St. ir Economy į beje. Vieta gyventi nemokamai.; kai, 6918 ;3. Westem Ave., Chi-
Meat Market, 3210 S. Halsted j Kreiptis adr.: Joe Juškaitis, cagoje, yra ilgamečiai Lietuvių 
St. Staliukus galima užsisakyti : 2320 Edna Ave., Park Bidge, 
dieną te l CA 5-4995; vakare I1L 60068. TeL 825-7965. 
teL 776-7327. Valdyba. (sk.) 

(V*) x Rekolekcijos vyrams į-
vyksta š. m. kovo mėn. 12, 13, 

IZRAELIO BONAI IR 
POMPIDOU 

Prancūzijos prezidentui Pom-
pidou apleidus Chic^gą, 70 as-

DEGft BATŲ KRAUTUVfiS 
Gaisras sunaikino dvi Maling 

ir Flagg batų krautuves 3214-
18 Lincoln ave. Nuostolių pada­
ryta apie $50,000. 

NAUJA ORO LINIJA 

apie kūrėjo dalią, apie gaimtą, 
maloniai nuteikdama publiką ir 
susilaukdama gausių plojimų už 
jautrius lyrikos posmus. 

Pobūvį pravedė valdybos 
pirm. M. Krauchunienė. Chica­

gos skyrius turi apie 100 na­
rių, ve kia 17 metų ir paskuti-

šimtai mūsų'laisvės kovotojų n i u m e t u rodo yP*tin&l SY™-
pavardžių. Tačiau, kadangi au- m^' 
kųbuvo apie 30,000, taigi jų! Valdybą sudaro: pirm. M. 
atmin mas tik maža dalimi ir ^ Krauohurdenė, vicepirmininkės 
tai labai kukliai tejamžmtas. į E - Š i d l a u s k i e n ė , O. Liorentie-

Knygos autorių operos choro! n ė- M- MaceviČienė, :žd. B. Len-
vardu sveikino Lazauskienė; j kevičienė, sekr. J. Valdienė, 
Dainavos ansamblio vadovas i spaudos atstovė K Leonaitienė. 
Paštukas dėkojo už knygos de-! Pobūvį surengė valdyba. 
dikaciją ansambliui. Raštu C. Po programos buvo šaunios 
Gr ncevičius sveikino Lietuvių; vaišės, susidariusios iš pačių 
Fronto bičiulių Chicagos apy- j narių skaniai pagamintų ir su-

Southem Airways lėktuvų h-
I nija balandžio 1 d. pradės patar-

x žemė pelningas investavi­
mas. Pragyvenimas nesulaiko- 114, ir 15 d d , 7:30 vai. vaka-
mai brangsta, pinigų vertė krin- j ro, tėvų jėzuitų koplyčioj, 2345 
ta, bet žemės kaina tebekyla,! W. 56 g-vė. Praves: tėvas J. 
nes jos niekas daugiau negali. Kubilius, SJ. Vis^ vyrai kviečia-
pagaminti. Dar turime žemės mi dalyvauti 
investavimui Vakarinėse Vals- Organizuoja ALRK Federaci-
tybėse prie dideBo ir sparčiai ja. (pr.) 
augančio miesto. Galite pirkti 
10 — 20 — 40 akrų sabalais. 
Lengvos išsimokėjrmo sąlygos. 
N. H. L. D. Corporation. A., 
Lapkus^ 4538 W. 05 S t O^k ^ Ueiny^ Q s U . 

^ J J - J ? 8 T e L ^f'f0' to G- Verdi prologo ir V v. ope-arba 425-4862. (sk.) f„ -, . v ,. „ ^ • ^ ^ ^ * ' rą "Lddmo gaua". Premjera 
x Mečys Šimkus, tiksliai i r i — 1970. 4.18 d, 7:30 vai. vak. 

tvarkingai užpildo FEDERAL Kiti spektakliai: 1970. 4. 19 d., 
ir STATE INCOME TAX blan- 4 vai. copiet, 1970. 4. 25 d.. 
ku? t259 S. Maplewood Ave.. j 7:30 va i vak. ir 1970. 4. 26 d., 

menų Covenant klubo vakarie-
Operos mecenatai. « Stengiantis nės m e t u nuoirko $280,000 ver-
nugalėti infliacijos dėka T>akilu- tė s Izraelio ^ valstybinių bonų.! S i ^ T « i ^ « 3 ^ 
šias operos pastatymo išlaidas, 2v d a į dž aunasi nasnartintu Z ' "r™^ 1S. M ™ y aerodromo. 
):e pakėlė savo aukojama sumą ^ I Z l T l % ^ 1 Sprausm mais bus susisiekiama 
iki 150 dol. (pr.) 

IŠKELS ARMIJOS ŠTABĄ 
su Memphis, Jackson, Mobile, 
Baton Rouge, Gulfport ir New 
Orleans. 

POLICIJA I JAPONIJA 

X Povilas Matiukas, smuilui 
Dainavos ansambho rehginiame| Gynybos departamentas is 
konerete atliks Arioso — J. S. Washingtono praneša, kad 
Bach kūrinį ir smmko partijas Penktoji armija ir visas jos i Keturi Chicagos policininkai 
J. Strolios — Tremtinio Gies- štabas bus iškeltas iš Fort ,5he išvyko į Ja.poniją, kur Osaka 
mėje bei J. Žievičiaus Maldavi- ridan. Kariuomenė ten pat tu- j mieste dalyvaus Pasaulinėje 
me. Koncertas įvyks kovo 15, ri 600 akrų draustinį. Žemės eismo saugumo konferencijoje. 
Šv. Kryžiaus bažnyčioje, 3 vai. spekuliantai jau pramato, kad Policininkai taipgi dalyvaus 
Kvietimai gaunami Marginiuose, toks plotas jau dabar vertas Expo 70 pasaulinėje parodoje, 

(pr.) virš 200 mi. dolerių. j kuri prasideda kovo 15 d. 

OT, 4-7450 arba YA 7-2046. 2:30 vai. popiet. Bilietai gauna­
mi Marginiuose, 2511 West 69 
St., Chieago, Darbo valandos: 
pirm., ketv. 9̂ —8 vai., antr., 
treč., penkt. ir šešt. 9—6 vai., 
sekm. 10—1 vai. Bilietus užsa-

, . . , • u , _ . , . kant paštu siųsti Čeki, nurodant 
km,ų koplyčios d e d i k a c i j o s ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

Nepraleiskite nepakartojamos 
progos dalyvauti Lietuvos Kan-

Sventėje. 
Vykstantieji užsisakykite vie- i 6538 S. Washtenaw Ave., Chi-

^ ^ A ~* . - , 'cago, HL 60629. Būietų kainos: 
as C^rmtours C a g o j e ne v ė - ; p a r t e r i g _ ^ $ 6 5 Q ^ ^ 

Vėluok J , s d e % n ^ S
t e

d , e f l O S - Balkonas - $7.00, S5.00. S3.00. 
. . . ' . 1^"! Premjerai bilietai vienu doleriu 

t.ems paMrupintt ne vien keho- b r a n g e g I l i S p e k t akl ia i vyksta 
ne. o R<mH,je i r k tnr kambariu. ^ A ^ a u d i t o r i j o j e 
transportacija ir kitais reika- ft7ftn g C a H f o m i a A v o^ 
lais. (ak.) 

6700 
goję. 

gardos vardu. 
Knygos autorius VI. Ramo­

jus nuoširdžiai dėkojo visiems 
jį sveikinusiems ir padėjusiems 
knygą paruošti. J 's pasisakė, 
kad prieš 1032 dienas buvęs 
pristatytas jo knygos I-sis to­
mas. Tada jis pasiryžęs para­
šyti H-jį tos pačios knygos to­
mą. Tačiau dabar jis kažin ar 
pasiryž parašyti prašomą m 
tomą, nes susilaukęs nemaža 
puolimų iš kai kurių mūsų laik­
raščių pusės. 

Meninėje dalyje aktorius A. 
Dikinis jautriai paskaitė keletą 
eilėraščių iš partizanų kūrybos. 
Gražiai vakaronei vadovavusi 
ją uždarydama D. Bindokienė 
neabejojo, kad El-is šios kny-

aukotų valgių. J . Žvilb. 

Mary. 79 m., ir Charles Tucker, 
78 m., buvo vedę prieš 50 metų, 
pagyvenę 30 m. jie išsiskyrė, dabar 
vėl iš naujo susituokė Memphis, 
Tenn., nes esą sena meilė nerūdi­
j a 

( P T ' ) į P o i i t . l m ų * , , ' Į i , l t ^ « ? Lemonte. Iš kaires į dešinę: LB Lcmonto apyl. pirm. dr. J. Briedis, Jroogresma^ E. Der-
I v :nski ir Št P r\Isierros P! ]fc-n:s npr^\mpi<: h 

L I E T U V O S K A N K I N I Ų 
K O P L Y Č I A 

ŠV. PETRO BAZILIKOJE ROMOJE, 
pasaulyje garsiausioje vietoje, 
j a u b a i g i a m a į r u o š t i . 

Kiekvienam lietuviui branginančiam savo tau­
tos kankinių atminimą dera būti šio paminklo ku­
rijų tarpe. 

ŠIŲ METŲ LIEPOS 7-tą DIENĄ 
KOPLYČIA BUS DEDIKUOTA. 

Savo auka atsiųskite prieš koplyčios dedikaciją. 
RAŠYKITE: 

LITNUANIAN MARTYRS' CHAPEL FUND 
2701 W. 68th St., Chieago, Illinois 60629 

'f*riio Ia ,<v i 


